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Από τη νενελΑ γεωργελε

Κάθε φορά που έρχεται και πάλι η άνοιξη συμβαίνει κάτι τρομερά 
ισχυρό, κάτι μαγικό. Όσο κι αν έχεις μόλις βγει από ένα χειμώνα 
που σε κούρασε πολύ, όσο κι αν όλα γύρω σου σου φαίνονται τα 
ίδια, φθαρμένα, αδιάφορα, υπάρχει κάτι που συμβαίνει μπροστά 
σου, διαδραματίζεται, κι αυτό δεν είναι τίποτα άλλο παρά η ίδια 
η ζωή. Ξανά νέα, ξανά φρέσκια, αναπαράγεται, φουντώνει, 
έχει πάντα κάτι καινούργιο να σου δείξει. Η άνοιξη σε κάνει να 
θέλεις να ξεφορτωθείς. Έννοιες, σκοτούρες, περιττά, τον παλιό 
σου καναπέ, τον παλιό σου εαυτό, ό,τι έχει κάνει τον κύκλο του. 
Την άνοιξη ανέχεσαι δίπλα σου μόνο όσα σημαίνουν αλλά και 
αποδεικνύονται χαρά της ζωής, κι ακόμα όσα είναι ανάλαφρα, 

πραγματικά χρήσιμα, σταθερά, διαχρονικά, δικά σου. είναι καλό 
να πετάς τη σαβούρα από το σπίτι σου. Το αποτοξινώνεις, το 
κάνεις να αναπνέει, του δίνεις χώρο να βάλει τα καινούργια. Τα 
καινούργια που είναι πάντα γοητευτικά, που σπάνε τη ρουτίνα, 
γεμίζουν τα κενά (άμα έχεις κάνει χώρο), σε βάζουν να ξανακά-
νεις σχέδια, παίρνουν τη θέση τους στη ζωή σου. Τα καινούργια 
έρχονται πάντα, υπάρχουν κάπου μέχρι να τα ανακαλύψεις, 
κι είναι φάρμακο στην αρρώστια του παλιού, του φθαρμένου, 
σημαίνουν ζωή ξανά απ’ την αρχή. ναι... την άνοιξη, κάθε φορά 
που έρχεται, συμβαίνει κάτι τρομερά ισχυρό, κάτι μαγικό, κι αν 
δεν αφεθείς να το νιώσεις εσύ θα χάσεις, να το ξέρεις...  D
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WHO IS WHO 
Γεννήθηκε 28 Ιουλίου του 1965. 
Τότε την έλεγαν Nathalie. Αργότερα, 
όμως, το άλλαξε σε Matali. Πέρασε 
την παιδική της ηλικία στο γαλλικό 
βορρά βοηθώντας τους αγρότες 
γονείς της. Η Matali Crasset βρέθηκε 
στον κόσμο του ντιζάιν μέσα από τον 
κόσμο του μάρκετινγκ. Κατά τη 
διάρκεια των σπουδών της πάνω στο 
μάρκετινγκ χρειάστηκε να σχεδιάσει 
ένα μπουκάλι για άρωμα. Και εκεί 
ανακάλυψε το πάθος της για το 
σχέδιο. Παράτησε το μάρκετινγκ και 
ακολούθησε σπουδές στην Ecole 
Nationale Supérieure de Création 
Industrielle de Paris. Το 1992, με το 
τέλος της ακαδημαϊκής της 
σταδιοδρομίας, αποφάσισε να 
προσεγγίσει μεγάλους σχεδιαστές 
της εποχής για να εμπλουτίσει τις 
ικανότητές της και να δώσει την 
ώθηση που χρειαζόταν στην καριέρα 
της. Στην Ιταλία συνεργάστηκε με το 
σχεδιαστή Denis Santachiara και 
αμέσως μετά επέστρεψε στο Παρίσι 
για να εργαστεί στο πλευρό του 
Philippe Starck. Το 1998 
δημιούργησε τη δική της επιχείρηση 
ντιζάιν στο Παρίσι. Έργα της 
εκτίθενται σε πολλά μουσεία της 
Γαλλίας, στην Ολλανδία και στο 
μουσείο Σύγχρονης Τέχνης 
της Νέας Υόρκης. 

Το τελευταίο πρότζεκτ. «Ένα ξενοδοχείο στην 
Τυνησία. Σε μια όαση στο νότιο τμήμα της χώρας, 
λειτουργεί ως καταφύγιο από το άγχος των αστικών 
κέντρων και παράλληλα συνομιλεί με το τοπικό χρώ-
μα και τον πολιτισμό. Αντιπροσωπεύει ένα νέο τύπο 
ξενοδοχειακών καταλυμάτων, σε απόλυτη σχέση με 
τη νέα εποχή που ξημερώνει στην Τυνησία. Συμβολί-
ζει την αλλαγή. Το πρότζεκτ ξεκίνησε πριν από πέντε 
χρόνια. Δεν βιαζόμαστε. Μαζί με τους ιδιοκτήτες Πα-
τρίκ και Φιλίπ, θελήσαμε πρώτα να βυθιστούμε στην 
κουλτούρα και τον πολιτισμό της χώρας. Να κατανο-
ήσουμε τον εσωτερικό κόσμο της Τυνησίας, για να 
μη φτιάξουμε ένα επιφανειακό και υπερφίαλο έργο. 
Καθυστερήσαμε όσο χρειαζόταν για να βρούμε τους 
κατάλληλους χειροτέχνες, αλλά και τις εταιρείες 
με τις οποίες επρόκειτο να συνεργαστούμε. Γι’ αυτό 
θεωρώ ότι αυτό το πρότζεκτ είναι σαν μια περιπέτεια 
που μαζί της μαθαίνουμε καινούργια πράγματα και 
γινόμαστε συναισθηματικά πιο πλούσιοι». 

Η δουλειά δίπλα στον Φίλιπ Σταρκ. «Ήταν 
σαν παραμύθι. Ειδικά για μένα, που μόλις είχα μπει 
στον κόσμο του ντιζάιν επαγγελματικά. Ήταν βέβαια 
ένα παραμύθι κοπιαστικό. Δουλεύαμε πολύ εντατικά, 
αλλά άξιζε τον κόπο. Έμαθα πολλά δίπλα του». 

Πρώτο βραβείο, Grand Prix du Design στο 
Παρίσι το 1997. «Μια διάκριση που με βοήθησε 
πολύ. Αυτού του είδους τα βραβεία δίνουν την αυτο-
πεποίθηση που χρειάζεται κάθε νέος σχεδιαστής για 
να προχωρήσει τις ιδέες του». 

Ντιζάιν σημαίνει «μια διαδικασία αρκετά 
περίπλοκη». «Ο σχεδιαστής οφείλει να γνωρίζει 
και να μπορεί να ζυγίζει τα εργαλεία του με ακρίβεια. 
Να στοχεύει απευθείας και μόνο προς την απλότητα, 
τις λιτές γραμμές. Κι αυτό είναι που κάνει το ντιζάιν 
ακόμα πιο σύνθετο και πολύπλοκο. Εγώ αρχίζω να 
σχεδιάζω μόνο όταν έχω στο μυαλό μου μια ξεκάθαρη 
πρόθεση – μια ιδέα. Κάτι που να μπορεί να μου δώσει 
αυτό που χρειάζομαι, για να αρχίσω να λειτουργώ 

ως δημιουργός. Η λειτουργικότητα ή πρακτικότητα 
ενός πρότζεκτ για μένα έρχονται σε δεύτερη μοίρα. 
Πρέπει να είμαστε περισσότερο γενναιόδωροι και 
λιγότερο λειτουργικοί». 

Η δουλειά μου. «Δουλεύω με τα υλικά που “αι-
σθάνονται” τις προθέσεις μου. Όποιος θέλει έχει τη 
δυνατότητα να γνωρίσει τη δουλειά μου με δύο τρό-
πους: είτε απλά βλέποντας το τελικό προϊόν της στο 
χώρο του επίπλου και της εσωτερικής διακόσμησης, 
είτε μελετώντας τη θεματική των έργων μου. Μια 
θεματική που επαναλαμβάνεται και έχει να κάνει με 
τη φιλοξενία και την εμπάθεια». 
 
Οικολογία και ντιζάιν. «Το δίδυμο του μέλλο-
ντος, αλλά δεν αρκεί. Πρέπει επίσης να προτείνουμε 
νέες ιδέες και πιστεύω ότι οι σχεδιαστές μπορούν 
να βοηθήσουν. Διότι έχουν τη δυνατότητα να 
διατυπώσουν με τέτοιο τρόπο αυτές τις νέες 
ιδέες, ώστε να έχουν διαχρονικότητα». 
 
Γαλλίδα, άρα σινεφίλ. «Αν ήμουν 
ταινία θα ήθελα να είμαι “Οι δεσποινί-
δες του Ροσφόρ” του Ζακ Ντεμί. Για να 
μπορώ να βλέπω τη ζωή μου πάντα 
με αισιοδοξία».   

* Τα αντικείμενα της Μatali 
Crasset θα βρείτε στα καταστή-
ματα OikOs και ROOm seRvice

Η ΟυΣία 
ΣΤΗΝ αΠλΟΤΗΤα 
Από τα πιο δυναμικά και ανερχόμενα αστέρια του γαλλικού ντι-
ζάιν, η Matali Crasset είναι ένα πνεύμα ανήσυχο που κινείται με 
ευκολία από το ντιζάιν στην αρχιτεκτονική και την εννοιολογική 
Τέχνη. Σχεδίασε για το εξώφυλλό μας το πρώτο της αρχιτεκτονικό 
πρότζεκτ – ένα ξενοδοχείο στην Τυνησία. 
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στην αθηνα

και στον κοσμο

προσωπα, τασεισ,

αντικειμενα,

τεχνη 

επιμελεια: νενελα γεωργελε
συνεργαστηκαν: 

γιαννησ κωνσταντινιδησ,
ελενα λαναρα, 

γιαννησ νενεσ, 
δημητρησ μαστρογιαννιτησ, 

δημητρα τριανταΦυλλου, 
λενα χουρμουΖη,

 ναταλια δουκα 

μια ΥΠΕΡΟΧΗ ΑΘΗΝΑ ειναι εΦικτη  
Η παραπάνω πρόταση μπορεί να αγγίξει την πραγματικότητα αν…

...Αν τα οικοδομικά τετράγωνα της πόλης, σχεδόν πάντα μικρά με πυκνό 
δίκτυο δρόμων, στενά πεζοδρόμια και κατακερματισμένους χώρους πρασί-
νου, μεταμορφωθούν σε δημόσιους χώρους πολλαπλών χρήσεων. Μερικοί 
ταλαντούχοι νέοι Έλληνες αρχιτέκτονες το έχουν ήδη κάνει πράξη (στη 
φαντασία τους και στα σχεδιαστικά τους μπλοκ). Τον Οκτώβριο του 2010 
ένας διαγωνισμός της Ενοποίησης Αρχαιολογικών Χώρων με τίτλο «Αθήνα 
Χ 4» καλούσε τις δημιουργικές ομάδες της πόλης να καταθέσουν τις προ-
τάσεις τους για το βασικό κύτταρο της Αθήνας - το οικοδομικό τετράγωνο. 
Πριν από λίγο καιρό δόθηκαν τα 5 ισότιμα έπαθλα και οι 4 έπαινοι από τις 
120 προτάσεις που κατατέθηκαν συνολικά (παρουσιάστηκαν όλες πριν από 

λίγες ημέρες στο Μουσείο Μπενάκη της Πειραιώς). Οι νικήτριες ομάδες 
ΝΟΤ* (Στέλλα Παντελιά, Κωνσταντίνος Παπαδημητρακόπουλος, Jordi 
Barri), AREA (Στυλιανή Δαούτη, Γεώργιος Μητρούλιας, Μιχαήλ Ιωάννης 
Ραυτόπουλος), Γιαννάτου Ανδρονίκη, Θανάσης Πολυζωίδης και Πέτσιου 
Κατερίνα, Θάλεια Βογιατζόγλου και Θάνος Μπαμπανέλος, φαντάστηκαν 
υπέροχες γειτονιές με αυλές σαν κήπους της Εδέμ, αστικά αγροτεμάχια με 
οπωροφόρα δέντρα και δάπεδα (αντί για δρόμους) σπαρμένα με άσπρα βό-
τσαλα. Η καλύτερη ιδέα απ’ όλες όμως είναι αυτή που λέει ότι ο δήμαρχος 
της Αθήνας ήδη συζητάει σοβαρά με την Ε.Α.Χ.Α. την υλοποίηση κάποιων 
από τις νικήτριες προτάσεις. Αμήν.  -Δ.Τ.

«Αστικά Φύλλα», 
Ανδρονίκη Γιαννάτου, 

Σάμου & Αγίου Παύλου, 
περιοχή Σταθμού Λαρίσης 
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«Πάρκο + Πλατεία», 
Θάλεια Βογιατζόγλου - 

Θάνος Μπαμπανέλος, Προύσης 
& Αλκαμένους, Κυψέλη



“e-co-llectiva”, Κατερίνα Πέτσιου - 
Αθανάσιος Πολυζωίδης, Σμύρνης & Φυλής, Κυψέλη

“Athens Charting”, 
Στυλιανή Δαούτη 
- Γεώργιος Μητρούλιας 
- Μιχαήλ Ιωάννης 
Ραυτόπουλος, 
Φυλής & Ολυμπίας, 
Κάτω Πατήσια

«ΝΟΤ - Μια εξωστρεφής εσωτερικότητα», 
Στέλλα Παντελιά - Κωνσταντίνος 

Παπαδημητρακόπουλος - Jordi Barri, 
Κεραμεικού & Μυκάλης, Κεραμεικός
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ΕΞΙ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
που αξιΖει να δειτε 
αυτο τον καιρο
«Συνέχεια» Πριν από δύο μήνες ο Νίκος Αλεξίου έφυγε από τη ζωή, ωστόσο 

μία από τις επιθυμίες που είχε εκφράσει  ήταν να οργανωθεί μία έκθεση - συ-

νέχεια της μακρόχρονης συμπόρευσής του με τους ομήλικους και φίλους του 

Μανώλη Ζαχαριουδάκη και Μανώλη Χάρο. Αυτή του η επιθυμία γίνεται τώρα 

πραγματικότητα. Μέχρι 14/5, Γκαλερί Ζουμπουλάκη, πλ. Κολωνακίου 20

“Timestorm” Με τη νέα δουλειά της, η Έφη Χαλυβοπούλου επανέρχεται 

στα εσωτερικά τοπία της ανθρώπινης ύπαρξης, φωτίζοντας με έντονα χρώ-

ματα και μυστηριώδεις λάμψεις την τελειότητα και τις ατέλειές της. Μέχρι 

25/4, Γκαλερί Ζήνα Αθανασιάδου, Π.Π. Γερμανού 5, Θεσσαλονίκη

“Loplop” Ο Δημήτρης Τάταρης, με μια εξαιρετική σειρά από σχέδια με 

μελάνι σε χαρτί, οραματίζεται τον εαυτό του (ή μήπως το είδωλο του θεα-

τή;) σε συνθήκες αναπόδραστου εγκλεισμού. Μέχρι 15/5, Αίθουσα Τέχνης 

K-art, Σίνα 54  

«Η ζωή και το έργο του» Για πρώτη φορά στην Ελλάδα οργανώνεται 

σημαντική αναδρομική έκθεση του θαλασσογράφου 

Ιωάννη Αλταμούρα (1852-1878) και μας φέρνει σε επαφή 

με μια τέχνη που δεν θα πάψει ποτέ να γοητεύει. Μέχρι 

22/5, Μουσείο Μπενάκη, Πειραιώς 138

«Σιωπηλοί τόνοι» Η νέα ζωγραφική δουλειά της 

Σταματίνας Ντούτσουλη ανιχνεύει γυναικείες μορφές 

παραδομένες στην εσωτερικότητά τους. Μέχρι 7/5, 

Αστρολάβος - Δεξαμενή, Ξανθίππου 11, Κολωνάκι 

«Θετικές ουτοπίες» Εκλεκτικός, ρομαντικός και 

ολίγον υπερρεαλιστής, ο Wassili Lepanto εκθέτει την 

«εμμονή» του με την τοπιογραφία και αναζητά μέσα από 

το έργο του τον επαναπροσδιορισμό της σχέσης του 

ανθρώπου με τη φύση. Μέχρι 1/5, Μουσείο Μπενάκη, 

Πειραιώς 138                       -Γ.Κ.

Δημήτρης Τάταρης Ιωάννης Αλταμούρας

Έφη Χαλυβοπούλου Σταματίνα Ντούτσουλη

Wassili  Lepanto

Μανώλης Χάρος

Η «ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ» 
ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΝΙΚΟΛΑΐΔΗ 

Όσοι είχαμε δει, εκεί στις αρ-
χές του ’80, την ταινία «Γλυκιά 
συμμορία» του Νίκου Νικολαΐδη 
ονειρευόμασταν πως θα πιά-
ναμε κι εμείς με την παρέα ένα 
νεοκλασικό σπίτι με φωτάκια, 
τζουκμπόξ και μποέμικο στιλ, 
ανακατεύοντας σεντόνια και 
σώματα στα κρεβάτια. Μερικοί 
το κατάφεραν. Οι υπόλοιποι… 
συνεχίζουμε να βλέπουμε τις 
ταινίες του και να διαβάζουμε 
τα βιβλία του («Oι τυμβωρύχοι»,  
«Ο οργισμένος Βαλκάνιος» και 
«Γουρούνια στον άνεμο») – τώρα 
επανεκδόθηκαν από τις εκδόσεις 
ATHENS VOICE BOOKS. Όσο για 
τις ταινίες του, θα κυκλοφορήσει 
DVD set box και από 26/5 έως 1/6 
ετοιμάζεται αφιέρωμα στην Ται-
νιοθήκη της Ελλάδας και (ωραίο 
νέο αυτό) έκθεση ζωγραφικής με 
πίνακες γνωστών Ελλήνων ζω-
γράφων (Μιχάλης Μανουσάκης, 
Στέφανος και Δημήτρης Ρόκκος, 
Κυριάκος Κατζουράκης κ.ά.) 
εμπνευσμένους από αυτές. Η 
επιμέλεια της έκθεσης είναι του 
Παύλου Σάμιου. -Δ.Μ.
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OCTOPUS 

Zυγαριά Old Ivory της Dahl € 48  

5 λογοι 
για να πασ στη NEOSET
➊ Είναι ένα ολοκαίνουργιο, εντυπωσι-

ακό και ολοκληρωμένο κατάστημα 
2.300 τ.μ., εφάμιλλο των καλύτερων από 
τα αντίστοιχα ευρωπαϊκά.

➋ Στους χώρους του, που είναι στημέ-
νοι σαν αληθινά δωμάτια, μπορείς 

να βρεις όλα όσα θέλεις –από έπιπλα και 
φωτιστικά, μέχρι κουζίνες, υφάσματα, 
χαλιά και διακοσμητικά– για όλους τους 
χώρους του σπιτιού: καθιστικό, σαλόνι, 
κουζίνα και ακόμη τραπεζαρία, κρεβατο-
κάμαρα και παιδικό δωμάτιο.

➌ 
Οι σύμβουλοι-διακοσμητές της 
Neoset προτείνουν λύσεις με άξονα 

τις δικές σας, εξατομικευμένες ανάγκες 
και δημιουργούν στην οθόνη του υπολο-
γιστή την κάτοψη του χώρου σας, ώστε 
να έχετε την πλήρη εικόνα του με τα νέα 
έπιπλα. 

➍ Οι προσιτές τιμές είναι μια ευχάριστη 
έκπληξη – είναι ωραίο να βρίσκεις 

πράγματα που απευθύνονται στη δική σου 
αισθητική αλλά και στο δικό σου budget.

➎ 
Τα προϊόντα καλύπτουν κάθε γούστο 
–κλασικό, μοντέρνο ή νεανικό–, όλα 

τους όμως έχουν κοινό παρονομαστή τη 
φρεσκάδα και την ευρηματικότητα. -Ε.Λ. 
Λ. Αλίμου 16, Άλιμος, 210 6601.100

ΣΥΝΤΑΓΗ ΕΥΤΥΧΙΑΣ
πώς μπορεί να χωρέσει όλη η χαρά της ζωής σε 
ένα τόσο δα τετραγωνάκι; η Άγκαθα ρουίζ ντε 
λα πράντα σίγουρα ξέρει τον τρόπο, μια και πάλι 
τα κατάφερε να μας φτιάξει τη διάθεση. αυτή τη 
φορά σχεδιάζοντας πλακάκια μπάνιου με τις πιο 
δροσερές ρίγες και τα πιο ναΐφ πουά. Άγκαθα, αν 
αυτή η γεύση ευτυχίας που μεταδίδεις στα σχέ-
διά σου βγει ποτέ και σε τεχνητό υποκατάστατο, 
μας ενδιαφέρει. για την ώρα, πάμε τρέχοντας να 
πάρουμε τα πλακάκια Agatha Lineas και Agatha 
Lunares. PAPAPOLITIS

Ζυγισου! 
Όμορφια κορμιά, όμορφο καλοκαίρι

TEFAL 
Ψηφιακή ζυγαριά Evolis Glass € 44,50  

TEFAL 
ηλεκτρονική ζυγαριά € 25
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BarBie αρχιτέκτονας

«έξοπλισμένη με κράνος και με ένα 
σετ από μακέτες… είναι έτοιμη να 
αναλάβει τις ευθύνες ενός αλη-
θινού αρχιτέκτονα» λέει η Mattel 
ανακοινώνοντας την άφιξη της 
Barbie αρχιτεκτόνισσας το φθι-
νόπωρο. Μη σας ξεγελά το ξανθό 
μαλλί και τα αμέτρητα συνολάκια –η 
Barbie μπορεί να θυμίζει αργόσχο-
λη debutant, αλλά στην πραγματι-
κότητα είναι κορίτσι καριέρας. από 
αστροναύτης μέχρι πυροσβέστης 
και ταμίας σε McDonald’s – λίγο 
πολύ έχει κάνει τα πάντα. Ποτέ, 
ωστόσο, δεν είχε υπάρξει αρχιτέ-
κτονας. Μόνο μία καλοπροαίρε-
τη πρόταση: μήπως θα έπρεπε να 
ρίξει στις μακέτες της ακόμη μια 
ματιά; το σπίτι της χωράει βελτίω-
ση… Δεδομένου ότι οι σχεδιαστές 
της ζουν στο Λος Άντζελες, δεν 
θα έπρεπε να θυμίζει λίγο Frank 
Gehry; Μπορείς να τα καταφέρεις 
καλύτερα, Barbie! -έ.Λ.

Καμαρωτά αλογάκια γυρίζουν ασταμάτη-
τα στο ρυθμό μιας γλυκιάς, αλλόκοσμης 
μουσικής. Και μας πάνε στον κόσμο τους, 
φτιαγμένο από κίτρινα τριαντάφυλλα, ροζ 
φιόγκους και χρυσά σιρίτια. Εκεί όπου 
τα μάγια λύνονται και γίνονται ξανθός 
πρίγκιπας, έτοιμος να διασχίσει το ψηλό 
βουνό και το σκοτεινό δάσος, να κατέβει 
στο βαθύ πηγάδι και να φέρει το χαμένο 
δαχτυλίδι που θα τον πάει στο παλάτι της 
αγαπημένης… Τα Καρουζέλ έρχονται 
από τον κόσμο των παραμυθιών – και πά-
ντα εκεί μας επιστρέφουν. ΓΑΪΤΑΝΑΚΙFa

ir
y 

ta
il

ΦωΤΕινά λουλουδιά
Όταν η Diesel συνεργάστηκε με τη Foscarini 
για τη συλλογή Successful living, ήθελε 
να δημιουργήσει μια σειρά επίπλων που 
θα εξέφραζαν το ειρωνικό, απρόβλεπτο, 
δημιουργικό και μη συμβατικό στιλ της. 
Το φωτιστικό Graf κάνει και κάτι παραπά-
νω: αναπαριστά γραφικά τα δύο στοιχεία 
που ενέπνευσαν συνολικά τη συλλογή. Τη 
μουσική, όπως την ερμηνεύει ένας Dj στην 
κονσόλα του. Και τη φύση, όπως τη βιώνει 
προσωπικά ο καθένας. Θυμίζει σύγχρονο 
έργο pop art, μιλά τη διεθνή γλώσσα της 
εικόνας και χαρακτηρίζει το χώρο με τη 
δυνατή προσωπικότητά του. LIGHT PLUS

ΠουΛι του ΠαραΔέιςου
έίναι μια διασταύρωση δεντρόσπιτου, αιώρας και κρεμαστής πολυθρόνας. Μια μεγάλη, πολυτελής φωλιά 
πουλιού. Μας περιβάλλει με μια αγκαλιά απαλά μαξιλάρια σε ένα σκελετό από ρατάν. και δίνει νέα διάστα-
ση στα τεμπέλικα, καλοκαιρινά απομεσήμερα. και είναι ό,τι πρέπει για να ικανοποιήσουμε όλα τα παιδικά 
απωθημένα. Μπορούμε να το βάλουμε στην αυλή και να χαζεύουμε το σκύλο που κυνηγάει μύγες. Ή να το 
κρεμάσουμε από τα σκίνα στη ζούγκλα του αμαζονίου και να παριστάνουμε το παραδείσιο πουλί. το nestrest 
είναι κατάλληλο για διαλογισμό, διάβασμα ή χουζούρι. χάρη στην ειδική πλέξη του, όποιος είναι μέσα μπορεί 
να βλέπει έξω –όχι όμως και το αντίθετο–, άρα κατάλληλο και για πριβέ ραντεβού. DEDON                    -έ.Λ.
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Shopping now!
Τα καταστήματα Interni δημιούργησαν το internistore.com για online αγορές. 

Πάνω από 500 προϊόντα για όλους τους χώρους του σπιτιού με τις υπογραφές των μεγαλύτερων 
οίκων του εξωτερικού, σε τιμές ειδικά για… design victims!

Η Fishαλίδα είναι το καινούργιο ψαροφαγικό εστιατόριο της πόλης και μας αρέσει πολύ για το πρωτότυπο όνομα και τους 
φρέσκους θαλασσινούς του μεζέδες. Πιο πολύ απ’ όλα μας αρέσει η υπέροχη διακόσμηση που υπογράφει το γραφείο AS 
Design Group (Αμαλία Συμεωνίδου) και που μας βάζει με τη μία στην ομορφιά του ελληνικού καλοκαιριού. Ο χώρος είναι απλός, 
έχει χρώματα γαλάζια και κοραλλί, που κάνουν ωραίο θαλασσινό κοντράστ, έχει πολύ άσπρο που φωτίζει, όμορφα ρετρό και 
περασμένα μέσα από ένα σύγχρονο φίλτρο έπιπλα, καθώς και υπέροχα φωτιστικά που ενώ είναι εντελώς ντιζάιν θυμίζουν 
πολύ τους κιούρτους των ψαράδων. Στα συν και το «πριβέ» δωμάτιο με τους πετρόλ δερμάτινους καναπέδες και το φωτιστικό 
από πολύχρωμες φυσαλίδες που έχει σχεδιάσει η ίδια η Αμαλία Συμεωνίδου, το μπαρ με το μεγάλο τραπέζι και τέλος το ότι 
τώρα που ο καιρός ζεσταίνει η Fishαλίδα  γίνεται… καμπριολέ, ανοίγοντας ολόγυρα τις τζαμαρίες που έχουν άμεση θέα στο 
μικρό καταπράσινο παρκάκι της οδού Ριζάρη. Ναιάδων 2 & Αντήνορος (περιοχή Χίλτον), 210 7234.551  -Ν.Γ.

ΨΑΡΑκιΑ 
κΑι

ΝΤιζΑιΝ

MOLESKINE HOME
Αυτές τις μέρες, η βιτρίνα του Mah Jong στην οδό 
Κανάρη 14, στο Κολωνάκι, έχει μετατραπεί σε ένα 
Moleskine Home. Καθόλου τυχαίο, αφού εκεί βρί-
σκεται η αντιπροσωπεία που φέρνει στην Αθήνα 
το Μικρό Μαύρο Βιβλιαράκι, το πασίγνωστο, cult 
σημειωματάριο Moleskine. Αντικείμενο-φετίχ των 
καλλιτεχνών και των «φίλων του μολυβιού», τώρα 
ανοίγεται σε αυτούς που αγαπούν το καθαρό design 
με τις νέες collections “Writing. Traveling. Reading”. 
Τσάντες, σακίδια, messenger bags, θήκες για 
laptop, για κινητά, stands για ipad, «τετράγωνα» 
μολύβια και roller pens, λάμπες βιβλίου, ακόμα 
και one-size-any-side-fits all γυαλιά ανάγνωσης. 
Γνωστοί Αθηναίοι καλλιτέχνες αλλά και άνθρωποι 
«της γραφής», εκθέτουν στη βιτρίνα τα προσωπικά 
τους σημειωματάρια, σαν ένα μικρό δείγμα της καλ-
λιτεχνικής κοινότητας που λατρεύει τα Moleskines. 
Περάστε να τα δείτε, είναι υπέροχα. -Γ.Ν.





Παιχνιδια ενηλικων 

Στη διεθνή έκθεση Φρανκφούρτης ιSH 2011, η 
Ideal Standard ξεχώρισε για άλλη μια χρονιά με 
τη δυναμική της παρουσία. Με ένα εντυπωσια-
κό περίπτερο και μια σειρά από νέα προϊόντα 
προηγμένης τεχνολογίας και αισθητικής καθώς 
και με ολοκληρωμένες προτάσεις μπάνιου, που 
όλα τους έκλεψαν τα βλέμματα και κέρδισαν 
τους απαιτητικούς επισκέπτες της ISH. Οι νέες 
συλλογές της ομάδας Artefakt Design Studio 
και των Robin Levien και  
Ronen Joseph συνδυά-
ζουν ιδανικά τη γνώση 
και την εμπειρία με την 
ευφυΐα, την τεχνολογική 
υπεροχή και την οικολογική συνείδηση – στοιχεία 
αναπόσπαστα της φιλοσοφίας της Ideal. κοινός 
παρανομαστής των νέων συλλογών, η έμπνευση 
από την πραγματική ζωή.  
Οι δημιουργίες αντικατοπτρίζουν τον ιδιαίτερο 
ρόλο που παίζει ο χώρος του μπάνιου για τον κά-
θε άνθρωπο ξεχωριστά και καλύπτουν, πέρα απ’ 
την αισθητική, και τις πρακτικές, λειτουργικές, 
προσωπικές του ανάγκες. 

η ψηφιακή μπαταρία “e-vision” της σχεδιαστικής 
ομάδας Artefakt είναι χαρακτηριστικό παράδειγμα 
της νέας ψηφιακής εποχής της Ideal Standard. δί-
νει τη δυνατότητα ρύθμισης, εκ των προτέρων και 
βάσει προσωπικών αναγκών, της ροής, του όγκου 
και της θερμοκρασίας του νερού με ένα απλό άγ-
γιγμα. αναμενόμενα κέρδισε και το πρώτο διεθνές 
βραβείο καινοτομίας Design Plus Award!
Ο Ronen Joseph σχεδίασε για τη νέα εποχή 

της Ideal Standard την 
μπανιέρα υδρομασάζ 
“EdenWave”, που εφαρ-
μόζει για πρώτη φορά 
παγκοσμίως αντί για jets 

σύστημα δόνησης κυματισμού του νερού σε 
οικιακό σύστημα wellness.  
η νέα συλλογή ολοκληρώνεται με τις μίνιμαλ 
καμπίνες “Kubo”, τα μικρά, έξυπνα έπιπλα της 
σειράς “Connect” σε σχέδιο του Robin Levien, 
τα όμορφα νέα αξεσουάρ “IOM”, τη βραβευμένη 
(με το Red Dot Design Award) πλήρη σειρά ντους 
“IdealRain” και αρκετά ακόμα νέα προϊόντα. 
Σύντομα θα είναι και κοντά μας!  -ν.δ.

Με εΜπνευση 
από τη ζωη

λεΞη ΤηΣ ΣεΖΟν 

Urban 
Farming
αυτή την άνοιξη, κάποιοι έχουν στη σοδειά 
τους ντοματίνια, φράουλες και αγγουράκια... 
το μεσημεριανό τους περιλαμβάνει συχνά 
τροφές που έχουν καλλιεργήσει με τα δυο 
τους χέρια. αλλά δεν είναι αγρότες. είναι 
κάτοικοι μεγαλουπόλεων και τα λαχανικά τους 
μεγαλώνουν σε γλάστρες στριμωγμένες στο 
μπαλκόνι – άντε και σε καμιά πρασιά έξω από 
την πολυκατοικία. αυτό είναι το urban farming, 
η τάση να καλλιεργείς λαχανικά σε αστικές γει-
τονιές όπου το να βρεις μια φρέσκια ντομάτα 
είναι εξίσου πιθανό με το να συναντήσεις ένα 
φτερωτό μονόκερο. αν όμως αυτό σας φέρνει 
συνειρμούς κάποιου μοναχικού γερο-χίπη που 
σκαλίζει ένα στενό παρτέρι με ηλιοτρόπια, 
πέφτετε έξω. το urban farming περιλαμβάνει 
τα πάντα, από την καλλιέργεια μυρωδικών για 
την κουζίνα μέχρι εξελιγμένες καλλιέργειες σε 
οροφές σπιτιών και κτίρια σχεδιασμένα ειδικά 
για urban farming. Και είναι καλό να το πάρουμε 
στα σοβαρά. Άλλωστε η έλλειψη τροφής είναι 
τεράστιο πρόβλημα παγκοσμίως και μια μαζι-
κή αύξηση στην καλλιέργεια βρώσιμων φυτών 
θα μπορούσε να βοηθήσει – ανεβάζοντας  την 
παγκόσμια παραγωγή τροφής, να κατεβάσει 
τις τιμές. η είσοδος περισσότερων λαχανικών 
στο διαιτολόγιο θα μπορούσε να συμβάλει 
στην καταπολέμηση της παχυσαρκίας. Και η 
κατανάλωση τροφών που δεν διασχίζουν το 
μισό ημισφαίριο για να φτάσουν στο πιάτο μας, 
θα μπορούσε να μηδενίσει το ενεργειακό τους 
αποτύπωμα. όι πιο φανατικοί και ταγμένοι 
urban farmers προχωρούν ένα βήμα πιο πέρα, 
στην εκτροφή ζώων και πτηνών – αλλά όταν θα 
φτάσουμε να βάλουμε κοτέτσι στο μπαλκόνι, 
θα έχουμε πλέον να σας μιλήσουμε για μία 
νέα τάση. -ε.Λ.
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σχεδιασμένο από τον Frederic Gooris για 
την alessi, το Pirouette είναι εμπνευ-

σμένο από τον Magritte. Και δεν εί-
ναι απλά μία σβούρα. είναι desk 
organizer, δηλαδή θήκη για να 
συμμαζεύεις τους συνδετήρες, 
τις κάρτες μνήμης και τα διάφο-

ρα αδέσποτα μικροαντικείμενα 
του γραφείου τις ώρες που βαρι-

έσαι. Ή μπορείς να το γυρίζεις ασυ-
ναίσθητα και μηχανικά σαν σβούρα, 

τις ώρες που είσαι απορροφημένος από 
δημιουργικό οίστρο. rOOM SErVICE





H O M E  G I R L

Τ
ο σκαμπό στηρίζεται σε τρία πόδια σαν 
τον Κοκκινογένη γιατί το τέταρτο έχει 
ξεχαρβαλωθεί, άρα είναι ένα σκαμπό που 
γέρνει, δεν μπορείς να του κάτσεις, ωστό-

σο το κρατάς στη γωνία του χολ. Του ακουμπάς 
γράμματα, λογαριασμούς και διαφημιστικά που 
δεν πρόκειται να ανοίξεις ποτέ. Μερικές φορές το 
παίρνει το μάτι σου κι αναστενάζεις «πω πω, πρέπει 
να το πετάξω αυτό το λείψανο, και να τσεκάρω τη 
στοίβα με τα παλιόχαρτα επίσης, αλλά άλλη μέρα 
γιατί τώρα βιάζομαι». 
Τα ίδια και με το τσουλάκι του μπάνιου: είναι άθλιο, 
σκοροφαγωμένο και θλιβερό, απορείς γιατί δεν το 
πετάς ένα, δύο ή δώδεκα χρόνια τώρα που σε ενο-
χλεί αισθητικά – όποτε το παίρνει το μάτι σου. Όχι 
ότι το μάτι σου έχει θέματα με τη σαβούρα και την 
περνάει στο ντούκου, απλώς… δεν προλαβαίνεις. 
Έχεις δουλειές, τρέχεις, δίνεις προτεραιότητα σε 

Μ
ια Αμερικάνα νοικοκυρά λοιπόν 
κάθισε κι έγραψε ένα βιβλίο και ούτε 
λίγο ούτε πολύ ισχυρίζεται ότι η ευτυχία 
είναι θέμα ξεκαθαρίσματος λογαρια-

σμών με τα υλικά αγαθά: ένα καλό spring cleaning, 
λέει η Gretchen Rubin (στο βιβλίο “The happiness 
project”), ένα ξεσκαρτάρισμα στις ντουλάπες, στα 
έπιπλα και γενικά στα προσωπικά μας αντικείμενα, 
μας κάνει πάντα να νιώθουμε καλύτερα. Σιγά τη 
φιλοσοφία – όλοι αισθανόμαστε πιο ήρεμοι όταν 
ξεφορτωνόμαστε ρούχα που δεν μας κάνουν πια… 
αν και, δεν θυμάμαι να έσκασα ποτέ ιδιαίτερα επειδή 
η ντουλάπα μου έχει ρούχα από τα μακρινά eighties. 
Ο Μαχάτμα Γκάντι είχε λιγότερα από δέκα προσωπι-
κά αντικείμενα (ρολόι, γυαλιά, στιλό, σαλβάρι, ίσως 
κάνα-δυο σώβρακα). Ο μέσος Έλληνας έχει πάνω 
από εκατό, και δεν βγάζω την ουρά μου απ’ έξω κα-
θό-λου: βαριέμαι το συμμάζεμα πάρα πολύ, την όλη 
σκληρή δουλειά που λέγεται «ξεσκαρτάρισμα», που 
προϋποθέτει ένα ελεύθερο απόγευμα ή μια Κυριακή 
εντελώς πεθαμένη. Αν υποθέσουμε ότι πέφτει στα 
χέρια μου μια ολόκληρη Κυριακή κι αν υποθέσουμε 
ότι δεν βρίσκω κανένα/καμία φίλο/η να επικοινω-
νήσουμε άμεσα… κανένα σινεμά, θέατρο, καφέ ή 
εστιατόριο που θέλω να δω… κανένα συγγενή που 
έχω αφήσει καιρό χωρίς επίσκεψη… κανένα βιβλίο 
που κόβομαι να διαβάσω ή να γράψω, καμία μπανιέ-
ρα που θέλω να τη γεμίσω νερό και να αράξω μέσα, 
γενικά η Κυριακή είναι ΨΟΦΙΑ απ’ όλες τις απόψεις 
και βρέχει του σκοτωμού και τα νεύρα μου είναι 
πουρές… αν καθίσω να ξεκαθαρίσω την ντουλάπα 
μου ίσως νιώσω καλύτερα, όντως. Αλλά δεν είναι και 
σίγουρο – ίσως πάρω φόρα να χτυπήσω το κεφάλι 
μου στον τοίχο ή ίσως πηδήξω από το παράθυρο. 
Μια Κυριακή τόσο (με το συμπάθιο) σκατά, που με 
ωθεί να ξεσκαρτάρω την προίκα μου; Ε, όχι. I will 
survive, απλώς μην τα θέλουμε κι όλα δικά μας...

Η 
σαβούρα μαζεύεται στη ζωή μας επειδή 
δεν έχουμε χρόνο, βαριόμαστε, είμαστε 
μπίζι, η ζωή τρέχει κι εμείς μαζί της και 
μπράβο μας. Πάντα ελπίζουμε ότι σε μία 

ανάπαυλα ή και δύο, θα βγάλουμε από το υπόγειο 
εκείνες τις τζούφιες μαξιλάρες κι εκείνο το τσι-
ριποπό τραπεζάκι που ίσως δώσαμε, αλλά ίσως 
όχι. Και… η ανάπαυλα δεν έρχεται. Όταν έρχεται, 
βλέπουμε τα «Φιλαράκια» ξαπλωμένοι στον καναπέ 
και της σφυράμε να πάρει δρόμο. Άιντε από κει. Θα 
τα κάνουμε όλα αυτά τα συμμαζευτικά, την εκκαθά-
ριση, το ξεσκαρτάρισμα, αλλά άλλη μέρα.
Κάποτε βέβαια έρχεται η «άλλη μέρα» – μετα-
κομίζουμε π.χ., και πρέπει να ξεφορτωθούμε τη 
μισή μας πραμάτεια. Στέλνουμε τα παιδιά μας να 
σπουδάσουν και ανακαλύπτουμε ότι έχουμε δύο, 
ή εκατόν δύο, από τα ίδια (παπλώματα, σεσουάρ, 
πανωσέντονα, πετσετάκια, τραπεζομάντιλα κ.λπ.). 
Τα παιδιά μας δεν θα χρειαστούν πετσετάκια ούτε 
τραπεζομάντιλα αλλά θα τους τα χώσουμε, συ-
νεχίζοντας έτσι την ωραία παράδοση: σιγά-σιγά 
τα πετσετάκια στοιβάζονται σ’ ένα φοιτητικό σπίτι 
που αργότερα θα γίνει εργένικο, κι ακόμα πιο αργά, 
οικογενειακό σπίτι… και, ω του θαύματος! Στη γωνία 
του χολ, τι βλέπουν τα έκπληκτα, γηραλέα ματάκια 
μας; Το παλιό σκαμπό με τα τρία πόδια! Φορτωμένο 
φάκελους, χαρτιά, λογαριασμούς και φυλλάδια!
Εννοείται ότι θα νιώσουμε πολύ καλύτερα και πιο 
ανάλαφρα όταν το βγάλουμε στα σκουπίδια με τα 
χεράκια μας, μαζί με το τσουλάκι του μπάνιου, όχι 
αμέσως επειδή έχουμε πολλά να κάνουμε τώρα – 
οπωσδήποτε όμως, άλλη μέρα… 

άλλα πράγματα πιο σημαντικά.
Ξέρεις πως το σπίτι σου, οι ντουλάπες και τα συρ-
τάρια σου είναι τίγκα στη σαβούρα: το σκαμνάκι και 
το τσουλάκι δεν είναι τίποτα μπροστά στα ρούχα, 
παπούτσια, προσωπικά αντικείμενα, καλλυντικά, 
gadgets, καλώδια και πολύμπριζα που μαζεύεις με 
τον καιρό. Βιβλία, περιοδικά, άλμπουμ, βινύλια, κα-
σέτες, cd, καρτ-ποστάλ, γράμματα, φωτογραφίες, 
αναμνηστικά, ρολόγια, παντατίφ, κάλτσες, εισιτή-
ρια, χαρτιά κάθε είδους και γενικά πράγματα που 
μας βοηθάνε… σε τι; Στο να θυμόμαστε στιγμιότυπα 
από τη ζωή μας; Να ζούμε πιο άνετα, να έχουμε 
περισσότερες επιλογές, να αλλάζουμε εμφάνιση, 
να αγγίζουμε με μία κίνηση τη λύση σε οποιοδήποτε 
πρόβλημα; Μέσα στο σπίτι μας; Και ποιο πρόβλημα 
λύνει ένα ψωριάρικο τσουλάκι μπάνιου; 
Παρόλο που είμαι ένας κάτοχος τέτοιου (και χειρό-
τερου) τσουλακίου, δεν έχω απάντηση. 

SPRING CLEANING
{Σ ΑΒΟΥΡΑ, ΟΥ Σ Τ!}

Όλοι ξέρουμε πως όταν ξεφορτωνόμαστε άχρηστα πράγματα νιώθου-
με καλύτερα, αλλά αν κάποιος μας έλεγε ότι αυτό και μόνον αυτό είναι 
το μυστικό της ευτυχίας; Θα του χαρίζαμε ένα παλιό σκαμπό κι ένα 
τσουλάκι μπάνιου επειδή μας αποκάλυψε μια μεγάλη αλήθεια; 

Της ΜΑΝΙΝΑΣ ΖΟΥΜΠΟΥλΑΚΗ
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Π Ρ Ο Σ Ω Π ι Κ Ο Σ  Χ Ω Ρ Ο Σ

Πρώτος δίσκος σαν Silly-
boy σε βινύλιο με εξώφυλ-
λο φιλοτεχνημένο από τον 
ξάδερφό μου Γιάννη.

Λάσπη, η γάτα μου που περ-
νάει αρκετές ώρες στο πα-
ράθυρο χαζεύοντας έξω και 
άλλες τόσες απ’ έξω γκρινι-
άζοντας για να μπει μέσα.

Μοβ γωνιακός κα-
ναπές που αγόρασα 
πρόσφατα και έτσι 
χωράμε όλοι.

Δεύτερος δίσκος με 
τους Expert Medicine 
και η πρώτη δουλειά 
που έγινε από την 
αρχή μέχρι το τέλος 
στο Medicine.

Καπέλο που φοράω 
στα τελευταία live, 
αγορασμένο από μα-
γαζί με αποκριάτικα.
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Μενίδί 
for ever
Στο στούντιο Medicine και σπίτι 
του μουσικού Sillyboy

επιμέλεια: νενεΛΑ ΓεΩΡΓεΛε 

Π
ρωτοήρθα σε αυτό το σπίτι το 2001 για να 
κάνουμε πρόβες με τους expert Medicine. 
Υπήρχε ήδη ένα διαμορφωμένο στούντιο στο 
χώρο κι αυτό ήταν ό,τι καλύτερο μπορούσε 

να συμβεί τότε σε μια μπάντα. δύο χρόνια αργότερα 
αποφάσισα να μετακομίσω εκεί και εκτός από στού-
ντιο να γίνει και σπίτι μου. Μέχρι τότε νοίκιαζα σπίτια  
Βύρωνα, Υμηττό και Ηλιούπολη, δηλαδή σε συνοικίες 
σχεδόν μέσα στο κέντρο της πόλης. Στην αρχή μού ήρ-
θε λίγο δύσκολο, δεν είχα καμία σχέση με την περιοχή, 
και ειδικά τον πρώτο καιρό είχα την αίσθηση ότι ήμουν 
πολύ μακριά από ό,τι είχα συνηθίσει – μονοκατοικία 
στο Μενίδι σε αδιέξοδο στις γραμμές του τρένου! 
Ξυπνούσα αρκετές φορές τα βράδια από το πηγαινέλα 
των τρένων, τώρα πια ακόμα και αυτό μου φαίνεται ένα 
κομμάτι της ησυχίας του σπιτιού. είναι κάπως περίεργο 
αλλά, σκεφτείτε, από το παράθυρο στο σαλόνι μπορείς 
να χαιρετήσεις τους επιβάτες που έρχονται από Θεσ-
σαλονίκη! Το μόνο πράγμα που ακόμα με ενοχλεί είναι 
ότι κατά διαστήματα γίνονται έργα και ο θόρυβος σε 
αυτές τις περιπτώσεις είναι ανυπόφορος. 
Στην πορεία με το φίλο και συνεργάτη Αντρέα απο-
φασίσαμε να φτιάξουμε το στούντιο έτσι ώστε να μπο-
ρεί να φιλοξενήσει περισσότερες δουλειές με καλύτε-
ρο αποτέλεσμα και 
το ονομάσαμε “The 
Medicine Studio”. 
Ανακαινίσαμε πλή-
ρως το playroom και 
διαμορφώσαμε το 
σαλόνι σε control. 
Όλα αυτά βέβαια 
δεν έχουν σταμα-
τημό, αν ξεκινήσεις 
θέλεις συνέχεια να 
φτιάχνεις. Λεφτά και 
όρεξη να υπάρχουν. 
Στο εξωτερικό του 
σπιτιού υπάρχει ένας πολύ μεγάλος κήπος που προ-
σφέρεται για πολλά. δύο τεράστιες φιστικιές στο 
κέντρο του κήπου, αμυγδαλιές, μια συκιά και… άπειρες 
τσουκνίδες. Προσπαθώ εδώ και αρκετό καιρό να τον 
φτιάξω, αλλά με την αναβλητικότητα που με χαρακτη-
ρίζει έχω καταφέρει λίγα μέχρι στιγμής. Τις μέρες με 
ήλιο που πίνουμε τον καφέ μας έξω, θα παίξει σίγουρα 
από κάποιον η ατάκα «Άντε κάνε κάτι με αυτό τον κήπο». 
Μέσα ο χώρος δεν έχει αλλάξει και πολύ από τότε που 
ήρθα, αν εξαιρέσεις την ανακαίνιση στο στούντιο. Μου 
αρέσει τα αντικείμενα σε ένα χώρο να έρχονται αργά, 
κάπως σαν να κερδίζουν τη θέση τους.  
Είναι ένα σπίτι στο οποίο μπαινοβγαίνει αρκετός 
κόσμος και παρότι μερικές φορές αυτό μπορεί να είναι 
κουραστικό, είναι ταυτόχρονα πολύ δημιουργικό και σε 
καμία περίπτωση βαρετό. Έχω ανακαλύψει μένοντας 
εδώ ότι είναι μεγάλο προνόμιο τελικά να ζεις σε μια 
γειτονιά, να έχεις κήπο και να απολαμβάνεις την ησυχία 
μέσα στην πόλη, ε… περίπου μέσα στην πόλη. Κι απ’ 
την άλλη, το ότι είμαι αρκετά μακριά απ’ αυτήν με κάνει 
να την επιθυμώ πού και πού. Πραγματικά, τώρα πια, δεν 
μπορώ να με φανταστώ σε διαμέρισμα, και σίγουρα 
εύχομαι να μη χρειαστεί.  Φ

Ω
ΤΟ

: Τ
Α

Κ
Η

Σ 
ΣΠ

ΥΡ
Ο

Π
Ο

ΥΛ
Ο

Σ

Αναλογικό synth που 
είχαμε αγοράσει με το 
φίλο Αλέξη το 1993 από 
ένα φοβερό τύπο που 
έπαιζε με αυτό σε σκυ-
λάδικο της εποχής.

Buzz Lightyear, κουρδιστό παι-
χνίδι, δώρο από την αγαπημέ-
νη μου γειτόνισσα Ολυμπία.

Ο βασικός χώρος που 
κάνουμε τις πρόβες μας. 
Μουσική και φασαρία μα-
ζί, σε απόλυτη αρμονία. 

Το μπάσο που έχω πάνω από δέκα χρόνια. 
Το είχα αγοράσει κάνοντας τρελές οικο-
νομίες και δεν με έχει κρεμάσει ποτέ.
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Διακοσμητικό Clouds, σχ. Ronan & Erwan 
Bouroullec για την Kvadrat 

Μάλλινα φωτιστικά Granny της Casamania  
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Η νέα τάση παντρεύει τη 
ρετρό αισθητική με την προ-
ηγμένη τεχνολογία. Και δημι-
ουργεί ένα νέο είδος design, 
που συνδυάζει τη συναισθη-

ματική βαρύτητα του πα-
ραδοσιακού με την υψηλής 

τάσης ενέργεια του 
υπερσύγχρονου. 

Της ΕΛΕΝΑΣ ΛΑΝΑΡΑ

Ό
λοι μας έχουμε κάποια αντι-
κείμενα που κληρονομήσαμε 
από τις προηγούμενες γενι-
ές. Τα φροντίζουμε και τα φυ-
λάμε. Ή τα κλειδώνουμε στο 
πατάρι και τα ξεχνάμε. Αλλά 

δεν ελπίζουμε ότι θα βρουν κάποτε τη θέση τους στο 
σπίτι – απλά, δεν ταιριάζουν με τις σύγχρονες τάσεις. 
Δεν μπορείς να βάλεις το σεμέν της γιαγιάς επάνω 
στην καινούργια τηλεόραση-φέτα συμπυκνωμένης 
τεχνολογίας με προφίλ πιο λεπτό κι από πακέτο 
τσιγάρων... Μπορείς; 
Η ερώτηση βέβαια είναι παγίδα. Το technicraft δεν 
δημιουργήθηκε στο ατελιέ κάποιου trendsetter που 
αναζητούσε μια νέα μόδα. Γεννήθηκε στο καθιστι-
κό όλου του δυτικού κόσμου που βίωνε τη διεθνή 
κρίση. Οι οικονομικές δυσχέρειες μας προξένησαν 
ανασφάλεια και μας ώθησαν να αναζητήσουμε πα-
ρηγοριά και επιβεβαίωση στο παλιό, το οικείο και το 
γνώριμο. Έτσι λειτουργούμε. 
Απέναντι στις νέες προκλήσεις, αλλάζουμε προτε-
ραιότητες. Τώρα που η σπατάλη δεν αποτελεί πλέον 
εναλλακτική λύση, αναθεωρούμε τι πραγματικά 
χρειαζόμαστε για να ζήσουμε καλά. Αποφεύγουμε 
συνειδητά τη βουλιμική υπερκατανάλωση design – τα 
trendy έπιπλα που προορίζονται να αντικατασταθούν 
σε μια σεζόν. Και ανασύρουμε στην επιφάνεια πράγ-
ματα με ιστορία – το φιλντισένιο δίσκο της μαμάς, τα 
φανάρια που φέραμε από το ταξίδι στην Κίνα και το 
σεκρετέρ που παζαρέψαμε στο Μοναστηράκι. 
Ωστόσο, παραμένουμε παιδιά της εποχής μας και, 
όση παρηγοριά κι αν μας προσφέρει η παράδοση, 
δεν είμαστε πρόθυμοι για χάρη της να απαρνηθού-
με την τεχνολογία. Δεν θα μας άρεσε να ζούμε σε 
λαογραφικό μουσείο. Το σπίτι μας θέλουμε να έχει 
πάπλωμα κεντητό στο χέρι αλλά και home cinema. 
Γι’ αυτό έχει απήχηση το technicraft – η συνταγή του 
περιλαμβάνει σε ίσες δόσεις νοσταλγία και εξέλιξη. 
Τις αναμνήσεις από το χθες και την αισιοδοξία για το 
αύριο. Τον πλούτο της πολιτισμικής κληρονομιάς και 
την υπόσχεση της επιστήμης. Θα βάλουμε δηλαδή 
σεμέν στην καινούργια τηλεόραση; Ας αρχίσουμε με 
dimmer στον κρυστάλλινο πολυέλαιο…

Η νέα τάση παντρεύει τη 
ρετρό αισθητική με την προ
ηγμένη τεχνολογία. Και δημι
ουργεί ένα νέο είδος design, 
που συνδυάζει τη συναισθη

ματική βαρύτητα του πα
ραδοσιακού με την υψηλής 

τάσης ενέργεια του 
υπερσύγχρονου. 

Ό
λοι μας έχουμε κάποια αντι
κείμενα που κληρονομήσαμε 
από τις προηγούμενες γενι
ές. Τα φροντίζουμε και τα φυ
λάμε. Ή τα κλειδώνουμε στο 
πατάρι και τα ξεχνάμε. Αλλά 

δεν ελπίζουμε ότι θα βρουν κάποτε τη θέση τους στο 
σπίτι – απλά, δεν ταιριάζουν με τις σύγχρονες τάσεις. 
Δεν μπορείς να βάλεις το σεμέν της γιαγιάς επάνω Δεν μπορείς να βάλεις το σεμέν της γιαγιάς επάνω 
στην καινούργια τηλεόραση-φέτα συμπυκνωμένης 
τεχνολογίας με προφίλ πιο λεπτό κι από πακέτο τεχνολογίας με προφίλ πιο λεπτό κι από πακέτο 
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Κλασικά και Digital
Αν το χαλί Manga της Patricia Urquiola 
μοιάζει με τα ζακάρ πουλοβεράκια που 
φορούσαμε στο Δημοτικό, η καρέκλα 
Retrouve παραπέμπει σε αξιοπρεπείς 
κυρίες με κομψά καπέλα σε κάποιον κήπο 
και η κρεμαστή πολυθρόνα Maia θυμίζει 
καλοκαιρινές βεγγέρες και κρυφά ρα-
ντεβού κάτω από το δέντρο. Όλα όμως είναι 
σύγχρονα προϊόντα μαζικής παραγωγής.   
Στη δική τους αναζήτηση για την ουσία των 
πραγμάτων, οι designers κοιτάζουν στο χθες για 
έμπνευση, αλλά επιστρατεύουν την εξελιγμένη 
τεχνολογία για την τελική δημιουργία. Η Hella 
Jungerius έγινε γνωστή ακριβώς για το ταλέντο 
της να αναμειγνύει το ρετρό με το βιομηχανικό 
και το αρχετυπικό με το σύγχρονο. Τα βάζα Big 
White Pot και Red White έχουν ατέλειες που δημι-
ουργούν την αίσθηση του χειροποίητου. Κανείς 
δεν φαντάζεται ότι είναι βαμμένα με σπρέι που 
χρησιμοποιούν οι αυτοκινητοβιομηχανίες. 
Η συμμετοχή της τεχνολογίας δεν είναι πάντοτε 
τόσο διακριτική. Συχνά, η παράδοση γίνεται αγνώ-
ριστη καθώς αντικείμενα που θεωρούνται κλα-
σικά στιλιζάρονται με μια φρέσκια προσέγγιση. 
Τέτοιο παράδειγμα είναι οι μπαρόκ πολυθρόνες, 
καρέκλες και πολυέλαιοι Smoke που σχεδίασε ο 
Maarten Baas για τον moooi, τον πιο αβανγκάρντ 
ολλανδικό οίκο design. Κάθε αντικείμενο της σει-
ράς κυριολεκτικά καίγεται κάτω από ελεγχόμενες 
συνθήκες, για να καλυφτεί στη συνέχεια με επο-
ξική ρητίνη. Το τελικό προϊόν είναι μια σύγχρονη 
απόδοση της ολλανδικής παράδοσης. 
Αυτή είναι άλλωστε η υπογραφή του technicraft: 
η απόδοση περασμένων αισθητικών αξιών μέσα 
από το πρίσμα τού σήμερα. Σ’ αυτό το πνεύμα, 
το φωτιστικό Bourgie της Kartell έχει μπαρόκ 
αναφορές αλλά διάφανο σκελετό και διακόπτη 
αφής. Η καρέκλα Comback της Urquiola πατάει 
στο στιλ Windsor του 18ου αιώνα, αλλά είναι πλα-
στική και πολύχρωμη. Και το Grand Chandelier 
Glo Canvas είναι η σημερινή εκδοχή του κλασικού 
πολυέλαιου: μια ψηφιακά τυπωμένη εικόνα ενός 
κρυστάλλινου πολυέλαιου σε υφασμάτινο πλαί-
σιο με ατμοσφαιρικό φωτισμό. 

Electro-world 
Νομίζεις ότι αν το ανοίξεις θα ακούσεις τη 
Σοφία Βέμπο. Όταν πραγματικά το ανοίγεις, θέ-
λεις να πετάξεις όλα τα blue tooth γκάτζετ σου. Το 
Tivoli Audio Model One, από τον Giulio Cappellini, 
έχει ξύλινη κάσα και ρετρό προφίλ. Συγχρόνως, 
σύμφωνα με το MSNBC, έχει «τον καλύτερο ήχο 
σε ραδιόφωνο που φτιάχτηκε ποτέ». Ένα τεχνο-
λογικό επίτευγμα με παραδοσιακό look είναι ίσως 
ο σαφέστερος ορισμός του technicraft. Δεν είναι 
παράξενο που η νέα τάση βρίσκει την πιο εύγλωτ-
τη έκφρασή της στις οικιακές συσκευές. Πραγ-
ματικά, μόνο η μηλόπιτα της γιαγιάς Ντακ λείπει 
από την κουζίνα που σχεδίασε για τη Smeg o Marc 
Newson. Τo ρετρό της look συμπληρώνεται από 
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ντεβού κάτω από το δέντρο. Όλα όμως είναι 
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Ραδιόφωνο - ξυπνητήρι της Tivoli, 
APOPSIS SOUND  
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Χαλί Manga της Gandia 
Blasco, σχ. Patricia 
Urquiola

Δίπορτος ψυγειοκα-
ταψύκτης Mia 
της Meneghini 
 

Φούρνος της Smeg, 
σχ. Marc Newson, 
SMEG-PETCO 

Ανεμιστήρας Clay, 
σχ. Maarten Baas 
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Φούρνος της Smeg, 
σχ. Marc Newson, 
SMEG-PETCO 

Ανεμιστήρας Clay, 
σχ. Maarten Baas 
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πυρολυτική λειτουργία, τηλεσκοπικούς οδηγούς 
και πολλά ακόμη πρωτοποριακά τεχνικά χαρακτη-
ριστικά. Νοσταλγική όψη έχει και το ψυγείο Mia 
Ghiaccaia του Meneghini: πίσω από το παραδοσι-
ακό ερμάριο, υπάρχει ένα υπερσύγχρονο ψυγείο 
κατασκευασμένο από τη γερμανική, πρωτοπόρο 
Liebherr. Σαν να έχεις μια ιταλική αντίκα Ferrari – 
με σύγχρονο γερμανικό κινητήρα Audi. 

Global chic 
Στην εποχή της παγκοσμιοποίησης καμία 
τάση, κοινωνική ή αισθητική, δεν έχει στεγανά. Το 
technicraft δεν αποτελεί εξαίρεση. Καθώς αναζη-
τούμε στο χθες την ταυτότητά μας, εμπνεόμαστε 
και από τις παραδόσεις άλλων λαών. Και το design 
μεταμορφώνεται καθώς έθνικ επιρροές από όλο 
τον κόσμο συνδυάζονται με μοντέρνα μοτίβα και 
πρότυπα παραγωγής. Εμείς πηγαίνουμε στα πα-
κιστανικά και στα ρουμάνικα παζάρια να βρούμε 
παραδοσιακά πιάτα για τη state-of-the-art κουζίνα 
μας... Και οι designers εντρυφούν σε ξένους 
πολιτισμούς για να πλουτίσουν το σχεδιαστικό 
λεξιλόγιό τους. Αυτό έκανε o Ross Lovegrove 
όταν σχεδίασε είδη μπάνιου εμπνευσμένα από 
την Κωνσταντινούπολη. Για να αποδώσει το 
πνεύμα της τουρκικής παράδοσης, μελέτησε 
τις πολιτιστικές και αρχιτεκτονικές πλευρές 
της πόλης, τα κεραμικά, τα έθιμα, ακόμη και την 
οθωμανική τέχνη της καλλιγραφίας. Το απο-
τέλεσμα: αισθησιακές, ανατολίτικες φόρμες 
που αποκτούν σύγχρονο πρόσωπο μέσα από 
–τι άλλο;– την εξελιγμένη τεχνολογία.

Χειροποίητο Design
Η νέα γενιά σχεδιαστών αναζητά παλιές 
–ξεχασμένες συχνά– τεχνικές, για να τις 
αναμείξει με το σύγχρονο know-how. Και 
το technicraft γίνεται χαρμάνι κληροδο-
τημένης γνώσης και εξελιγμένης τεχνο-
λογίας. Δες το στρώμα Citation Adjustable 
της Hansen. Είναι φτιαγμένο με τον παλιό 
τρόπο, με γέμιση από αγνό μαλλί, λινάρι και 
τρίχες αλόγου. Συγχρόνως, έχει κινητήρες 
για να ανασηκώνεται, μηχανικό σύστημα για 
μασάζ, ακόμη και τηλεκοντρόλ. 
Επανεξετάζοντας τις ανάγκες μας προκει-
μένου να ζήσουμε μια ζωή ολοκληρωμένη, 
ανακαλύπτουμε ότι θέλουμε αυθεντικότητα. Και 
την αναζητούμε σε προϊόντα χειροποίητα και ως 
εκ τούτου μοναδικά, κατασκευασμένα με μαστο-
ριά και παραδοσιακή δεξιοτεχνία. Η τεχνολογία 
έρχεται μετά, για να τους προσδώσει ποιότητα, 
λειτουργικότητα και για να τα φέρει στο σήμερα. 
Το χαλί Shang της Paola Lenti είναι χειροποίητο με 
τσιγκελάκι. Πλεκτό στο χέρι είναι και το περίτεχνο 
χαλί Crochet. Συγχρόνως, αμφότερα είναι φτιαγ-
μένα από το τεχνολογικά προηγμένο νήμα Rope, 
το οποίο τα καθιστά ασύγκριτα ανθεκτικά.
Η παράδοση μεταμορφώνεται σε πρωτοπορία-
καθώς νέα προϊόντα καταργούν τα όρια ανάμεσα 
στις χώρες και στο χρόνο. Το φωτιστικό Granny 
της Casamania έχει καπέλο που πλέκουν στο χέρι 
(δουλεύοντας μάλιστα από το σπίτι) οι εργάτες 
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τον κόσμο συνδυάζονται με μοντέρνα μοτίβα και 
πρότυπα παραγωγής. Εμείς πηγαίνουμε στα πα-
κιστανικά και στα ρουμάνικα παζάρια να βρούμε 
παραδοσιακά πιάτα για τη state-of-the-art κουζίνα 
μας... Και οι designers εντρυφούν σε ξένους 
πολιτισμούς για να πλουτίσουν το σχεδιαστικό 
λεξιλόγιό τους. Αυτό έκανε o Ross Lovegrove 
όταν σχεδίασε είδη μπάνιου εμπνευσμένα από 
την Κωνσταντινούπολη. Για να αποδώσει το 
πνεύμα της τουρκικής παράδοσης, μελέτησε 
τις πολιτιστικές και αρχιτεκτονικές πλευρές 
της πόλης, τα κεραμικά, τα έθιμα, ακόμη και την 
οθωμανική τέχνη της καλλιγραφίας. Το απο-
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Ανθοστήλη της DK 
Home, INTERNI  

 Καρέκλα 
Smoking 
της Moooi, 
σχ. Maarten 
Baas 

 

Ανεμιστήρες Flower Power 

Κρεμαστό φωτιστικό, ΟΙΚΟS 

Χαλί Shang, σχ. Paola Lenti 
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Χαλί Shang, σχ. Paola Lenti Χαλί Shang, σχ. Paola Lenti 

Τραπεζάκι New Antiques, 
σχ. Μarcel Wanders για την 

Cappellini 
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μιας κολεκτίβας στην Ολλανδία. Το ίδιο το νήμα 
παράγεται με τον παλιό τρόπο, από μια οικογενει-
ακή επιχείρηση στο Τιρόλο.  
Από τη γοητεία της παραδοσιακής τεχνοτροπίας 
δεν ξέφυγε ούτε η αβανγκάρντ Matali Crasset.Το 
φωτιστικό Diamonds are a Girl’s Best Friend, έχει 
σκελετό φτιαγμένο με τη –χαμένη πλέον σήμερα– 
τεχνική του κεριού. Αποτελείται δε από το επίσης 
εξαφανισμένο πακτόνγκ,  ένα χρυσαφί μέταλλο 
που δεν σκουριάζει. Για την εκ νέου παραγωγή 
του, επιστρατεύτηκε η σύγχρονη επιστήμη – το 
Τμήμα Αρχαιολογικών Υλικών του Πανεπιστημίου 
της Οξφόρδης, αλλά και ένα προηγμένο χυτήριο, 
εξειδικευμένο στα σύνθετα, ιστορικά κράματα.

Χέρι Βοηθείας
Με τον ίδιο τρόπο που εκτιμάμε ένα παραδοσι-
ακό ή χειροποίητο αντικείμενο, τολμάμε κάποιες 
φορές –διευρύνοντας κάπως τον ορισμό του 
technicraft– να γίνουμε οι ίδιοι τεχνίτες και να 
φτιάξουμε με τα χέρια μας τα έπιπλά μας. Οι λόγοι 
συνήθως δεν είναι πρακτικοί αλλά συναισθηματι-
κοί. Κατασκευάζοντας κάτι, το κάνεις κομμάτι της 
προσωπικής ιστορίας σου. 
Μια μερίδα σχεδιαστών ανταποκρίνεται σ’ αυτή 
την επιθυμία. Με σύμμαχο την τεχνολογία, δημι-
ουργούν μια νέα γενιά προϊόντων που βασίζονται 
τόσο στη χειροτεχνία όσο και στην προσωπική 
συμμετοχή στη διαδικασία της δημιουργίας. Τα 
λεγόμενα incompletes είναι αυτό ακριβώς που 
λένε: ημιτελή προϊόντα που καλούμαστε εμείς 
να ολοκληρώσουμε σύμφωνα με το γούστο μας. 
Ακραίο παράδειγμα «ημιτελούς» ήταν το έκθεμα 
Do-Hit Chair της Marijn van der Poll για την Droog: 
ένας κύβος από ανοξείδωτο ατσάλι που συνοδευ-
όταν από μια βαριοπούλα και από το βίντεο ενός 
άντρα που χτυπά με τη βαριοπούλα τον συμπαγή 
όγκο. Αυτό υποτίθεται ότι πρέπει να κάνει και ο 
αγοραστής για να δώσει στον κύβο το σχήμα μιας 
καρέκλας της αρεσκείας του.
Περισσότερο φιλική προς το χρήστη, η Leftover 
Lamp της Clara Lindsten έχει ένα γλόμπο γύρω 
από τον οποίο κρέμονται ανομοιόμορφα κομ-
μένα καλώδια σιλικόνης. Δική σου δουλειά είναι 
να πάρεις ένα ψαλίδι και να τα κόψεις όπως που 
σου αρέσει. Ακόμη πιο δημιουργικό, το φωτιστικό 
Clouds των αδερφών Bouroulec, αποτελείται από 
μεμονωμένα πλακίδια που μπορείς να συναρ-
μολογήσεις ξανά και ξανά δημιουργώντας κάθε 
φορά ένα προϊόν απόλυτα μοναδικό. 
Αυτή η τελευταία μορφή του technicraft φανερώ-
νει μια σημαντική πολιτισμική στροφή. Θέλου-
με πλέον να έχουμε προσωπική σχέση με τα 
αντικείμενα που μας περιτριγυρίζουν – κι 
αυτό ανοίγει ένα νέο δρόμο στη σχέση μας 
με την παράδοση, την εξέλιξη και τα έπιπλα 
που αποκτούμε. Και θέτει νέα ερωτήματα 
για τη φύση του χειροποίητου, το ρόλο της 
τεχνολογίας και τη θέση μας ανάμεσά τους. 
Κι εμείς ακόμη αναρωτιόμαστε αν ταιριάζει το 
σεμέν στη χάι-τεκ τηλεόραση; Θα το βάλουμε 
και σ’ όποιον αρέσει. 
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Φωτιστικό 
Bourgie, 

KARTELL 

 Φωτιστικό Hang on 
easy της Droog Design, 

WORKSHOP  

Καρέκλες Re-trouve, 
σχ. Patricia Urquiola, MEXIL 

Χειροποίητο στρώμα 
της Hästens 
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Full  Bloom 
Δεν θέλει κλάδεμα, δεν θέλει 

λίπασμα, μένει πάντα ανθισμένο 

και φέρνει την άνοιξη στο σπίτι 

όλο το χρόνο. Το σύστημα ραφι-

ών Lago Linea του Ιταλού σχεδι-

αστή Daniele Lago είναι «αυτό 

που προκύπτει αν αρχίσουμε 

να αφαιρούμε επιλεκτικά διά-

φορα στοιχεία μιας συμβατικής 

βιβλιοθήκης και ταυτόχρονα μας 

επιτρέπει να εκφράζουμε χρήσι-

μα τη δημιουργικότητά μας πά-

νω στους τοίχους του σπιτιού». 

Επιπλέον, συμπληρώνουμε, δεν 

χρειάζεται ήλιο, δεν μαραίνεται, 

δεν απαιτεί φροντίδα… και αν θέ-

λετε ένα πιο φυσικό look κανείς 

και τίποτα δεν σας εμποδίζει να 

το βάλετε σε γλάστρα. Προσοχή, 

μόνο, μην παρασυρθείτε και αρ-

χίσετε να το ποτίζετε. Την πλήρη 

σειρά Lago θα βρείτε στα κατα-

στήματα ΝΕΟ ΚΑΤΟΙΚΕΙΝ

ΑΝοιΞΗ, ΤΩΡΑ!
Mια αγκαλιά λουλούδια ξυπνάει τις αισθήσεις
Από την ελεΝΗ ΜΑΪλΗ

1 ΗΑBITAT Βάζο Sandy από € 15 2 HABITAT Βάζο από € 22 
3 LA BELLE MAISON Βάζο Zazoo της LSA 4 MYRAN SCANDINAVIAN DESIGN Βάζο Aalto 

της Iittala από € 104 5 IKEA Βάζο € 13,95 6 IKEA σε διάφορα χρώματα από € 34,95 

6.

4.

2. 3.

1. 5.
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ΦΥσιΚΗ ΖΩΗ
Ασχολήσου με την κηπουρική, κάνει καλό...
Από την ελεΝΗ ΜΑΪλΗ

1. 2. 3.

4.

7. 8.6.

5.

1 ΣΕΛΗΝΗ Κασπό από φαγιάνς, από € 6,70 2 IF & FOR Kασπό € 12 
3 HABITAT Κασπό Νuria € 34 4 IKEA Δισκάκια-κασπό από ατσάλι Socker, από € 
6,50 5 IKEA Ζαρντινιέρα από ατσάλι, από€ 8 6 MEGA OUTLET ΜΠΕΝΡΟΥΜΠΗ 
Κασπό από € 2,90 7 ΜEGA OUTLET ΜΠΕΝΡΟΥΜΠH Τσίγκινο κασπό σε πολλά 
μεγέθη από € 2,90 8 DESIGN PLAZA Μεγάλη γλάστρα Maceta της Vondom 
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RADIO DAYS
Μοιάζουν με καραμέλες, κουφέτα 

και τσιχλόφουσκες, έτσι όπως 

είναι παλ, πολύχρωμα και απλά. 

Αλλά είναι κάτι παραπάνω: το γλυ-

κύτατο Tykho της Lexon είναι ήδη 

ορόσημο του design – ίσως το 

ραδιόφωνο με τις περισσότερες 

διακρίσεις. Το MoMA της Νέας 

Υόρκης το έχει συμπεριλάβει στη 

μόνιμη συλλογή του, το περιοδικό 

Time το έκανε εξώφυλλο και το 

Pompidou το επέλεξε ως ένα από 

τα δύο αντικείμενα που σηματο-

δοτούν καλύτερα την περίοδο από 

το 1985 ως το 2000. Το Tykho δεν 

έχει έξτρα λειτουργίες, ούτε ρυθ-

μίζει συγχρόνως το κλιματιστικό. 

Κερδίζει ωστόσο έξτρα πόντους 

επειδή είναι ολόκληρο καλυμμένο 

από λάστιχο, οπότε δεν φοβάται 

τα χτυπήματα ή το νερό. Μπορείς 

να το έχεις δίπλα στην πισίνα αλ-

λά και το νεροχύτη, την παραλία ή 

την μπανιέρα. Να το υποβάλλεις 

σε κακουχίες χωρίς τύψεις – να το 

πετάς στο σκυλάκι σου για να το 

πιάσει στον αέρα, αν θέλεις. Και 

να αλλάζεις σταθμό με βρεγμένα 

χέρια – αίσθηση ελευθερίας που 

θυμίζει καλοκαίρι! Στα καταστή-

ματα OCTOPUS, € 53

ε π ι λ ο γ ε σ
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Νίκος 
κτεΝάς

ΤοποθεΤώνΤας 
Τον ανθρώπο ςΤη γη

 «αιγαίου κατοικία», Μαραθόκαμπος, ςάμος
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Διδάσκει στην Accademia 
di Architettura στο 
Mendrisio της ελβετίας 
και στο μεταπτυχιακό 
τμήμα της άρχιτεκτονικής 
ςχολής του Βόλου. Διατη-
ρεί αρχιτεκτονικό γραφείο 
στο Lugano της ελβετίας 
και στην άθήνα και, πραγ-
ματικά, ζει και εργάζεται 
σαν πολίτης του κόσμου.

του ΓίάΝΝη κωΝςτάΝτίΝίΔη

ε
ίναι «αμερικανοτραφής», 
αφού σπούδασε στα πα-
νεπιστήμια Cornell, New 
York University (NY, USA), 
Columbia και στην Cooper 

Union στη Νέα Υόρκη. ωστόσο, όπως 
λέει ο ίδιος: «Δεν έμεινα στην άμερι-
κή. ςτέριωσα πιο πολύ στην ελβετία 
και απέκτησα μια άλλη αρχιτεκτονική 
παιδεία». το διδακτικό του έργο ξε-
κίνησε πολύ νωρίς: «Μετρώ πια 26 
χρόνια στην εκπαίδευση, η οποία μου 
αρέσει πολύ. ο αρχιτέκτων που διδά-
σκει έχει τη δυνατότητα να ασχοληθεί 
με θέματα που εμπλουτίζουν τη γνώ-
ση και την έρευνά του, τα οποία δεν θα 
προσέγγιζε εύκολα αν δούλευε μόνο 
στο γραφείο του. Για μένα, λοιπόν, 
η διδασκαλία είναι έρευνα. Μέσω 
αυτής μεταδίδω αυτά που ξέρω και 
ταυτόχρονα μαθαίνω». 

παραλίμνιο μέτωπο, Λουγκάνο, ελβετία
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 «αιγαίου κατοικία», Μαραθόκαμπος, ςάμος
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Τα workshops αρχιτεκτονικής που 
διοργανώσατε πέρυσι στην Αθήνα, 
σε ποιο πλαίσιο δραστηριοτήτων σας 
θα τα εντάσσατε; Είναι μια εναλλακτι-
κή προσέγγιση της αρχιτεκτονικής 
παιδείας. Τα workshops γεννούν αρ-
χιτεκτονικό διάλογο κι επειδή σε αυτά 
συμμετέχει κόσμος από το εξωτερικό, 
ο διάλογος αυτός αποκτά διεθνή από-
ηχο. Αντικείμενό τους είναι η ανίχνευση 
του αποτυπώματος του ανθρώπου 
στην πόλη. Π.χ. μελετήσαμε την πε-
ριοχή του λεγόμενου «νεοκλασικού 
τριγώνου», που ορίζεται από τις «κο-
ρυφές»: Σύνταγμα - Αρχαίο Νεκρο-
ταφείο του Κεραμεικού - Ομόνοια. 
Όταν αυτό δημιουργήθηκε κατά το 
19ο αι., ο σταθμός Λαρίσης βρισκόταν 
εκτός των ορίων του. Ήταν, δηλαδή, 
στην άκρη της πόλης – μια «πύλη» την 
οποία διάβαινες και έλεγες «έφτα-
σα στην Αθήνα». Σήμερα ο σταθμός 
βρίσκεται σε κεντρικό σημείο, ώστε 
να έχεις αυτή την αίσθηση «εισόδου 
στην πόλη». Αν λοιπόν οι γραμμές του 
τρένου μετατρέπονταν σε υπόγειες 
εντός του αστικού ιστού (όπως σε άλ-
λες μητροπόλεις), ο επιβάτης που θα 
εξέρχεται στην επιφάνεια μετά την 
υπόγεια διαδρομή θα εκλαμβάνει 
ξανά τον Σταθμό ως μια «πύλη» της 
πόλης. Συγχρόνως, αν φανταστούμε 
αυτή την «υπογειοποίηση» κατά μήκος 
της Κωνσταντινουπόλεως, ας πούμε 
τουλάχιστον μέχρι το ύψος της Ιεράς 
Οδού, στην τωρινή θέση των γραμμών 
θα μπορούσε να δημιουργηθεί ένα κα-
ταπληκτικό γραμμικό πάρκο, πλάτους 
ανάλογου με εκείνου της Rambla στη 
Βαρκελώνη. Πιστεύω ότι οι όποιες 
αλλαγές επέλθουν άμεσα θα συμβούν 
στη δυτική πλευρά της Αθήνας, στον 
Ελαιώνα, στο ποτάμι κ.λπ. Έτσι θα 
«μάθουμε» και την όψη του Παρθενώνα 
από εκεί, που αποτελεί μια εικόνα μα-
γική. Εντελώς διαφορετική από εκείνη 
που διαμορφώθηκε την εποχή που η 
πόλη επεκτεινόταν προς το βορρά. Η 
δυτική άποψη του Παρθενώνα, λοιπόν, 
είναι σήμερα η «φρέσκια». Να ένα πα-
ράδειγμα ενδιαφέρουσας αρχιτεκτονι-
κής παρέμβασης: η δημιουργία νέων 
δημόσιων χώρων που θα προσφέρουν 
στον κάτοικο της πόλης μια άλλη άπο-
ψη του συμβόλου της. Δημόσιοι χώροι 
που θα ορίζουν μια νέα (γεωγραφική) 
θέση του ανθρώπου στην πόλη. Και 
αυτή, με τη σειρά της, θα του αποκα-
λύπτει μια άλλη –παραμελημένη ως 
τώρα– όψη της Αθήνας, η οποία είναι 
συνδεδεμένη με την ιστορία και τη 
γεωγραφία της. Είναι αυτονόητο ότι 
το ίδιο θα μπορούσε να γίνει με τον 
Λυκαβηττό, τον Υμηττό κ.λπ.

Όλα αυτά όσο αφορά την πόλη ως 
τόπο αναψυχής. Ποιες θα μπορού-
σαν να είναι οι παρεμβάσεις ώστε να 
νιώθουμε ανάλογη απόλαυση στις πιο 
καθημερινές πτυχές της ζωής στην 
πόλη; Νομίζω ότι αυτό είναι ζήτημα της 

Κτίριο της ΑΒΒ, Θέρμη, Θεσσαλονίκη

➔

Η ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΘΑ ΕΠΡΕΠΕ ΝΑ 
ΑΠΟΖΗΤΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΕΣ ΚΑΙ 

ΑΝΑΠΑΝΤΕΧΕΣ ΙΔΕΕΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ 
ΝΕΟΥΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ, ΚΙ ΟΧΙ 

ΕΝΑ ΑΚΟΜΗ ΟΔΟΣΤΡΩΜΑ 
ΜΕ ΖΑΡΝΤΙΝΙΕΡΕΣ

Κτίριο «Βογιατζόγλου Systems», 

Οινόφυτα, Βοιωτία Κατοικίες «1-2», Παπάγου

Κατοικίες «2-3», Εκάλη
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πολιτείας. Εννοώ το να προκηρύσσει 
τακτικά διαγωνισμούς ιδεών για την 
ανάπτυξη τέτοιων προτάσεων και κυ-
ρίως να αποζητά πρωτότυπες ιδέες. 
Να γλιτώσουμε δηλαδή από τις «αυθε-
ντίες» με τα πτυχία ανώτερης μελετη-
τικής τάξεως, που θα προτείνουν για 
μία ακόμα φορά ένα οδόστρωμα από 
κυβόλιθους και τρεις ζαρντινιέρες. 
Γενικότερα, νομίζω ότι δεν θα έπρεπε 
το κράτος ή ο εκάστοτε αγωνοθέτης 
να ορίζει τι θέλει να κάνει. Αντίθετα, 
θα έπρεπε να αναζητά την πιο ενδια-
φέρουσα και αναπάντεχη ιδέα μεταξύ 
των προτάσεων που θα λάβει.  

Πώς θα ήταν η Αθήνα που ονειρεύ-
εστε; Η βασική επιδίωξη θα ήταν η 
τοποθέτηση του ανθρώπου μέσα 
στην ιστορία και τη γεωγραφία του 
τόπου, χάρη στο δημόσιο χώρο που 
θα δημιουργηθεί. Αυτό είναι κάτι που 
θα απαιτούσε πολλή δουλειά, θάρ-
ρος και στήριξη από εκείνους που 
παίρνουν τις πολιτικές αποφάσεις. 
Από την πλευρά των αρχιτεκτόνων 
θα χρειάζονταν κυρίως απλές, πρω-
τότυπες ιδέες. Η απλότητα είναι η 

ζητούμενη βάση για όλα. 

Tι θα προτείνατε σ’ έναν τουρίστα να 
παρατηρήσει σχετικά με τον αρχιτε-
κτονικό χαρακτήρα της Αθήνας; Την 
ιστορία που αναδύεται και τη γεωγρα-
φία που υψώνεται. Αν τα παρατηρήσει 

αυτά, δεν θα μπερδέψει ποτέ την πόλη 
μας με τη Βηρυτό ή το Βουκουρέστι.

Ποιος είναι ο ιδιαίτερος χαρακτήρας 
του έργου σας «Κατοικία στην περι-
οχή Παπάγου», που του έχει χαρίσει 
τόση αίγλη στους κύκλους της αρχι-

τεκτονικής; Το κτίριο αυτό χαρακτη-
ρίζεται από μια εναλλαγή όγκων και 
κενών. Δεν πρόκειται για «ντιζαϊνιά», 
που έγινε για να προκύψει κάτι το 
εντυπωσιακό, αλλά για μια ιδέα η 
οποία βασίζεται στο εξής δίπολο: εκεί 
που υπάρχει ένας πλήρης όγκος, το 
κτίριο προβάλλεται προς την πόλη, 
ενώ εκεί όπου υπάρχει κενό το κτίριο 
αφήνει την πόλη να εισέλθει μέσα 
του. Το ζητούμενο είναι αυτός ο διά-
λογος που αναπτύσσεται. Μια οικία 
είναι ένα κτίριο εξωστρεφές. Ορίζει 
το εγώ του κατοίκου του, σε σχέση με 
την πόλη που τον περιβάλλει. 

Ποιο από τα έργα σας αγαπάτε πε-
ρισσότερο; Ένα σπίτι στη Σάμο, που 
βρίσκεται μπροστά στη θάλασσα, το 

πρώτο στο οποίο αποπειράθηκα να 
αναπτύξω το διάλογο με τη γεωγρα-
φία. Αγαπώ επίσης ένα από τα πρώτα 
κτίρια που έκανα σε περιοχή που βρί-
σκονταν πάνω σε κεντρικούς οδικούς 
άξονες, κατά μήκος των οποίων προ-
ελαύνει η πόλη. Άρα, και η εικόνα του 
κτιρίου που προσλαμβάνει κάποιος 
επηρεάζεται από την ταχύτητα με την 
οποία αυτός κινείται πάνω στον άξονα. 
Έγινε στις αρχές της δεκαετίας του ’90 
και βρίσκεται κοντά στο Ολυμπιακό 
Στάδιο. Ήταν ένα γυάλινο κουτί που 
περιείχε εσωτερικά ένα άλλο κτίριο, 
χτιστό, και αποτέλεσε την αρχή για μια 
σειρά κτιρίων πάνω σε τέτοιους άξο-
νες. Με αφορμή αυτό, θα μπορούσα 
να πω ότι η αρχιτεκτονική μου πορεία 
είναι γραμμική. Δεν είμαι εκλεκτικι-
στής στα θέματα που προσεγγίζω. 
Δεν μεταπηδώ από το ένα στο άλλο. Η 
έρευνά μου είναι συνεχής πάνω σε ορι-
σμένα ζητήματα που με απασχολούν.
Θεωρώ, επίσης, ότι αυτά που κάνω 
είναι λίγο μονολιθικά. Διακρίνονται 
από μια απλότητα και φαίνεται πάντα 
ο φέρων οργανισμός του κτιρίου, 
είναι μέρος της αισθητικής του. Και 
αυτό νομίζω ότι συντάσσεται με την 
αρχαία άποψη για το ζήτημα και όχι 
με την άλλοτε επικρατούσα αντίληψη 
που ήθελε τον αρχιτέκτονα να σχε-
διάζει καταρχάς ένα χώρο, που στη 
συνέχεια θα στερεωνόταν από έναν 
πολιτικό μηχανικό. 

Αν κάποιος σας έλεγε ότι δεν χρειά-
ζεται πια να δουλεύετε για τα χρήμα-
τα, παρά μόνο για την ευχαρίστησή 
σας, τι θα σχεδιάζατε; Αυτό το έχω 
ήδη κατακτήσει στο πλαίσιο του διδα-
κτικού μου έργου. Το ζήτημα είναι τι θα 
έκανα, αν έπρεπε για κάποιο λόγο να 
αλλάξω επάγγελμα. Πιθανότατα θα 
επέλεγα την πιο απλή απασχόληση, 
προκειμένου να έχω το περιθώριο να 
συνεχίσω να σκέφτομαι... 

Σ Υ Ν Ε Ν Τ Ε Υ Ξ Η

Κτίριο της ΑΒΒ, Θέρμη, Θεσσαλονίκη

Κατοικίες “2in1”, Ιπποκράτειος Πολιτεία, Πάρνηθα

Δικατοικία, Παπάγου Δικατοικία, Παπάγου
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Τι λέει ο νόμος 
Η ισχύουσα υγειονομική διάταξη προ-
βλέπει ότι καντίνες είναι μόνο τα αυτο-
κινούμενα ή ρυμουλκούμενα οχήματα, 
κατάλληλα διασκευασμένα σε μικρά 

καταστήματα με ελάχιστο εμβαδόν 
τα 5 τ.μ., που σταθμεύουν σε χώρους 
όπου επιτρέπουν οι Δημοτικές, Αστυ-
νομικές, Τουριστικές ή άλλες διατά-
ξεις. Δεν συνιστούν καντίνες, ούτε 

έχουν σχέση με αυτές, στεγασμένα 
σε κτίρια καταστήματα, όπως λ.χ. ανα-
ψυκτήρια, περίπτερα, παγωτοπωλεία, 
μικρά κυλικεία μεγάρων, σχολείων, 
αεροδρομίων, σταθμών κ.λπ.

Ξεχωρίζουν...
Καντίνα με θέα. Βλέπει θάλασσα 
και το θωρηκτό Αβέρωφ. Θα τη βρεις 
στον Φλοίσβο και θα φας κυρίως αλ-
λαντικά. 

I  L O V E  A T H E N S
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Σήμερα που η Αθήνα 
έχει γίνει Ευρώπη, 
εμείς θα τρώμε ακό-
μη χειμώνα-καλοκαί-
ρι τα «βρόμικα» στο 
πόδι; Θέλουμε κά-
που να σταθούμε για 
να στείλουμε τα sms 
μας. Θέλουμε κάπου 

να ακουμπήσουμε 
το laptop να μπού-
με μια στιγμή στο 
facebook. Θέλουμε 
κάπου ν’ ακουμπή-
σουμε και οι ίδιοι, γι-
ατί είναι ξημερώμα-
τα και πίνουμε από 
τις δέκα - θέλουμε 
επίπεδο! Αυτοκινού-
μενες ή τροχήλατες, 
θέλουμε καντίνες-
σημεία συνάντησης 
της παρέας, μικρούς 
«σταθμούς» στο τα-
ξίδι μας μέσα στην 
πόλη. 7 αρχιτεκτονι-
κά γραφεία προβλέ-
πουν τις  κινήσεις 
μας και σχεδιάζουν 
τις καντίνες της αυ-
ριανής Αθήνας.
Επιμέλεια: ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ - 
Συνεργασία: ΛΕΝΑ ΧΟΥΡΜΟΥΖΗ

ΚΑΝτίΝΕΣ

Οδός Καντίνας: Κάθε Κυριακή 
έξω από το γήπεδο του ΠΑΟΚ 
στην Τούμπα.
Εθνική Οδός Καντίνας: Μια ολό-
κληρη γειτονιά αμέσως μετά τα 

διόδια των Μαλγάρων. Καντίνες 
με χρωματιστά φωτάκια ταβέρνας 
και τραπεζοκαθίσματα. Προσοχή, 
όμως, στα κουνούπια των Μαλ-
γάρων. 

Η κιτρινόμαυρη... Οι φανατικοί τη 
λένε και «προσκύνημα»! Στη Χαμο-
στέρνας, για το νοστιμότερο βραστό 
λουκάνικο σε τεράστιο ψωμάκι – και με 
λαχταριστή μαγιονέζα. 

διόδια των Μαλγάρων. Καντίνες 
με χρωματιστά φωτάκια ταβέρνας 
και τραπεζοκαθίσματα. Προσοχή, 

γάρων. 

Η εκλεπτυσμένη 
Σταθερή αξία από το 1989. 

Η καντίνα στην πλατεία Μαβίλη με 

το καλύτερο hot dog και το πιο αφρά-

το ψωμάκι. Ο ιδιοκτήτης της ξεκίνησε 

την καριέρα του ως υπάλληλος σε κυλικείο 

και αργότερα απέκτησε το δικό του 

          καρότσι με      σουβλάκια. 

Μαρία Κοκκίνου - Ανδρέας Κούρκουλας 
Συνεργάτης: Ν. Παπλωματάς

Fun Coil 
Ψύξη - φωτισμός - μουσική - ποτό 

-Ντανιασμένες δεξαμενές «υγρών καυσίμων»
-Φωτισμένο στον υποφωτισμένο, υπό κατάρρευση χώρο του κέντρου 
-Ψυκτική μηχανή που δροσίζει το χώρο (παίρνει ενέργεια από φωτο-
βολταϊκά στην οροφή) 
-Barman - D.J. Dizzy Gillespie με φουστανέλα

Οί

τΗΣ  ΑΘΗΝΑΣ
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 AREA Architecture 
Research Athens
Στυλιανή Δαούτη, Γιώργος Μητρούλιας, Μιχάλης 
Ραυτόπουλος
Συνεργάτης: Μιχάλης Αναστασίου

Οδηγώ και σε σκέφτομαι...
Με τόσα νέα αυτοκίνητα να βγαίνουν στους δρόμους 
κάθε μέρα, σύντομα δεν θα χρειάζεται κάποια  έκτα-
κτη συγκέντρωση διαμαρτυρίας για να δημιουργη-
θεί κυκλοφοριακό χάος στην Αθήνα. Καθημερινά οι 
ώρες που οι Αθηναίοι θα περνούν εγκλωβισμένοι 

μέσα στο αυτοκίνητο, περιμένοντας στωικά να 
φτάσουν στον προορισμό τους, θα αυξάνονται. 
Αφιερωμένες σε όσους αμετανόητους δεν εγκατα-
λείπουν  το ΙΧ τους, οι νέες υπαίθριες καντίνες του 
Δήμου είναι εδώ, τοποθετημένες σε σημεία με συχνό 
μποτιλιάρισμα, και αναλαμβάνουν να ξεναγήσουν 
τους ακινητοποιημένους ταξιδιώτες σε εξωτικές 
γεύσεις!  Αντί για το σύνηθες πλύσιμο των τζαμιών, 
στο φανάρι περιμένουν τους οδηγούς φαλάφελ και 
χούμους από Λίβανο, τσιζ ναν και δροσιστικό μάνγκο 
λάσι από Ινδία, τσάπλι κεμπάπ από Αφγανιστάν και 
γιατί όχι ελληνικότατο σουβλάκι...

Στον 
κινηματογράφο 

Η Καντίνα σε σκηνοθεσία Σταύρου 
Καπλανίδη και σε σενάριο Σταύρου 

τσιώλη (2010). «Μια κωμωδία για την 
κρίση. Μια καντίνα στημένη στην 

άκρη ενός παλιού παραλιακού 
εθνικού δρόμου».

Όπου 

Πράκτικερ... 

καντίνα 

Έξω από το Πράκτικερ στην Πειραιώς: 

λιτό λουκάνικο, λάχανο, μουστάρδα, κέ-

τσαπ και σπέσιαλ κόκκινη σάλτα  Στη Με-

ταμόρφωση, λίγο πιο πάνω από το Πράκτικερ 

καντίνα για κεμπάπ ή καλαμάκι με

 τυροσαλάτα 

       ή μαγιονέζα.
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 ISV Αρχιτέκτονες 
Μπάμπης Ιωάννου, Τάσος Σωτηρόπουλος, Αλέξανδρος 

Van Gilder 

MODULAR BOXES
1) Μια ορθογωνική μονάδα, αναφορά στο καλαθάκι τρο-
φίμων που κρατάγαμε μικροί στο σχολείο, η οποία μπορεί 
να συνδυαστεί με διαφορετικούς τρόπους, κατακόρυφα ή 
οριζόντια, δημιουργώντας ενδιάμεσους χώρους. Σ’ αυτούς 
μπορεί να βρεθεί μια μικρή μπάρα παρασκευής φαγητού, 
ένας χώρος καθιστικού, ζαρντινιέρες με φυτά. Υλικό: ανα-
κυκλωμένο ξύλο.
Συνεργάτες: Δημήτρης Παναγιώτου, Κώστας Καλαιτζάκης, 
Ντανιέλα Στάνκοβιτς. 
2) Μικρή καντίνα που προσφέρει ζεστό φαγητό και ποτό. 
Διαθέτει λίγα καθίσματα μπροστά από ένα μικρό πάγκο 
σερβιρίσματος. Πίσω, αλλά σε άμεση επαφή, βρίσκεται ο 
χώρος προετοιμασίας του φαγητού.
Η κατασκευή αποτελείται από ξύλινα πανέλα με διακο-
σμητικά στοιχεία/περσίδες σε διάφορα σχήματα και με 
τη διάταξή τους ορίζουν τις λειτουργίες της καντίνας. 
Ταυτόχρονα μετατρέπουν την κατασκευή σε «τοπόσημο» 
μέσα από ένα παιχνίδι φωτός και σκιάς και δημιουργούν 
έναν ενδιάμεσο χώρο ανάμεσα στο αστικό περιβάλλον και 
το μικρό, προσωρινό, ιδιωτικό χώρο ανάμεσα σε αυτόν που 
προσφέρει το φαγητό και σε αυτόν που το δέχεται. 
Συνεργάτης: Yuki Νικητάκη. 

Στον 
κινηματογράφο 

Η Καντίνα σε σκηνοθεσία Σταύρου 
Καπλανίδη και σε σενάριο Σταύρου 

τσιώλη (2010). «Μια κωμωδία για την 
κρίση. Μια καντίνα στημένη στην 

άκρη ενός παλιού παραλιακού 
εθνικού δρόμου».

➔



◀ Workshop 
Διονύσης Σοτοβίκης + Kίρκη Μαριολοπούλου

Μυρωδικές αντανακλάσεις 
Στην καντίνα αυτή μπορεί κάποιος να ξαπο-
στάσει στην οροφή της μέσα στην πολύβουη 
πόλη, αλλά και η πόλη μπορεί να «ξαποστάσει» 
πάνω στην όψη της καντίνας. Αυτό που μένει 
είναι η μυρωδιά του φαγητού που σε καλεί για 
μια μικρή στάση.
Συνεργάτης: Στυλιανός Αξιωτάκης058

 R.C.TECH 
+ Spiliotakos Architects 
Γιάννης Δουρίδας - Ιάσων Σπηλιωτάκος  

Στης πλατείας τα βοτσαλάκια…
Τι έχουμε συνηθίσει μέχρι σήμερα να είναι μια καντίνα; 
Μια ημι-παράνομη, αυτο-μεταφερόμενη κατασκευή 
που παρασιτικά «κάθεται» σε μια γωνιά της πόλης. Τι 
θα γινόταν όμως αν ήταν ακριβώς το αντίθετο; Μια 

σχετικά μόνιμη κατασκευή στη μέση μιας πλατείας 
που η οργανική της μορφή παραπέμπει σε ένα ριγμέ-
νο βότσαλο; Μια κατασκευή που έχει πλαστεί από τον 
αστικό ιστό της Αθήνας και αποτελεί πλέον τοπόσημο 
και όχι μόνο γεωγραφικό προσδιορισμό.



059

▶ architectones02 
Πέννυ Λουκάκου + Τζίνα Σωτηρο-
πούλου, αρχιτέκτονες

ΚΑΝΤΙΝΑ Νο 5 - Πλατεία 
Παπαδιαμάντη-Τζιτζιφιές 
Πιστεύουμε πως καθημερινά αντικεί-
μενα τα οποία έχουν χάσει την αίγλη 
του παρελθόντος μπορούν να μετα-
σχηματιστούν, να βγουν από τον ορι-
οθετημένο ρόλο τους και να λειτουρ-
γήσουν σ' ένα διαφορετικό πλαίσιο,  
ως  readymade, αλλάζοντας χρήση με 
μικρές και καίριες αρχιτεκτονικές πα-
ρεμβάσεις. Διατηρούμε την ιστορική 
μνήμη της πόλης μεταμορφώνοντας 
ένα από τα ελάχιστα εναπομείναντα 
παλιά και συλλεκτικά πια αθηναϊκά 
τρόλεϊ σε μια ευφάνταστη καντίνα, 
επαναπροσδιορίζοντας χωρικά την 
αρχετυπική της εικόνα. Το τρόλεϊ-
καντίνα διατηρεί το πορτοκαλί –σήμα 
κατατεθέν– χρώμα του, ενώ αφαιρεί-
ται η πλαϊνή του όψη με την προσθή-
κη ενός πάγκου από ανακυκλωμένα 
υαλοστάσια. Επιπλέον, συντηρούνται 
μερικά από τα δερμάτινα καθίσματα 
εν είδει ημιυπαίθριας τραπεζαρίας, 
ενώ οι συνδαιτυμόνες μπορούν να 
απολαύσουν ένα υπέροχο hot dog, μια 
λαχταριστή σαλάτα ή ένα δροσερό χυ-
μό εν κινήσει στον κλασικό άξονα του 
5, πλατεία Παπαδιαμάντη-Τζιτζιφιές.

 MOMaRCH
Λένα Μουλοπούλου - Έφη Μάντζαρη

Κινητή καντίνα Jenga 
Η ιδέα περιστρέφεται στην ιδιότητα 
της καντίνας να είναι κινητή.
Γίνεται χρήση του ποδήλατου και της 
ανθρώπινη ενέργειας.
Έμπνευση, μέσα από τις φωτογρα-
φίες του Alain Delorme, αποτέλεσαν 
οι σύγχρονοι Κινέζοι αχθοφόροι, που 
με σχεδόν μαγικό τρόπο στοιβάζουν- 

εναποθέτουν τα προϊόντα το ένα πάνω 
στο άλλο.
Ταυτόχρονα τα ανθρώπινα σώματα 
αποτελούν τα ίδια το παιχνίδι ισορ-
ροπίας Jenga, όπου σώμα και πρό-
σθετο βάρος (προϊόντα) βρίσκονται 
σε διαρκή δράση. Αυτή η ενέργεια 
απελευθερώνεται και οι κινούμενες 
καντίνες αποτελούν σημεία με ιδιαί-
τερη δυναμική στην πόλη.   
Επίσης,εδώ έχουμε και μια εκούσια 
ακύρωση του περιγράμματος του κου-

τιού που αποτελούσε, και συνεχίζει 
να αποτελεί σχεδόν σε όλες της τις 
μορφές της, η καντίνα.
Επειδή η μορφολόγηση του 
εξωτερικού περιβλήματος απο-
τελεί την ίδια ιδέα σε παραλλα-
γές, επιχειρήθηκε η αποδόμηση 
του κουτιού κρατώντας και ανα-
δεικνύοντας μόνον το περιεχόμενο 
υπό την μορφή στίχων και εικόνων.
Οι κινητές καντίνες  μπορούν να αποτε-
λούν γεγονότα στη ζωή της πόλης.   

 

τιού που αποτελούσε, και συνεχίζει 
να αποτελεί σχεδόν σε όλες της τις 

του κουτιού κρατώντας και ανα-
δεικνύοντας μόνον το περιεχόμενο 
υπό την μορφή στίχων και εικόνων.
Οι κινητές καντίνες  μπορούν να αποτε-
λούν γεγονότα στη ζωή της πόλης. 

Καντίνα 
στο Facebook

“Jolly Rogers” στην παραλία το 
Ναυάγιο (Ποταμός Επανωμής). 

Δηλώνει ότι είναι η πιο must 
καντίνα του νομού Θεσσαλονίκης!!! 

www.facebook.com/pages/...
JOLLY-ROGERS/117139628335580  

I  L O V E  A T H E N S
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T R E N D S

COFFEEWAY 
Εσπρεσιέρα Pink της Ascaso € 609

HABITAT 
Φωτιστικό οροφής Aerial € 49,50

AΒΑΞ 
Διακοσμητικό μαξιλάρι της Ego από € 104

ΑΒΑΞ 
Πουφ Elsie της Baker, από € 1.600 

50s 
Παστέλ χρώματα και ρετρό διάθεση

Από τη ΛΕνΑ ΜΕνΔρη 

INTERNI 
Καναπές Bess από ξύλο οξιάς με λάκα της Ε15, σχ. Stefan Diez

2nd FLOOR 
Τραπεζάκια ζιγκόν Nest της Ercol
από € 725 + ΦΠΑ



SMEG - PETCO 
ρετρό ψυγείο από τη σειρά 50s

SMEG - PETCO 
Ψυγείο, σειρά 50s της Smeg, € 1.460

BIOKARPET HOME 
Ταπετσαρία Colori Piu, € 84 το ρολό

BOX ARCHITECTS 
Τραπέζι της Carl Hansen 

από € 2.264

DECO CLUB 
by Andreas Kritikos 
Αυγοθήκη από φαγιάνς 
από € 2,80

ROCHE BOBOIS 
Πολυθρόνα Corolle, 

σχ. Maurice Marty, 
€ 1.825

50s 
Παστέλ χρώματα και ρετρό διάθεση

Από τη ΛΕνΑ ΜΕνΔρη 

NEOSET 
Υφασμάτινο 

φωτιστικό 
οροφής Tint € 63

HABITAT 
Μαξιλάρι 

Fergie € 35

ΜYRAN SCANDINAVIAN DESIGN 
Πολυθρόνα της Fritz Hansen από € 4.500
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ROCHE BOBOIS 
Φωτιστικό δαπέδου Mama € 1.040 

MYRAN SCANDINAVIAN 
DESIGN 
Μεταλλική καρέκλα Straw 
για την Bla Station € 342 

LIGHT PLUS 
Καρέκλα Déjà vu 
της Magis από € 523

IKEA 
Τροχήλατο ντουλάπι € 89 

ROCHE BOBOIS 
Φωτιστικό Concerto από € 2.160



T R E N D S

NEOSET 
Καρέκλα Milano από μεταλλικό 
πλέγμα € 100 

NEOSET 
Φωτιστικό Elegant 
με μεταλλικό σκελετό
€ 270

BOX ARCHITECTS 
Βιβλιοθήκη PioPio από € 434

NEOSET
Καρέκλα Milano από μεταλλικό 
πλέγμα 

NEOSET 

BOX ARCHITECTS
Βιβλιοθήκη PioPio από 

METAL
GLAM
Ένα «σοβαρό» υλικό σε ανάλαφρες εμφανίσεις

ROCHE BOBOIS 
Τραπέζι Moon από inox νήμα, από € 1.315

ROOM SERVICE 
Δίσκοι T-tray της Paola C από € 125

PAVILLON CHRISTOFLE 
Τραπέζι KasKade, σχ. Karim Rashid 



Top 5Top 5

ANOΙΞΙΑΤΙΚΟ ΚΑΛΕΣΜΑ
Κάνε το σπίτι σου το καλύτερο στέκι της πόλης   
Από τη ΛΕΝΑ ΜΕΝΔΡΗ 

DESIGNSHOP.GR 
Πουφ Paradise flower 
€ 230

OIKOSET 
Διθέσιος καναπές Ruche της Ligne Roset 



ANOΙΞΙΑΤΙΚΟ ΚΑΛΕΣΜΑ
Κάνε το σπίτι σου το καλύτερο στέκι της πόλης   
Από τη ΛΕΝΑ ΜΕΝΔΡΗ 

ROCHE BOBOIS 
Σύνθεση Mah Jong με υφάσματα Kenzo, 

σειρά Jungle, από € 1.500 

 Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

IKEA 
Κρεμαστό βάζο € 15,95

DESIGNSHOP.GR 
Τραπέζι Trip της Seletti € 1.230

OCTOPUS 
Μεταλλικό φωτιστικό οροφής 
της Pylones € 52 

065



Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

COCO-MAT 
Καναπές - ανάκλιντρο Zefyros από € 860

INTERNI 
Σκαμπό από τη σειρά InOut της Gervasoni € 858

MORPHOS 
Πουφ Booboo σε διάφορα χρώματα 

από € 130 + ΦΠΑ

HOMAD 
Γωνιακός καναπές Block από € 2.071

LIGHT PLUS 
Τραπέζι και παγκάκι εξωτερικού χώρου της L’ abbate 

από € 1.365 και από € 780

ROCHE BOBOIS 
Πολυμορφικός 
καναπές με υφάσμα-
τα Traveler και Meli 
Melo από € 1.600

MILANODE 
Τραπέζι Cut της Μiniforms από € 1.600 
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NEO KATOIKEIN 
Σύστημα καναπέ Tuscany από € 3.220 

RICHE 
Φωτιστικά δαπέδου Money της Tobias Grau από € 980  

MORPHOS 
Πολυμορφικός καναπές Pandoras Puzzle από € 1.800 ανάλογα τη σύνθεση και το ύφασμα

COCO-MAT 
Πολυθρόνα και πουφ 
Andromeda, 
σχ. Edward Van Vliet 

Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α

HOMAD 
Βοηθητικά τραπεζάκια Praire από € 194 

NEO KATOIKEIN 
Βιβλιοθήκη της ιταλικής εταιρείας Lago

ROOM SERVICE 
Έπιπλα εξωτερικού χώρου Βitta της Kettal, σχ. Rodolfo 
Dordoni 
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Α Φ Ι Ε Ρ Ω Μ Α
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KENTIA 
Διακοσμητικά μαξιλάρια και runner, 
από € 18,90 και από € 48 αντίστοιχα

ROOM SERVICE 
Τραπεζάκια ζιγκόν από € 588

ΙΝΤΕRNI 
Σύστημα καναπέ Joe και coffee table Jim της Verzelloni, σχ. Lievore Altherr Molina 

CASA DI PATSI 
Πολυθρόνες Beth της Moroso σε πολλά χρώματα INTERNI 

Φωτιστικά δαπέδου Circle της De Padova 

OIKOS 
Τραπέζι σαλονιού Βam Bam από € 430 



IKEA 
Tραπεζάκια μεταλλικά 
και μαξιλάρια Halo € 29 
και από € 9,95 αντίστοιχα

ΓΑΪΤΑΝΑΚΙ 
Φωτιστικά € 119,80

www.musichallaudio.com 
Πικάπ mmf - 2.2 (210 2018.941) ROOM SERVICE 

Τραπεζαρία Jonas και καρέκλες Minke 
από € 3.867 + ΦΠΑ και από € 950 + ΦΠΑ 

IKEA 
Μικρές θήκες για γλυκά 

€ 3 τα 65 τμχ. 

CASA DI PATSI 
Τροχήλατο μπαρ Οscar της Porada 
σε πολλά χρώματα



Σ Π Ι Τ ΙΣ Π Ι Τ Ι

LOVE ACTUALLY
Ένα σπίτι του ’30 στο Παγκράτι και μια ένοικος που αγαπάει το ντιζάιν, το θέατρο και πιο 
πολύ την ίδια τη ζωή. Η Χαρά Κονταξάκη μάς καλεί για καφέ στις ωραίες δροσιές του κήπου 
της και μας μιλάει για μικρές, απλές, καθημερινές χαρές.

Της ΝΕΝΕλασ γΕωργΕλΕ - Φωτό: ΚωσΤασ ΠΗγαΔασ
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Ο αναπάντεχος για το κέντρο της πόλης κήπος 

μαζεύει το καλοκαίρι τους φίλους για «ρεφενέ» συνταγές, 

καλό κρασί και ατέλειωτες ώρες αμπελοφιλοσοφίας
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Πες μας δυo λόγια για το σπίτι... Γέννημα-θρέμμα 
του κέντρου και παιδί της πολυκατοικίας δεν θα 
τολμούσα να σκεφτώ τον εαυτό μου σε άλλο πλαίσιο. 
Όμως αυτό το σπίτι, που βρίσκεται σ’ ένα ήσυχο, 
αδιέξοδο δρομάκι στο Παγκράτι και σε κάνει να νομί-
ζεις ότι βρίσκεσαι σε χωριό, μου άλλαξε εντελώς τις 
απόψεις, είδα πόσο μεγάλη χαρά δίνει το να ζεις σε 
μονοκατοικία. Το κτίριο είναι τριώροφο νεοκλασικό, 
αυθεντικότατο των  30s, που παλιότερα χρησιμο-
ποιούνταν όλο από μια οικογένεια. Η ιδιοκτήτρια 
ανακαίνισε το ισόγειο (το σπίτι που μένω τώρα εγώ) 
προς ενοικίαση – σιγά και μην το άφηνα! 
Πώς είναι να μένεις σε σπίτι με κήπο μέσα στο κέ-
ντρο της πόλης; Καταρχήν άλλαξε την οπτική γωνία 
της ζωής μου! Αντί να βλέπω κεραίες και άλλες 
πολυκατοικίες απέναντί μου βλέπω έναν πέτρινο 
τοίχο με αναρριχώμενα φυτά, μια νεραντζιά,  δίπλα 
της μια λεμονιά και το γάτο μου να σκάβει το χώμα και 
να ευλογεί την τύχη του που με συνάντησε! 
Έκανες κάποιες παρεμβάσεις στο χώρο; Σε όλο αυ-
τόν το χώρο άλλαξα μόνο τα χρώματα στους τοίχους! 
Εκτός από το καθιστικό, που διάλεξα μια έντονη αντί-
θεση μεταξύ της βανίλιας και του πούρου, στα άλλα 
δωμάτια –κρατώντας πάντα σαν βάση τη βανίλια– 
έπαιξα με πιο παστέλ αποχρώσεις, όπως το λιλά και 
το τσαγαλί. Κράτησα μια ήπια, γήινη διάθεση στον 
κήπο, αφήνοντας τα χρώματα των λουλουδιών και 
των επίπλων να δημιουργήσουν τις αντιθέσεις.
Προτερήματα και μειονεκτήματα του σπιτιού; Τα 

προτερήματα του σπιτι-
ού είναι η… υστερική του 
οικοδέσποινα (μανιακή 
με την τάξη, την καθαρι-
ότητα και το styling που 
συνέχεια το αλλάζει), τα 
ψηλοτάβανα δωμάτια, οι 
ωραίες πόρτες και παρά-
θυρα, το ξύλινο πάτωμα 

και τα υπέροχα μωσαϊκά. Κι ακόμη, το σπίτι είναι 
φοβερά ήσυχο, κάθε πρωί ακούς τα πουλάκια και 
αγαλλιάζει η ψυχή σου. Μειονεκτήματα είναι η κρε-
βατοκάμαρα που βλέπει μπροστά –θα προτιμούσα 
να έβλεπε κήπο– και το μικρό μπάνιο.
Περίγραψέ μας μια μέρα στο σπίτι… Το σπίτι έχει 
πάντα τις ωραίες του στιγμές και με γεμίζει ενέργεια 
από το πρωί που ξυπνάω και πίνω τον καφέ μου στον 
κήπο κάτω από τη νερατζιά με καφέ κι εφημερίδα. 
Ο χειμώνας έχει άλλη γλύκα, το σπίτι είναι ζεστό, 
η μουσική πάντα παίζει –από Χατζηδάκι μέχρι Um 
Kalsum– και η παρέα μαζεύεται για κουβεντολόι. Σ’ 
αυτό το σπίτι ακόμη και οι δουλειές γίνονται ευχά-
ριστα. Φυσικά, ιδανικό highlight είναι το καλοκαίρι, 
Κυριακή μεσημέρι οι φίλοι λατρεύουν να κάθονται 
στον κήπο, ανταλλάσσουμε «ρεφενέ» συνταγές, 
μοιραζόμαστε καλό κρασί και ατέλειωτες ώρες 
αμπελοφιλοσοφίας… πάντα κάποιος θα το σκάσει 
για να κλέψει έναν υπνάκο στον καναπέ του κήπου.           
Το mix&match είναι το στιλ που προτιμάς; Αγαπώ 
το mix&match, είναι ένα είδος διακόσμησης με 
προσωπικότητα και ψυχή – ο άνθρωπος δεν είναι μο-
νοδιάστατη οντότητα… έχει μνήμες, συναισθήματα, 
ανάγκες και επιθυμίες που του αρέσει καθημερινά 
να τις ζει και να τις απολαμβάνει! Έτσι μια παλιά κα-
ρέκλα της γιαγιάς ως έχει, ή και λίγο «πειραγμένη», 
δένει θαυμάσια με ένα μοντέρνο λακαριστό τραπέζι 
από το Meli, ενώ ένα vintage ανθοδοχείο με φρέσκα 
λουλούδια κάθεται τέλεια πάνω στην κονσόλα του ➔

Ο ΧΕιΜώνΑΣ ΕΧΕι ΑλλΗ 
ΓλύΚΑ, ΤΟ ΣΠιΤι ΕινΑι ζΕ-

ΣΤΟ ΚΑι Η ΜΟύΣιΚΗ ΠΑνΤΑ 
ΠΑιζΕι, ΑΠΟ ΧΑΤζΗδΑΚι 

ΜΕΧρι UM KalsUM

Τα ψηλοτάβανα δωμάτια 

αβαντάρονται από ωραίες 

πόρτες και παράθυρα, ξύλινα 

πατώματα και υπέροχα μω-

σαϊκά. απέναντι, η κρεβατο-

κάμαρα με το τεράστιο ξύλινο 

ψάρι που ξαφνιάζει στην 

πρώτη ματιά.

Σ Π Ι Τ ΙΣ Π Ι Τ Ι



WhO is WhO
Η Χαρά Κονταξάκη γεννήθηκε και μεγάλωσε 
στην Αθήνα. Σπούδασε στη Σχολή Βακαλό. Εδώ 
και 20 χρόνια δουλεύει σαν interior designer 
κάνοντας διακοσμητικές επεμβάσεις σε σπίτια 
και χώρους ή μεταμορφώνοντας με το δικό της 
τρόπο παλιά έπιπλα και αντικείμενα. Ακόμη, 
συνεργάζεται εδώ και πολλά χρόνια με περι-
οδικά στον τομέα του deco styling. Έχει φοι-
τήσει στη Σχολή Υποκριτικής του  Άκη Δαβή 
και είναι ενεργό μέλος της θεατρικής ομάδας 
«αι-ώρες», που φέτος ανέβασε στο θέατρο τη 
μαύρη κωμωδία της Ρεζέ Ντε Βετ «Πέρασμα». 
Τα τελευταία χρόνια έχει το δικό της χώρο –το 
αγαπημένο της Boxes’n’Foxes στο Παγκράτι 
(Αρχελάου 23)– με αντικείμενα Τέχνης και 
χρηστικά, δώρα και πρωτότυπες ιδέες δια-
κόσμησης. Οι δύο μεγάλες της αγάπες είναι 
η διακόσμηση και το θέατρο. Την τρίτη, όπως 
λέει και η ίδια... την ψάχνει ακόμα.

075



076

Ηabitat. Ό,τι βλέπετε σε αυτό το σπίτι ειναι έπιπλα 
που μάζευα σιγά σιγά από τότε που ζω μόνη μου, 
εδώ και 20 χρόνια (απίστευτοοοο). Τα βασικά κομμά-
τια είναι ίδια εδώ και πολλά χρόνια, απλά απο καιρό 
σε καιρό τούς αλλάζω ταπετσαρία ή χρώμα στο ξύλο. 
Τα πιο πολλά τα έχω αγοράσει από φωτογραφίσεις 
για περιοδικά, τα έχω φέρει από ταξίδια ή είναι από 
το μαγαζί μου, το αγαπημένο μου Βoxes n’ Foxes (αν 
δεν ευλογήσεις τα γένια σου...).

Είσαι καλλιτέχνις. Την 
τέχνη μέσα στο σπίτι 
πού μπορούμε να την 
ανιχνεύσουμε; Αναζη-
τήστε τη στη συμμετρία! 
Από κει και πέρα και 
κυριολεκτικά δεν έχω 

«ακριβή» τέχνη. Στο χώρο υπάρχουν διάσπαρτα 
έργα φίλων καλλιτεχνών, όπως το πινακάκι  με τα 
σπιτάκια του Μίλτου Επιθυμιάδη και έργα του Γιώρ-
γου Παπουτσίδη από παλιές συλλογές.
Τα δικά σου tips - μικρά μυστικά για ένα όμορφο 
σπίτι… Πατώματα από φυσικό ξύλο, μικρές φωτεινές 
εστίες από επιτραπέζιο ή επιδαπέδιο φωτισμό που 
δημιουργούν ατμόσφαιρα και αίσθηση χαλάρωσης, 
πάντα ένα βάζο με φρέσκα λουλούδια, οπωσδήποτε 
μια γωνιά με βιβλία, κατά προτίμηση μονόχρωμα 

λευκά είδη, ανοιχτόχρωμα κουφώματα και πόρτες 
(αίσθηση καθαριότητας) και, τέλος, αντικείμενα που 
σημαίνουν κάτι, δεν έχουν αγοραστεί τυχαία. 
Και κάποια «θανάσιμα» αμαρτήματα; Είμαι απόλυτα 
αρνητική με τα πλακάκια στο πάτωμα – ποτέ, ποτέ, 
ποτέ! Επίσης με τα φώτα της οροφής που διαχέουν 
το φως από ψηλά – μου θυμίζουν χειρουργείο. Θα-
νάσιμο αμάρτημα επίσης η άσχημη μυρωδιά σ’ ένα 
σπίτι, οι λευκοί τοίχοι και κάτι που όλοι το κάνουμε 
και δεν ξέρω γιατί: τα σκουπίδια σε σακούλες του 
σούπερ μάρκετ να κρέμονται απο το πόμολο του 
ντουλαπιού της κουζινας.
Το αγαπημένο σου σημείο στο σπίτι; Το δωμάτιο 
με το τραπέζι φαγητού, τραπέζι-γραφείο. Περνάω 
πολλές ώρες εκεί, δουλεύοντας στον υπολογιστή.
Υπάρχουν αντικείμενα που τα έχεις σχεδιάσει εσύ; 
Τα κουτιά που βρίσκονται παντού και είναι ντυμένα με 
ταπετσαρίες ή με τεχνική ζωγραφικής και κολάζ. 
σε περίπτωση σεισμού ποιο αντικείμενο θα έσω-
ζες; Τα πρώτα που μου έρχονται στο μυαλό είναι το 
εμπριμέ κουτί με τις φωτογραφίες, το laptop και τα 
γατιά! Πολλά, ε;
αυτό  τον υπέροχο κήπο-αυλή πώς τον αξιοποιείς, 
πώς τον εντάσσεις στη ζωή σου; Αυτός ο κήπος 
είναι σαν οφθαλμαπάτη όασης μέσα στην έρημο! 
δυστυχώς δεν τον απολαμβάνω –ειδικά το χειμώνα–, 
όμως ξέρω ότι είναι κάπου εκεί. Το καλοκαίρι είναι 
τέλεια! Από ηλιοθεραπεία μέχρι σιέστα και από 
μπουγέλα με το λάστιχο μέχρι φωτογραφίσεις για 
το περιοδικό που συνεργάζομαι ενίοτε. 
Ποιες είναι οι καλύτερες στιγμές που έχεις ζήσει 
εδώ; Ααααα, δεν μπορώ να σας πω… Είναι πολύ 
προσωπικές!
Πες πως μια προσωπικότητα έρχεται σπίτι σου για 
να μείνει δύο μέρες. Ποια θα ήθελες να είναι και γι-
ατί; Ο Ξαβιέ Μπαρδέμ, γιατί μου αρέσει τρελάααα.
αν το σπίτι σου ήταν ταινία, ποια θα ήταν; Κι αν 
ήταν τραγούδι; Αν ήταν ταινία θα ήταν κάτι από 
“Pillow talk”, 1959, Nτόρις ντέι, κάτι από “νotting 
Ηill”, Τζούλια ρόμπερτς, κάτι από “love actually”… 
Το σπίτι της αγάπης, λοιπόν! Αν ήταν τραγούδι θα 
ήταν ένα και μοναδικό, το “ι did it my way”, του Φρανκ 
Σινάτρα. 

Κουζίνα με θέα. 

Κάτω, ο καταπράσινος κήπος 

με τη μικρή, υπαίθρια τραπε-

ζαρία. απέναντι, το καθιστικό 

με τις καρτ-ποστάλ στο 

πλαίσιο της πόρτας.

Σ Π Ι Τ ΙΣ Π Ι Τ Ι



ΑΓΑΠώ ΤΟ Mix&Match, ΕινΑι ΕνΑ ΕιδΟΣ 
διΑΚΟΣΜΗΣΗΣ ΜΕ ΠρΟΣώΠιΚΟΤΗΤΑ ΚΑι ψύΧΗ. 
Ο ΑνΘρώΠΟΣ δΕν ΕινΑι ΜΟνΟδιΑΣΤΑΤΗ 
ΟνΤΟΤΗΤΑ…
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Μ Ε Ι Ν Ε  Σ Π Ι Τ Ι 

Pretty in Pink 
Σέξι και παιχνιδιάρικο, το ροζ δεν περνάει απαρατήρητο

INTERNI 
Φωτιστικό Pet της Diesel Foscarini, € 207 + ΦΠΑ

NEOSET 
Κάθισμα-στρώμα Stretch € 99

MORPHOS 
Καναπές Fushion, από € 570 + ΦΠΑ 

RICHE 
Φωτιστικό Ariel της Lolli & Memmoli, από € 3.150 + ΦΠΑ 

FOTODIASTASIS 
Φωτιστικό Muse της Axo 

NEOSET 
Φωτιστικό Fresh € 81

ROCHE BOBOIS 
Καρέκλα Pli chaise, σχ. Maurice Marty, € 595 

IKEA 
Συρταριέρα Malm € 69 

OIKOS 
Πολυθρόνα Condesa Acapulco € 295 

Tης  ΚΑρολίνΑΣ ΚούΚη



CASA DI PATSI 
Πολυθρόνα Juju, καναπές Karmakoma, 

σειρά Sushi της Moroso, σχ. Edward van Vliet

079



080

Μ Ε Ι Ν Ε  Σ Π Ι Τ Ι 

BLuE Moon 
Απλότητα και δυναμισμός σε μπλε τόνους

INTERNI 
Πολυθρόνα Cloudscape της Diesel

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
Πορσελάνινο σερβίτσιο Estelle της Villeroy & Boch

INTERNI
Σκαμπό Jean της Ε15 

DEROS GROUP 
Βάζα Eye διακοσμημένα με κρύσταλλα swarovski, 

της Gaia & Gino, από € 360

HABITAT 
Μαξιλάρι Rocio € 27,50

LA BELLE MAISON 
Βάζα Cuba Milieu της Asa, από € 18,80 

LIGHT PLUS 
Γωνιακός καναπές Minima της οffect, από € 4.090 η γωνία 

και από € 825 το πουφ

CASA DI PATSI 
Καρέκλες Diva της Ciacci 

ROCHE BOBOIS
 Πουφ Μah Jong με ύφασμα, σχ. Jean Paul Gautier, σειρά 

Sailor, € 2.100



ΣΥΛΛΟΓΕΣ 
ύφάσματα επίπλωσης και κουρτίνες, 
συλλογή Miami της Designers Guild, 

από € 35 το τ.μ.
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Μ Ε Ι Ν Ε  Σ Π Ι Τ Ι 

YELLoW FEVER 
Κίτρινο, το χρώμα του αυθορμητισμού 

OIKOS 
Σκαμπό Plinto € 230 

ROCHE BOBOIS 
Φωτιστικά και λάμπες από γυαλί, από € 350 

ABAΞ 
Τραπέζι εξωτερικού χώρου της Εgo, από € 1.000  

INTERNI 
Φωτιστικό οροφής της Verpan € 145 + ΦΠΑ  

 INTERNI 
Πολυθρόνες-πουφ Zoe της Verzelloni 

MYRAN 
Σετ τσαγιού της Muuto, τσαγιέρα € 69, ζαχαριέρα € 29, 

γαλατιέρα € 35 

LIGHT PLUS 
Τραπέζι πτυσσόμενο της Ydf € 565

ROCHE BOBOIS 
Πολυθρόνα Axiome, σχ. Roberto Tapinassi 

και Maurizio Manzoni 

OIKOS 
Καρέκλα 2 Rings της Gaga & Design € 370



ΚΕΝΤΙΑ 
Βαμβακερό υπέρδιπλο σετ σεντονιών Fade 36, 
με μαξιλαροθήκες γαλλικού τύπου, 
€ 82,20 το σετ 4 τμχ.
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TO ΠΑΛΙΟ 
ΑΛΛΙΩΣ
Ένας Έλληνας, o Θάνος Ζακόπουλος, και μία Ιταλίδα, 
η Katia Meneghini, είναι αποφασισμένοι να κατακτήσουν 
τον κόσμο του design. Μας λένε το πώς, ενώ αποκαλύπτουν
 τo project που ετοιμάζουν αυτό τον καιρό, καθώς κι ένα
 ανεκπλήρωτο όνειρό τους.

Του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΠΑΠΑΔΑΚΗ

WHO IS WHO
Οι ιδρυτές του CTRLZAK Art & Design Studio 
έχουν κάνει τα τελευταία χρόνια αισθητή την 
παρουσία τους στον κόσμο του design μέσα 
από τις πολυάριθμες εκθέσεις και τα projects 
τους. Με κύρια βάση τους το Μιλάνο αναλαμ-
βάνουν projects που κυμαίνονται από σχεδι-
ασμό αντικειμένων μέχρι και εγκαταστάσεις 
τέχνης site specific, προτείνοντας κάθε φορά 
κάτι διαφορετικό.



To όνομα CTRLZAK της ομάδας μας προκύπτει 
από το συνδυασμό των πλήκτρων CTRL+Z. 
Κάνουμε δηλαδή ένα βήμα πίσω και ξανασκε-
φτόμαστε εξαρχής τα πράγματα. Εμπεριέχει 
επίσης τα ονόματά μας (ΖΑΚ από Ζακόπουλος, 
Κ από Katia κ.λπ.). 

Η καταγωγή μου είναι από τα Γιάννενα, ενώ της 
Κάτιας από την Padova. Γνωριστήκαμε στη Βε-
νετία, σε ένα σκοτεινό θάλαμο φωτογραφίας 8 
χρόνια πριν. Η συνεργασία μας, όμως, μετράει 
μόλις 3 χρόνια.

Στην Ελλάδα εργαζόμαστε αρκετά αναλαμβά-
νοντας projects καταστημάτων και κατοικιών 
από την αρχή μέχρι το τέλος – αυτό που εμείς 
ονομάζουμε total creative solution. Παράδειγμα 
είναι το πρόσφατο κατάστημα Sole Nero, ενώ 
αντικείμενά μας πωλούνται μέσω της Carteco.

Τα projects τα μοιραζόμαστε ανάλογα με το τι 
αρέσει στον καθένα. Πάντα, όμως, αποφασίζου-
με από κοινού τα γενικά πλαίσια. Σε περίπτωση 
διαφωνίας επικρατεί το ισχυρό φύλο, δηλαδή 
η Κάτια.

Στην έκθεση του Μιλάνου είχαμε περίπτερο 
πριν 3 χρόνια για πρώτη φορά. Από τότε κάνου-
με events/παρουσιάσεις στο Fuorisalone. Το να 
συμμετέχεις εκεί δεν είναι τόσο δύσκολο όσο 
μπορεί να ακούγεται.

Οι Έλληνες designers υπάρχουμε στο εξωτε-
ρικό, χωρίς να αποτελούμε ανέκδοτο. Το ανέκ-
δοτο είναι η υποστήριξη που λαμβάνουμε από 
το κράτος αλλά και τις ελληνικές εταιρείες, με 
ορισμένες εξαιρέσεις.

Θέλαμε να είμαστε επίκαιροι, όταν 3 περίπου 
χρόνια πριν ξεκινούσαμε το project με την ιαπω-
νική αμφίεση γνωρίζοντας ότι…θα μας παίρνατε 
συνέντευξη σήμερα!    

Μεγαλύτερη πηγή έμπνευσής μας είναι τα ταξί-
δια. Γι’ αυτό ταξιδεύουμε συχνά, για να αποκτάμε 
ετερόκλητες εμπειρίες. Μας αρέσει επίσης ο 
πειραματισμός με καινούργια υλικά και αντι-
κείμενα, καθώς και η ανατροπή της δεδομένης 
ταυτότητάς τους. 

Σημασία έχει το «ταξίδι», είτε δημιουργούμε 
πράγματα για εμάς τους ίδιους είτε για κάποιον 
άλλο.

Η εμπορικότητα μας ενδιαφέρει σε γενικές 
γραμμές, αλλά εξαρτάται πάντα και από το προ-
ϊόν. Φυσικά ένα προϊόν εμπορικά επιτυχημένο, 
που ταυτόχρονα αρέσει και σε εμάς τους ίδιους, 
μας ικανοποιεί διπλά.

Το μεγαλύτερο επίτευγμα στη μέχρι τώρα πορεία 
μας είναι μια λάμπα από σχισμένο κόκκινο χαρτί 
που έκανα χτες στην κρεβατοκάμαρά μου.

Τώρα ετοιμάζουμε εγκατάσταση site specific 
που ονομάζεται “Latente’” για το Σαλόνι του 
Μιλάνου, που είναι σε μερικές μέρες.

Όνειρό μας είναι να αποκτήσουμε μία καινούρ-
για βάση στο Hong Kong, που αποτελεί melting 
pot πολιτισμών. Ειδικά τώρα, με τη σύνδεσή του 
με το Shenzhen της Κίνας, δημιουργεί ένα μικρό-
κοσμο γεμάτο προτάσεις και προκλήσεις. 

π ρ ο σ ω π ο

085



086

Τα πιο εναλλακτικά, 
πρωτότυπα, εκκεντρικά

Componibili Αν υπάρχει κομοδίνο 
σταθμός στην ιστορία του design, 
αυτό είναι το Componibili, που 
σχεδίασε η Anna Castelli Ferrieri 
για την Kartell πριν από τριάντα 
δύο χρόνια. Κυλινδρικό, πλαστικό 
και γυαλιστερό, παραμένει ιδανι-
κό αξεσουάρ για κάθε γνώστη του 
design. Τα πρωτότυπα Componibili 
εκτίθενται στο MoMA της Νέας 
Υόρκης και στο Pompidou στο Πα-
ρίσι. www.englandathome.co.uk

Safe Bedside Table Μετά το σπρέι 
πιπεριού, το στραβοκατσάβιδο και 
τα ανοιχτά κονσερβοκούτια, το 
κομοδίνο Safe είναι το πιο απα-
ραίτητο μέσο αυτοάμυνας για τη 
γυναίκα που ζει μόνη. Το Safe έχει 
στρογγυλή, ξύλινη επιφάνεια η 
οποία μετατρέπεται σε ασπίδα, 
με ειδικές λαβές για να περνά το 
μπράτσο. Έχει και ένα, μοναδικό 
κεντρικό πόδι, το οποίο μετα-
τρέπεται σε φονικό όπλο – κάτι 
ανάμεσα σε κλομπ και ρόπαλο. 
Του James Macadam. www.
treehugger.com

Travel Drawer  Φαντάσου δύο 
vintage, δερμάτινες βαλίτσες τη 
μία επάνω στην άλλη. Το Travel 
Drawer έχει τόσο ρεαλιστικό σχε-
διασμό που σου βάζει ιδέες. Στα 
δύσκολα, λες, πετάω δυο αλλαξι-
ές μέσα και την κάνω για το αερο-
δρόμιο. 

Zita Διαθέτει ένα χαρακτηριστι-
κό, στραβό πόδι, ένα κρυφό, λοξά 
κομμένο συρτάρι και είναι εξολο-
κλήρου φτιαγμένο από μασίφ ξύ-
λο. Παρά τις σχεδιαστικές αρετές 
του, εκείνο που του εξασφάλισε 
το δεκάλεπτο της δημοσιότητάς 
του ήταν η συμμετοχή του στο “Sex 
and the City”, στην κρεβατοκάμαρα 
της Carrie και του mr. Big. 

Booklamp Είναι ένα χαμηλό κο-
μοδίνο το οποίο καταλήγει σε 
ένα πορτατίφ. Είναι ένα πορτατίφ 
το οποίο, από τη μέση και κάτω, 
μετατρέπεται σε κομοδίνο. Σε κά-
θε περίπτωση, το Booklamp των 
Seyhan Ozdemir και Sefer Caglar 
(βλέπε Autoban) είναι ό,τι ακρι-
βώς δηλώνει το όνομά του (και 
τίποτε παραπάνω), μια επιφάνεια 
για να ακουμπήσεις το βιβλίο. Με 
καλή ισορροπία μπορεί να χω-
ρέσει και τα γυαλιά σου. www.
velocityartanddesign.com 

Το Top 5 
των κομοδίνων

H O M E  T H E R A P Y

Το ψυχογραφημα Του KOMOΔINOY
Τα κομοδίνα είναι για το κρεβάτι ό,τι οι τσέπες για το παντελόνι – δεν εκτιμάς τη χρησιμότητά τους μέχρι να σου λείψουν. Τότε είναι που με τρόμο 
ανακαλύπτεις πόσο πολλά έχουν γίνει τα αξεσουάρ του σύγχρονου lifestyle του ύπνου. Το κινητό, το ξυπνητήρι, το βιβλίο, το τηλεκοντρόλ, το 
νερό, η μάσκα ύπνου, οι ωτασπίδες, τα χαπάκια γιατί τελευταίως έχεις αϋπνία… Τα κομοδίνα φιλοξενούν τα απομεινάρια μιας ημέρας που 
τελειώνει. αν τα κοιτάξουμε προσεκτικά, μπορεί να αποσπάσουμε πληροφορίες για εκείνον που κοιμάται δίπλα τους ανύποπτος. 

Της ΕΛΕΝαΣ ΛαΝαρα

Τα πιο εναλλακτικά, 
πρωτότυπα, εκκεντρικά

Componibili Αν υπάρχει κομοδίνο 
σταθμός στην ιστορία του design, 
αυτό είναι το Componibili, που 
σχεδίασε η Anna Castelli Ferrieri 
για την Kartell πριν από τριάντα 
δύο χρόνια. Κυλινδρικό, πλαστικό 
και γυαλιστερό, παραμένει ιδανι
κό αξεσουάρ για κάθε γνώστη του 
design. Τα πρωτότυπα Componibili 
εκτίθενται στο MoMA της Νέας 
Υόρκης και στο Pompidou στο Πα
ρίσι. www.englandathome.co.uk

Safe Bedside Table
πιπεριού, το στραβοκατσάβιδο και 
τα ανοιχτά κονσερβοκούτια, το 
κομοδίνο Safe είναι το πιο απα
ραίτητο μέσο αυτοάμυνας για τη 
γυναίκα που ζει μόνη. Το Safe έχει 
στρογγυλή, ξύλινη επιφάνεια η 
οποία μετατρέπεται σε ασπίδα, 
με ειδικές λαβές για να περνά το 
μπράτσο. Έχει και ένα, μοναδικό 
κεντρικό πόδι, το οποίο μετα
τρέπεται σε φονικό όπλο – κάτι 
ανάμεσα σε κλομπ και ρόπαλο. 
Του James Macadam. www.
treehugger.com

Το Top 5 
των κομοδίνων
Το Top 5 
των κομοδίνων
Το Top 5 

Check I.D.
Τεστ προσωπικότητας σε δέκα κομοδίνα 
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02 Πνεύμα 
αντιλογίας
Εσύ από παιδί όλα ανάποδα 
θέλεις να τα κάνεις. Τώρα 
έβαλες δίπλα στο κρεβάτι 
το Toby, που είναι πολύ εντυ-
πωσιακό, μινιμαλιστικό και 
ωραίο – μόνο που είναι έπιπλο 
τηλεόρασης. Tο δε κομοδίνο 
πήγε σαλόνι, με την τηλεόρα-
ση επάνω του. γίνεται κι έτσι… 
Είναι λίγο ανάποδο, αλλά συ-
νηθίζεται. INTERNI 

03 Self therapy 
Τυπικός Δίδυμος με ωροσκό-
πο υδροχόο. Βαριέσαι εύκολα 
και έχεις ανάγκη κάθε τόσο 
κάτι απρόβλεπτο να σου κινεί 
το ενδιαφέρον. Το κομοδίνο 
Morgana λειτουργεί επάνω 
σου θεραπευτικά, καθώς σου 
επιτρέπει να μετακινείς, να 
σέρνεις και να στριφογυρίζεις 
ένα ένα τα συρτάρια του προς 
τα τέσσερα σημεία του ορίζο-
ντα. Της εταιρείας Lago, ΝΕο 
ΚαΤοΙΚΕΙΝ

01 Καμουφλάζ
Το σύνθημά σου είναι «κα-
μουφλάζ». Το κομοδίνο Lana 
Blucina ωστόσο δεν χρειά-
στηκε να το αγγίξεις. μοιάζει 
από μόνο του σαν να το πήρε 
κάποιος (χλιδάτο και πομπώ-
δες, σε στιλ κάποιου Λουδο-
βίκου), να το γύμνωσε από τα 
στολίδια του και να του φόρε-
σε μπλουτζίν. PORCELANA 

πήγε σαλόνι, με την τηλεόρα
ση επάνω του. γίνεται κι έτσι… 
Είναι λίγο ανάποδο, αλλά συ-
νηθίζεται. INTERNI

στολίδια του και να του φόρεστολίδια του και να του φόρε
σε μπλουτζίν. PORCELANA PORCELANA 
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● Αν έχεις ήδη δίπλα στο 
κρεβάτι λοφίσκους από 
βιβλία, δεν θα κουραστείς 
πολύ. Πάρε δυο ανδρικές 
ζώνες, βάλε προσεκτικά 
τα βιβλία σε δύο στοίβες 
επάνω τους, σφίξε ελαφρά 
και κούμπωσέ τις.
● Συνήθως αντικαθιστούμε 
τα κομοδίνα με καρέκλες, 
αλλά μια υφασμάτινη πολυ-
θρόνα είναι προτιμότερη. 
Μπορείς να καρφιτσώνεις 
επάνω της τα σκουλαρίκια 
που ξέχασες να βγάλεις ή 
άφησε στο μπράτσο της το 
βιβλίο σου ανοιχτό στη σε-
λίδα που έχεις φτάσει.

● Αν η κρεβατοκάμαρα 
είναι τόσο μικρή που κάθε 
τετραγωνικό είναι χρήσιμο, 
εκμεταλλεύσου τους τοί-
χους. Στερέωσε ένα πα-
λιό συρτάρι ή ένα καφάσι 
στο ύψος του μαξιλαριού, 
εξοικονομώντας πολύτιμο 
χώρο στο πάτωμα. 
● Κρέμασε στον τοίχο μια 
μεγάλη, ψάθινη τσάντα – 
είναι απίστευτο το πόσα 
πράγματα μπορείς  να 
χωρέσεις μέσα της. Δεν 
μπορείς βέβαια να ακου-
μπήσεις το ποτήρι του νε-
ρού αλλά, τι να κάνεις, δεν 
γίνεται να τα έχεις όλα. 

Κομοδίνα Do-it-yourself

07 Simple minds
Το γεγονός ότι διάλεξες ένα κομοδίνο που λέγε-
ται π=3,14 δεν αποδεικνύει ότι είσαι εκκεντρική 
ιδιοφυΐα. Σαν όλους τους άλλους είσαι, μόνο λίγο 
πιο εγκεφαλικός. Λύνεις τον κύβο του ρούμπικ 
με τον πρωινό καφέ για να ξελαμπικάρεις, κάνεις 
παζλ πέντε χιλιάδων ψηφίων στις διακοπές σου 
και είσαι ο μόνος που καταφέρνει να σε νικά στο 
σκάκι.. Τι κάνεις, άραγε, εκείνες τις στιγμές που το 
βλέμμα σου πλανάται; αποστηθίζεις τις δεκαδικές 
υποδιαιρέσεις του Πι; € 390, HOMAD 

09 Τάξη και ασφάλεια
Σε λένε υποχόνδριο και ψυχαναγκαστικό, επειδή τα-
ξινομείς κατά μέγεθος τις παραμάνες σου. υπερβο-
λές. απλά είσαι τακτικός και θέλεις το κάθε πράγμα 
στη θέση του. γι’ αυτό έχεις δίπλα στο κρεβάτι σου 
τον Ήτα-Βήτα των κομοδίνων! Στην κρεβατοκάμα-
ρα το έχεις για τα χαπάκια και τις βιταμίνες σου. Στο 
γκαράζ γιατί στις θήκες του έχεις όλα σου τα κα-
τσαβίδια. Το πας στο μπάνιο για βούρτσες, χτένες 
και λοιπά. Να το είχες και στο χειρουργείο για τα 
νυστέρια σου… από € 248, LIGHT PLUS  

08 Total  recall
Βλέπει κανείς το κομοδίνο σου, φούξια, ροζ και girly, 
και βγάζει λανθασμένα συμπεράσματα. Σε φαντά-
ζεται σαν καμιά ξεμωραμένη τριανταπεντάρα που 
παριστάνει την έφηβη. Ναι, καλά, σιγά μην έχεις και 
τατουάζ με τον Πίτερ Παν στο στήθος. απλά, χώρι-
σες πρόσφατα και μεταφέρθηκες προσωρινά στο 
πατρικό σου – με την αφίσα της Πάτι στον τοίχο και 
τα κλειδωμένα ημερολόγια στο ροζ κομοδίνο. αυτό 
θα πει ολική επαναφορά! Βουτιά στην τρύπα του 
χρόνου, κράτα την αναπνοή σου! € 120, NEOSET 

04 Λα Βι αν ροζ
από τότε που κάνατε κοριτσάκι, η αισθητική του 
ροζ κουφετί –αφού πρώτα «έπνιξε» το παιδικό δω-
μάτιο– ξεχύθηκε από τις χαραμάδες και άρχισε να 
διεκδικεί όλο το υπόλοιπο σπίτι. Είδαμε ροζ κουζι-
νικά στο πάτωμα της high-tech κουζίνας. Εντοπί-
σαμε ροζ καλτσάκια στο Bauhaus καθιστικό σου. 
Λύγισες κι εσύ κάτω από την πίεση του ροζ παλιρ-
ροϊκού κύματος και αγόρασες ροζ κομοδίνο για τη 
hotel chic κρεβατοκάμαρά σου. Πάρε ασορτί ροζ 
πιτζάμα και απόλαυσέ το... € 24,95, IKEA  

05 Ώριμη γοητεία
Είσαι η περίπτωση του κλασικού εργένη, που ακούει 
τζαζ, πίνει μαλτ και καπνίζει πούρα. Ώριμος και κα-
τασταλαγμένος, εκτιμάς την ποιότητα περισσότε-
ρο από τους πειραματισμούς και τις ακρότητες. οι 
νεωτερισμοί θεωρείς ότι ταιριάζουν στους νέους. 
Εσύ εκτιμάς τις λεπτομέρειες – όπως το ελαφρώς 
επικλινές κομοδίνο σου, που σκύβει ελαφρώς προς 
το κρεβάτι. Ώστε να μη χρειάζεται να απλώσεις το 
χέρι για να πιάσεις το Viagra – συγγνώμη, το μαλτ 
θέλαμε να πούμε. από € 855, ROCHE BOBOIS 

06 Πλεόνασμα φαντασίας
οι περισσότεροι βλέπουν στο κομοδίνο σου έναν 
κύβο με τέσσερα πόδια. Εσύ, που έχεις μεγαλύ-
τερη φαντασία, βλέπεις ένα έπιπλο με απεριόρι-
στες δυνατότητες. Έβαλες ένα δίπλα στο κρεβάτι 
αλλά και ένα στο καθιστικό για τα περιοδικά. Ένα 
στο μπάνιο για τις πετσέτες. ακόμη, ένα δίπλα στο 
γραφείο σου, για το λάπτοπ. Και στο σαλόνι για 
coffee table. γι’ αυτό σου αρέσουν τα αφαιρετικά 
πράγματα. Επειδή μπορείς να τα μεταμορφώσεις 
σε ό,τι τραβά η ψυχή σου. € 256, KARTELL 

10 Διπλή 
προσωπικότητα
χαρακτηριστική περίπτωση διχα-

σμένης προσωπικότητας. ο ένας 
εαυτός σου είναι χαλαρός και αισθη-

σιακός. Το καλό σου κομοδίνο γίνεται 
δίσκος για πρωινό στο κρεβάτι. ο άλλος 
είναι υπερδραστήριος και νευρωτικός. 

Το καλό σου κομοδίνο ξεφορτώνεται 
δίσκους και πρωινά, για να απλώ-

σεις μια μικρή μπουγάδα στους 
ιμάντες του. αν κι αυτό δεν σου 
φτάνει, πάρε μαλλί του πλεξί-
ματος, πέρασέ το στις άκρες και 
τύλιξε μερικές κουβαρίστρες, να 
σου βρίσκονται. € 585, INTERNI 
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ΣΕΦ ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ 
Οι νέες κουζίνες απογειώνουν το ταλέντο σου

FRANKE HELLAS 
Φούρνος και εστία γκαζιού 5 θέσεων Crystal White, αναμει-
κτική μπαταρία Hexis Standard και νεροχύτης από γρανίτη

EUROBATH 
Ιταλικά πλακάκια κουζίνας Slimtech από συμπιεσμένη 

πορσελάνη, ιδανικά για τοποθέτηση σε κάθε επιφάνεια

PAPAPOLITIS 
Κουζίνα Handleless της Miele 

σε μαύρη και λευκή λάκα

ALTA LINEA 
Κουζίνα Kite της ιταλικής Treo 

με λευκή γυαλιστερή λάκα

BOSCH 
Πλυντήριο πιάτων με τεχνολογία Αctive Water για 

περισσότερη απόδοση με λιγότερο νερό και ενέργεια 

NEOSET
 Σύνθεση κουζίνας από γυαλιστερό βακελίτη 

δύο αποχρώσεων € 4.000

SMEG - PETCO 
Κουζίνα από λακαριστή φλαμουριά 

σε 3 αποχρώσεις

MODA BAGNO KITCHEN
 Κουζίνα Alea, σχ. Paolo Piva 
για τον ιταλικό οίκο Varenna 

ΒΕRLONI 
Κουζίνα Plan σε αυστηρή γραμμή



PITSOS 
Εντοιχιζόμενος φούρνος HEC75751 με 11 τρόπους 

λειτουργίας, αυτόνομη εστία με 4 ζώνες ταχείας 
θέρμανσης και απορροφητήρας 4ΜΕΒ90S

 με ηλεκτρονική οθόνη Lcd
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αθηνα

θεσσαλονικη

τα παντα για το σπιτι

οι καλυτερεσ διευθυνσεισ 

τησ αγορασ

91

γραφουν
γ. κωνσταντινιδησ

ζ. σφυρη
τζ. σταυροπουλου
γ. αργυροπουλου
λ. βαβυλοπουλου

β. ματζαρογλου
ν. δουκα
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Οι «ειδικοί στον καλό ύπνο» με εμπειρία 25 ετών και 
προϊόντα που δημιουργούνται με το μεράκι και τη γνώση 
ολόκληρων γενεών. Στρώματα κάθε τύπου, ολοκληρω-
μένες προτάσεις για την κρεβατοκάμαρα, αλλά και τα 
περίφημα σουηδικά προϊόντα ύπνου Hästens.

Λ. Αλίμου 2-4 & Λ. Ποσειδώνος, Άλιμος, 210 9886.043/ Λ. Πεντέλης 37 
& Πριάμου, Βριλήσσια, 210 8100.675/ Λ. Βουλιαγμένης 64, Γλυφάδα, 210 
9635.851/ Λ. Ηλιουπόλεως 62, Δάφνη, 210 9755.077/ Λ. Θησέως 1, Εκά-
λη, 210 8131.098/ Λ. Θηβών 485, Ίλιον, 210 5737.160/ Notos Home, πλ. 
Κοτζιά, 210 3743.148/ Λ. Κηφισίας 263Α, Κηφισιά, 210 8087.592/ Λ. Γρ. 
Λαμπράκη 122, Πειραιάς, 210 4135.567/ Λ. Μαραθώνος 80, Πικέρμι, 210 
6043.441/ Λ. Κηφισίας 332, Χαλάνδρι, 210 6898.244/ Λ. Μεσογείων 315, 
Χολαργός, 210 6741.944/ Αιγαίου 63 & Λ. Ανδριανουπόλεως, Καλαμαριά, 
Θεσ/νίκη, 2310 418.410/ Σβώλου 2, κέντρο Θεσ/νίκης, 2310 220.227/ Ιnfo 
Franchise: 210 6250.211 & 212, www.elitestrom.gr. Και σε επιλεγμένα 
καταστήματα επίπλων. 

ΕLITE STROM

επιπλα

* Kαταστήματα με Stock

ΑΒΑΞ 
Λ. Κηφισίας 233, Κηφισιά,  
210 6236.630, 210 6236.640/  
Λ. Κηφισίας 168, Μαρούσι,  
210 6108.840-1/ Λ. Ποσειδώνος 60, 
Άλιμος, 210 9853.831-2/  
Aδριανουπόλεως 22, Θεσσαλονίκη, 
2310 486.623, www.avaxdeco.gr

Εταιρεία «δύναμη» στο χώρο 
του επίπλου και της υψηλής 
αισθητικής, που αντιπροσω-
πεύει στην Ελλάδα τους πιο 
γνωστούς οίκους του εξω-
τερικού. Έπιπλα, διακοσμη-
τικά και φωτιστικά, κυρίως 
κλασικά, που καταφέρνουν 
όμως να αποδίδουν το κύ-
ρος τους, χωρίς να γίνονται 
«βαριά». Έπιπλα συνώνυμα 
της κομψότητας και δια-
χρονικότητας, όπως Ralph 
Lauren, Baker, Poltrona Frau, 
Fendi και άλλα πολλά. 

ALTA LIVING 
Λ. Βουλιαγμένης 589, Αργυρούπολη, 
210 9950.172

Για όλο το σπίτι κομμάτια 
που ομορφαίνουν την κα-
θημερινότητά σου. Καναπέ-
δες, τραπεζαρίες, μικροέ-
πιπλα, κρεβατοκάμαρες και 
ντουλάπες με υπογραφές 
γνωστών σχεδιαστών.

ΑΝΘΗΣ 
Λ. Αλίμου 42, Άλιμος, 210 9827.308, 
www.anthis.com

Η φήμη της οικογενειακής 
παράδοσης τους ακολουθεί 
εδώ και δεκαετίες.Τώρα και 
με γνωστούς οίκους του 
εξωτερικού. 

AREA DOMUS  
Αδριανουπόλεως 24, Καλαμαριά, 2310 
280.035, 2310 428.330, Θεσσαλονίκη 

Οι Moroso, Porada, Kartell και 
Κundalini είναι ανάμεσα στις 
εταιρείες επίπλων και φωτι-
στικών που έκαναν το Area 
Domus συνώνυμο της less 
is more αισθητικής κομψό-
τητας στη διακόσμηση των 
ωραιότερων εσωτερικών 
χώρων στην πόλη.  

ΒΟΧ ARCHITECTS 
Ξανθίππου 2, Κολωνάκι,  
210 7248.600, www.boxarchitects.gr 

Έπιπλα, φωτιστικά και δια-
κοσμητικά αντικείμενα της 
σκανδιναβικής σχολής αλλά 
και της παγκόσμιας σχεδι-
αστικής σκηνής. Highlight 
τα έπιπλα και αντικείμενα 

της εταιρείας Artek, η σειρά 
που σχεδίασε ο Tom Dixon, 
τα νέα κεραμικά της Rina 
Menardi και τα είδη σπιτιού 
της εταιρείας Culti. 

CANDLE LIGHT 
Λ. Ανθούσας 50, Παλλήνη, 
210 6034.206 www.candlelight.gr 

Η Ανατολή συναντά τη Δύση 
σε έπιπλα για όλα τα στιλ. 
Στο showroom θα διαλέξεις 
έπιπλα αποκλειστικής 
εισαγωγής για minimal 
διακόσμηση, σε country στιλ 
ή ακόμα και έπιπλα φτιαγ-
μένα ειδικά για το εξοχικό 
σου. Lounge μουσική σε 
χαλαρώνει και το espresso 
καφεδάκι σε περιμένει να το 
απολαύσεις τόσο, όσο και 
τις εξαιρετικές τιμές.

CAPPELLINI 
GLOBAL 
Πανεπιστημίου 49, Στοά Αρσάκη, 
210 3239.346, www.capellini.it

Νέο και ωραίο, φέρνει το 
design στην καρδιά της Αθή-
νας. Έπιπλα, αντικείμενα 
και φωτιστικά από τις χωρίς 
πολλές συστάσεις εταιρεί-
ες, Cappellini, Marimekko, 
Itala, Tom Dixon και Kartell. 

CARTECO 
Λυκούργου 235, Καλλιθέα, 
210 9414.848, www.carteco.gr

Design center αρχιτεκτονι-
κών εφαρμογών και διακό-
σμησης. Εδώ το σύνθημα 
είναι “value for money” και 
θα βρεις από χάρτινα δι-
αχωριστικά, μεταλλικές 
μοκέτες, ανοξείδωτα πλέγ-
ματα, μέχρι wallpapers και 
φωτιστικά. 
 
CASA DI PATSI 
Λ. Κηφισίας 188, Κηφισιά, 210 
8084.626/ Λ. Ποσειδώνος 75, Άλιμος, 
210 9810.311/ Λ. Μεσογείων 515, Αγ. 
Παρασκευή, 210 6015.669/ Casa di 
Patsi Leather: Λ. Κηφισίας 231, Κη-
φισιά, 210 8012.211/ Λ. Ποσειδώνος 
16, Καλαμάκι, 210 9889.316/ Stock: 
Ζακύνθου 2 & Λήμνου, Μεταμόρφωση, 
210 2850.233

Home design με style! Η εται-
ρεία απευθύνεται σε αυτούς 
που ζητούν το στιλ και την 
άνεση σε περιβάλλον υψη-
λής αισθητικής και σύγχρο-
νου design. Συνεργαζόμενοι 
οίκοι διεθνούς κύρους όπως 
Moroso, Porada κ.ά. εγγυώ-
νται το αποτέλεσμα.   

COCOMAT 
Πατρ. Ιωακείμ 36, Κολωνάκι, 210 
7246.108/ Λ. Βουλιαγμένης 70, 

Βούλα, 210 8994.880/ Λ. Κηφισίας 
193, Μαρούσι, 210 8056.691/ Τατοΐου 
165, Κηφισιά, 210 6251.971/ 25ης 
Μαρτίου και Παλαιολόγου, Χαλάνδρι, 
210 6818.690/ Λ. Ποσειδώνος 1 & 
Έλλης 2, Π. Φάληρο, 210 9847.227-
8/ Πατησίων 236, Πατήσια, 210 
8662.461-2/ Λ. Ποσειδώνος 56, 
Άλιμος, 210 9811.476, 210 9883.347/ 
Λ. Μαραθώνος 105, Παλλήνη, 210 
6031.166/ Ραβινέ 16, Περιστέρι, 210 
5733.025, 210 5782.728/ Φρεατύδος 
43, Φρεατύδα, 210 4536.454/ Παύλου 
Μελά 11, Θεσσαλονίκη (Διαγώνιος), 
2310 266.696/ Ανδριανουπόλεως 
22, Θεσσαλονίκη (Καλαμαριά), 2310 
458.338/ Χάλκης 3, Θεσσαλονίκη 
(Πατριαρχικό Πυλαίας), 2310 451.600, 
www.cocomat.gr 

Yπέροχα είδη για την κρε-
βατοκάμαρα, με απαλή υφή 
και αντιαλλεργικά υλικά. 
Φυσικό καουτσούκ, φύκια, 
αλογότριχα, κοκοφοίνικας, 
λινό και αγνό μαλλί. Στρώ-
ματα και έπιπλα για όλο το 
σπίτι με την ίδια οικολογική 
ευαισθησία. 

DAFI-DAFI 
Λεωφ. Φυλής 167, Kαματερό, 6η έξο-
δος Aττικής οδού, 210 2384.677 -659 

Kατασκευή σαλονιών sur 
mesure, σε ό,τι σχέδιο και 
με οποιοδήποτε ύφασμα ή 
δέρμα θέλεις. Aποσπώμενα 
υφάσματα για να πλένονται 
και δεύτερο ντύσιμο για να 
αλλάζεις ταπετσαρία και 
διάθεση. Eπίσης κρεβάτια 
με στρώμα, υπόστρωμα, 
κεφαλάρια. Συνεργασία με 
όλες τις στρωματοβιομηχα-
νίες. Kατασκευή καρεκλών 
τραπεζαρίας και μαξιλάρια 
για κήπους, χτιστούς κανα-
πέδες κ.λπ. Aναλαμβάνει και 
επαγγελματικούς χώρους, 
μπαρ, ξενοδοχεία, εστιατό-
ρια. Tιμές super.

DEDON
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι, 210 
6720.170, www.dedon.de

Εταιρεία συνώνυμη με το 
design επίπλων εξωτερικού 
χώρου. Πολυθρόνες, τρα-
πέζια, σεζλόνγκ, daybeds 
κ.ά. σε σχέδια από τους πιο 
γνωστούς designers του 
εξωτερικού, για σπίτια  
που το στιλ και η κομψότητα  
είναι απλά απαραίτητα!  
Στην Ελλάδα αντιπροσω-
πεύεται από την Άβαξ. 

ΔEΛOYΔHΣ 
Λ. Κηφισίας 217 & Παρνασσού 2, Μα-
ρούσι, 210 8061.759/ Λ. Κηφισίας 227, 
Κηφισιά, 210 61 27.121/ Λ. Κηφισίας 
230, Χαλάνδρι, 210 6774.900/  
Λ. Κηφισίας 358, Χαλάνδρι,  
210 6847.720/ Λ. Αλίμου 5 &  
Ν. Βρεττάκου, Άλιμος, 210 9851.378, 

Αδριανουπολεως 24, Καλαμαριά  
Θεσσαλονίκη, 2310 457512, 
www.deloudis.gr 

Eίναι, στη συνείδηση του 
ελληνικού κοινού, η εται-
ρεία που ταυτίζεται με το 
σύγχρονο design. Θα βρεις 
έπιπλα, φωτιστικά και δια-
κοσμητικά αντικείμενα των 
διασημότερων οίκων του 
είδους, όπως Cassina, B&B 
Italia, Maxalto, Cappellini, 
Promemoria, Flexform, 
Acerbis-Morfos, Paola Lenti, 
Fasem, Giorgetti, Living 
Divani, Sawaya & Moroni. 

DESIGN PLAZA 
Πάτμου 4-10 (όπισθεν νοσοκομείων 
Yγεία & Mητέρα), 210 6850.611,  
www.designartshop.gr 

O ναός-θεματοφύλακας 
του σύγχρονου σχεδιασμού 
όσον αφορά τα έπιπλα, 
φωτιστικά και αντικείμενα 
καθημερινής χρήσης. Aν 
παραθέταμε τη λίστα των 
σχεδιαστών, θα χρειαζό-
μασταν βιβλίο. Το Mουσείο 
Design, που στεγάζεται στον 
ίδιο χώρο, αρχίζει από τον 
Macintosh, διανύει όλες τις 
τάσεις και τα ενδιάμεσα ρεύ-
ματα και καταλήγει στα τέλη 
των 80s. Eπίσης, κουζίνες σε 
μεγάλη γκάμα. 

DIANNA 
KARVOUNIS 
Λουκιανού 36, Kολωνάκι, 210 
7254.844, www.dianakarvounis.com 

Έπιπλα, φωτιστικά και κερα-
μικά, όλα τους χειροποίητα 
και σχεδιασμένα από  
την Nταϊάνα Kαρβούνη,  
με έμπνευση από τους  
από τις δεκαετίες του ’40, 
του ’50 και του ’60. 

EASY
Λ. Βουλιαγμένης 593, Αργυρούπολη, 
210 9961.975/ Κωνσταντινουπόλεως, 
Συνοικία Παπακώστα, Μάνδρα Αττι-
κής, 210 5555.386

Η λύση για το σπίτι σου. 
Έπιπλα κουζίνας, έπιπλα 
για το σαλόνι, το υπνοδω-
μάτιο και το παιδικό σε ένα 
τριώροφο χώρο. Παίρνετε 
ιδέες και δημιουργείτε τα 
έπιπλά σας όπως τα ονει-
ρεύεστε στις τιμές που τα 
ονειρεύεστε. Επισκεφτείτε 
το και θα ζήσετε την πιο εύ-
ελικτη και προσιτή πλευρά 
του σύγχρονου design. 

FENDI 
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι, 
210 6720.170 

Οι συστάσεις περισσεύουν 
όταν έπιπλα, αντικείμενα, 
φωτιστικά και χαλιά φέρουν 
τη διάσημη υπογραφή 
Fendi. Αισθητική απόλαυση 
και πολυτέλεια που έρχεται 
στην Ελλάδα από την εται-
ρεία ABAΞ. 

HABITAT
Ναυάρχου Δούσμανη 26, Γλυφάδα,  
210 8983.662/Golden Hall,  
211 1815.815/ Notos Galleries,  
Κρατίνου 5, πλ. Κοτζιά, 210 3743.150/ 
Mediterranean Cosmos, Θεσσαλονίκη 

Για να κάνεις το χώρο σου 
desing-άτο αλλά όχι εξε-
ζητημένο, λιτό αλλά όχι 
μίνιμαλ. Θα βρεις σούπερ 
φωτιστικά, διακοσμητικά, 
υπέροχες συλλογές art de la 
table, λευκά είδη και φυσικά 
έπιπλα, και θα θέλεις να 
τα πάρεις όλα. H χαρά του 
shopping για το σπίτι! 

HÄSTENS
Hästens Store: Λ. Κηφισίας 263,  
Κηφισιά Α, 210 8087.592/ Shop in 
Shop, Λ. Αλίμου 2- 4 & Λ. Ποσειδώ-
νος, Άλιμος, 210 9886.043/ Aίγαιου 
63 & Λ. Ανδριανουπολεως, Καλα-
μαριά, Θεσσαλονίκη, 2310 418.410, 
www.hästens.com

Η σουηδική εταιρεία 
Hästens έχει φροντίσει για 
πριγκηπικούς ύπνους και 
πολυτέλεια στα όνειρά σου. 
Στρώματα χειροποίητα, 
γεμισμένα με φυσικά υλικά 
–από βαμβάκι και φυσική 
τρίχα αλόγου– για να μη 
θέλεις να σηκωθείς από το 
κρεβάτι. Ποτέ. 

HΟMAD 
Κηφισίας 71, Μαρούσι, 210 6109.546, 
210 6107.049/ Αλίμου 79, Άλιμος,  
210 9961.350, 210 9901.225, 
210 9968.805, www.homad.eu 

Προτάσεις για το living room 
και το υπνοδωμάτιο. Κύριο 
χαρακτηριστικό των προϊό-
ντων της η εξαιρετική σχέση 
ποιότητας-τιμής. Ένα επιτε-
λείο έμπειρων συνεργατών 
θα σε βοηθήσει, προτείνο-
ντάς σου την ιδανική λύση. 

INTERNI 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια, 210 
8036.700/ Λ. Κηφισίας 190, Χαλάνδρι, 
210 6775.080/ Ηρακλείτου 4, Κολω-
νάκι, 210 3616.174/ Λ. Ποσειδώνος 
59, Καλαμάκι, 210 9886.333/ Eθν. 
Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά, Θεσσα-
λονίκη, 2310 431.000/ Λαγού 23, Λά-
ρισα, 2410 623.153-4/ Λ. Δημοκρατίας 

79, Ηράκλειο, Κρήτη, 2810 214.116-7, 
www.interni.gr 

Όμιλος εταιρειών με θεμα-
τική πίστη στο σύγχρονο 
σχεδιασμό, στην αισθητική 
της τελειότητας, με λίγα 
λόγια οι γκουρού του ιταλι-
κού, ολλανδικού κ.ά. design 
στην Eλλάδα. Γραμμές 
γεωμετρικές, μινιμαλισμός 
με αρτίστικη έμπνευση, για 
χώρους πολυτελείς (ιδιωτι-
κούς και επαγγελματικούς) 
όπου κυριαρχούν οι καθα-
ρές γραμμές, για χώρους 
ανοιχτούς στο «ροκ» σχεδι-
ασμό του μέλλοντός μας. 
Τελευταία τους εισαγωγή 
τα έπιπλα Diesel.

KARTELL 
Hροδότου 19, Kολωνάκι, 210 7257.575 
/ Λ. Kηφισίας 14, Mαρούσι, 210 
6834.899/ Αδριανουπόλεως 24, Καλα-
μαριά, Θεσ/νίκη, 2310 280.035, 2310 
428330, www.areadomus.gr 

Mοντέρνα έπιπλα, πολλά 
από τα οποία είναι διαφανή, 
ενώ όλα τους βρίσκονται 
στην αιχμή του δόρατος 
του ιταλικού ντιζάιν. Eπίσης 
πλούσια συλλογή από φωτι-
στικά, αξεσουάρ γραφείου 
και καρέκλες που καλύ-
πτουν το πλήρες φάσμα της 
σύγχρονης μινιμαλιστικής 
αισθητικής. 

ΚΡΗΤΙΚΟΣ 
ΑΝΔΡΕΑΣ 
Λ. Κηφισίας 338, Κηφισιά, 210 
6208.462-501/ Παρνασσός - Αρά-
χωβα, Λιβάδι, στο Εμπορικό / Αίγινα, 
22970 61881, www.andreaskritikos.gr 

Όμορφα κλασικά έπιπλα 
που αναδύουν το άρωμα 
και την ατμόσφαιρα ενός 
ζεστού κλασικού χώρου. 
Θα εντυπωσιαστείς από 
το ντεκόρ τού –έτσι κι 
αλλιώς– καλαίσθητου κα-

Petco - SMeG 
Tο motto της εταιρείας είναι –δικαιολογημένα– «τεχνολογία και 
αισθητική». Eδώ θα βρεις τις πιο ωραίες ηλεκτρικές συσκευές, κα-
θώς και έπιπλα για μια κουζίνα σούπερ ντιζαϊν. Ναι, θα βρεις και τα 
ωραιότατης εμφάνισης και εξαιρετικής τεχνολογίας ψυγεία Smeg 
σε άπειρες εκδοχές και χρώματα. Tώρα, και μειωμένες τιμές κατά 
12% σε 300 προϊόντα!

Λ. Kηφισίας 3, Φιλοθέη, 210 6837.400, www.petco.gr
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ταστήματος, θα γοητευτείς 
από την ατέλειωτη γκάμα, 
θα εξυπηρετηθείς από εξει-
δικευμένο, έμπειρο team 
συνεργατών, θα ξαπλώσεις 
στις καταπληκτικές κρεβα-
τοκάμαρες και στους ανα-
παυτικούς καναπέδες, δεν 
μπορεί, φεύγοντας είτε από 
την Deco σειρά είτε από την 
Classic, κάτι θα έχεις για να 
ονειρεύεσαι! 

ΜΑVRIKI & CO 
Π. Iωακείμ 6, Kολωνάκι, 210 
7241.966/ Kηφισίας 238, Χαλάνδρι,  
210 6711.150/ Stock House, Ηροδό-
του 3, Κολωνάκι, 210 7221.503,  
www.mavriki.net

Άνετος χώρος με πολλά 
έπιπλα δυτικής φινέ-
τσας και design, που 
συνδυάζονται με απωα-
νατολίτικες φόρμες και 
υλικά. Ακόμα, πολύ καλαί-
σθητα αντικείμενα. Υπάρχει 
και ενδιαφέρουσα συλλογή 
με υφάσματα επιπλώσεων, 
με δυνατότερο σημείο τα 
εμπριμέ, ενώ μπορείς να 
παραγγείλεις κάποιο ύφα-
σμα που έχεις δει κάπου και 
να σου το βρουν. 

MORPHOS 
Π. Pάλλη 33A, 210 3459.090, 
www.morphos.gr 

Ένας εκ των παλαιών ιδρυ-
τών του «Νέο Κατοικείν», 
ο Βασίλης Οικονόμου 
ακολουθεί σόλο καριέρα 
και αποδεικνύει την αγάπη 
του και το know how για 
τους καναπέδες. Σε πολλά 
σχέδια, στιλ, ποιότητες και 
ultra service. Καναπέδες 
κομμένοι και ραμμένοι στα 
μέτρα σας και επί παραγ-
γελία. Διαθέτει και πολύ 
ωραία κρεβάτια σε όλα τα 
μεγέθη. Τραπέζια, σύνθετα, 
μπουφέδες και τεράστια 
γκάμα από μικροέπιπλα συ-
μπληρώνουν την πρόταση 
Morphos, όλα τους σε τιμές 
που θα στηρίξουν μια σχέση 
για να κρατήσει μια ολόκλη-
ρη ζωή. 

MYRAN 
Φωκυλίδου 3, Κολωνάκι, 
210 3824.744, www.myran.gr 

Kαθίσματα που ξεπηδούν  
από τις σελίδες του 
“Wallpaper”, φωτιστικά που 
φουσκώνουν και ξεφου-
σκώνουν μόνα τους (χωρίς 
εν τω μεταξύ να σταματούν 
να φωτίζουν), μικροαντι-
κείμενα και άλλα πολλά, 
όλα τους καθαρής βόρειας 
μορφής. Mαγαζί-παρά-
δεισος για τον ψαγμένο 
αρχιτέκτονα. 

NEOSET 
Νέο Concept Store: Λ. Αλίμου 16, 
Άλιμος/ Δίκτυο καταστημάτων  
πληρ.: 210 6601.100, www.neoset.gr

60 είναι στο σύνολό τους τα 
καταστήματα της Neoset, εί-
ναι αδύνατον στατιστικώς να 
μην έχεις επισκεφτεί έστω 

και ένα! H ανθρωποκεντρι-
κή αισθητική των επίπλων 
θα σε κερδίσει αμέσως. 
Kαναπέδες, πολυθρόνες, 
τραπέζια, κρεβατοκάμαρες, 
βιβλιοθήκες, αλλά και κου-
ζίνες, όλα με απόλυτη λει-
τουργικότητα.Με τη βοήθεια 
των πωλητών-συμβούλων 
διακόσμησης αποκλείεται 
να μην επιλέξεις σωστά. 

ΝΕΟ ΚΑΤΟΙΚΕΙΝ 
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 6601.200, www.neokatoikein.gr 

Kάνοντας περίπατο στις 
βιτρίνες της πόλης βλέπεις 
πράματα και θάματα. Kαι 
ξαφνικά, σε μια στιγμή, το 
βλέμμα ηρεμεί και νιώθεις 
να αποφορτίζεσαι από το 
άγχος και την ένταση. Δεν 
είναι τίποτα, έχεις κολλήσει 
σε κάποιο από τα 14 κατα-
στήματα Nέο Kατοικείν: τολ-
μηροί συνδυασμοί υλικών 
και χρωμάτων, έπιπλα με 
επώνυμο σχεδιασμό υψη-
λής αισθητικής, ολοκληρω-
μένη αντίληψη για το σπιτικό 
«ντύσιμο». Kολάζεσαι,  
ο χριστιανός! 

POOFOMANIA 
Ηλιουπόλεως 7, Αθήνα, 
210 7010.210/ Θηβών 478, Αιγάλεω, 
210 5911.988, www.poofomania.gr

Για τους φανατικούς των 
πουφ. Αχλάδια, καρδιές, 
μαργαρίτες, κύβοι, μπάλες 
ποδοσφαίρου, τεράστια 
κόκκινα χείλη, όλα ντυμένα 
με δερματίνη ή ύφασμα, για 
να γεμίσει ο χώρος σας με 
σουρεαλιστικά και αφράτα 
πουφ. Αλλά και πολλούς 
καναπέδες. 

PORCELANA  
Λ. Βουλιαγμένης 111, Γλυφάδα, 210 
9607.010/ Λ. Πεντέλης 142, Βριλήσ-
σια, 210 8105.330/ Λένορμαν 206-
208, 210 5156.163/ 210 5156.165/ 
Μαρκόπουλο, ΒΙΠΑ Καλυβίων Αττι-
κής, οδός Θορικού, 22990 63750/ 
Λ. Γεωργικής Σχολής 53, Πυλαία 
Θεσσαλονίκης, 2310 474.767/ Γ. Πα-
πανικολάου 2 Π.Ο. Κόμβος Ρετζικίου, 
2310 672.340/ Γ. Λαμπράκη 181-183, 
Άνω Τούμπα, 2310 925.915/ 5ο χλμ. 
Ε.Ο. Ιωαννίνων-Αθηνών, Ιωάννινα, 
26510 92735-7/ 3ο χλμ. Π.Ε.Ο. Λάρι-
σας-Αθήνας, Λάρισα, 2410 619.999/ 
1ο χλμ. Σερρών-Θεσσαλονίκης, Σέρ-
ρες, 23210 36157/ Λυγιά Λευκάδας, 
26450 72100/  www.porcelana.gr

Έπιπλα, διακοσμητικά, φω-
τιστικά, πόρτες, ντουλάπες, 
λύσεις για την κουζίνα, το 
μπάνιο και το δάπεδο συν-

θέτουν τη μεγάλη γκάμα 
των προϊόντων της εται-
ρείας Porcelana, που υπο-
γράφεται από επώνυμους 
σχεδιαστές μεγάλων οίκων 
του εξωτερικού. 
 
PROTEAS 
Κεντρική διάθεση: 6ο χλμ. Λάρισας - 
Τρικάλων, Λάρισα, 2410 851.168  
Αποκλειστικός αντιπρόσωπος της 
Berloni και Proteas, www.proteas.gr 

Έπιπλα σε μοντέρνες ή 
κλασικές φόρμες, με έμ-
φαση στη λειτουργικότητα 
και την απόλυτη αισθητική. 
Χειροποίητες εργασίες 
υψηλής ποιότητας. Απο-
κλειστικός αντιπρόσωπος 
της ιταλικής Berloni. 

ROCHE BOBOIS 
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι,  
210 6711.700/ Λ. Ποσειδώνος 55,  

Άλιμος, 210 9859.040/ Ανδρια-
νουπόλεως 22, Θεσσαλονίκη, 2310 

486.624, www.roche-bobois.com 

O γαλλικός οίκος που φέρ-
νει στην Ελλάδα τις απόλυ-
τες country chic και modern 
chic συλλογές. Έπιπλα, 
αντικείμενα, διακοσμητικά, 
φωτιστικά με χρώματα και 
σχέδια που, αν και μέσα 
στο σπίτι, δημιουργούν το 
κατάλληλο σκηνικό για να 
γίνεσαι ένα με την ύπαιθρο 
και τη φύση. 

ROOM SERVICE 
Φοίβης 16, Γλυφάδα, 210 8946.700/ 
Ηροδότου 33, Κολωνάκι, 210 
7230.629/ Λ. Κηφισίας 228, Κηφι-
σιά, 210 8018.710/ Πρ. Κορομηλά 
42, Θεσ/κη, 2310 286.099, www.
roomservice.gr 

Eπώνυμοι designers και 
περισσότεροι από 100 οίκοι 
του εξωτερικού κρύβονται 
πίσω από τα έπιπλα, τις πορ-
σελάνες και τα γυαλικά. Όλα 
σύγχρονου χαρακτήρα και 
μινιμαλιστικής αισθητικής. 

SOFA COMPANY 
Λ. Κηφισίας 282 & Ύδρας 2, Χαλάνδρι, 
210 6895.635, 210 6840.039/ Ν. Εθν. 
Οδός Πατρών-Αθηνών, Πάτρα, 2610 

439.953,  www.sofacompany.gr 

35 σχέδια σε καναπέδες, 
πολλά υφάσματα και ένας 
super μοντέρνος εκθεσια-
κός χώρος μόνο για σένα! 
Διαλέγεις τον καναπέ που σ’ 
αρέσει, το ύφασμα που θα 
τον ντύσεις, τις διαστάσεις 
…και έτοιμος! Στο σπίτι σου 
άμεσα και σε πολύ καλή 
τιμή!   

STUDIO  
METAPLASI 
Eργοστάσιο-εκθετήριο: Στ. Δαμάσκου 
15, Aχαρναί, 210 2402.607,  
www.studiometaplasi.gr 

Έπιπλα σε μοντέρνα γραμ-
μή με ποικιλία ύφους, που 
σχεδιάζουν οι Έλληνες 
σχεδιαστές και εικαστικοί 
καλλιτέχνες Nίκος Zου-
μπούλης, Tίτσα Γραικού, 
Σοφία Zουμπούλη, οι οποίοι, 
μπορούν να αναλάβουν και 
την εσωτερική διακόσμη-
ση ή κατασκευή επίπλων 
ανάλογα με το γούστο σας 

(limited edition). 

THINK ABOUT 
HOME  
Εθν. Αντιστάσεως 149, Θεσσαλονίκη 

Για όποιον σκέφτεται να ανα-
νεώσει ή να φτιάξει από την 
αρχή το σπί τι του. Μεγάλη 
ποικιλία σε έπιπλα και δια-
κοσμητικά αντικείμενα για 
όλους τους χώρους.

YφAσματα  
επιπλΩσεΩν 

*ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ HOME 
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών. Πληροφορίες: 
2410 688.688, www.biokarpethome.gr

Η γνωστή εταιρεία έχει τον 
τελευταίο καιρό επεκταθεί 
και στον κόσμο των λευ-
κών ειδών. Εδώ θα βρεις 
μια τεράστια ποικιλία σε 
κουρτίνες, υφάσματα, ταπε-
τσαρίες, σεντόνια, παπλω-
ματοθήκες, πετσέτες και ό,τι 
χρειαστείς για να ντύσεις το 
σπίτι σου, σε τιμές που θα σε 
κερδίσουν.

CRIPE 
Λ. Kηφισίας 194, Xαλάνδρι,  
210 6775.780/ Β. Όλγας 212,  
Θεσσαλονίκη, 2310 801.616,  
www.cripe.gr 

Yφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες και ταπετσαρίες 
τοίχων από αναγνωρισμέ-
νους οίκους σαν τους Zimmer 
+ Rohde ή το γαλλικό 
Etamine. Μαζί και πολλά έπι-
πλα σε ιδιαίτερο στιλ. Εντυ-
πωσιακή γκάμα χρωμάτων, 
επαγγελματικό σέρβις. 

FAB BY 
STAMATOPOULOS 
Λ. Βουλιαγμένης 270Β, 210 9733.585/ 
Λ. Κηφισίας 108 & Γούναρη, Μαρούσι, 
210 8051.500/ Stock:  

Λ. Βουλιαγμένης 270Α, 210 9733.585, 
www.fabulousfabrics.gr 

Υφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες και ιδιαίτερα 
αντικείμενα σε αξεσουάρ, 
διακοσμητικά, φωτιστικά, 
χαλιά και λευκά είδη. Με 
υπογραφές από διάσημα 
ονόματα του design, όπως 
Cavalli, Lagerfeld, Cacharel 
κ.ά. Στη συλλογή και το αδι-
άβροχο ύφασμα επίπλωσης 
HIT#2, που έχει βελούδινη 
υφή και καθαρίζεται εύκολα 
από κάθε λεκέ. 

ΚΑΙΤΗ 
ΕΛΜΑΛΟΓΛΟΥ 
Βουλής 46, Αθήνα, 210 3231.508 

Μια πλούσια συλλογή υφα-
σμάτων από γνωστούς οί-
κους του εξωτερικού όπως  
Decoviz, Aleta, Camillatex, 
Monti, Titley & Marr σε ένα 
υπέροχο νεοκλασικό χώρο. 
Υφάσματα που θα ντύσουν 
όλο σου το σπίτι καλόγου-
στα και με τιμές από € 25 το 
μέτρο.

MIKOS 
Μητροπόλεως 66, Αθήνα, 
210 3231.219-20, www.mikos.gr

Έπιπλα, διακοσμητικά 
αντικείμενα, υφάσματα και 
ταπετσαρίες, σε σχέδια 
και χρώματα που θα σε 
καταπλήξουν. Οι «ειδικοί» 
βρίσκουν τις λύσεις σε οποι-
οδήποτε διακοσμητικό θέμα 
και μεταμορφώνουν το σπίτι 
σε μητρόπολη του στιλ. 

SETOFFEL 
Λ. Kηφισίας 360 & Θερμοπυλών 7, 
Xαλάνδρι, 210 6834.831-2, 
www.seroffel.gr 

Yφάσματα πολυτελείας 
για διάφορες χρήσεις 
–κουρτίνες και έπιπλα–, που 
έρχονται από Eυρώπη και 

Aμερική. Oργάντζες, γάζες, 
ταφτάδες, λινά, βαμβακερά, 
καρό, ριγέ.

ΣΥΛΛΟΓΕΣ 
Φωκυλίδου 7A, Kολωνάκι,
210 3632.760 

H λίστα με τους οίκους που 
αντιπροσωπεύονται είναι 
μεγαλούτσικη, αλλά αξίζει 
να αναφερθεί ολόκληρη, 
δεδομένου ότι περιλαμ-
βάνει όλα τα ονόματα που 
εγγυώνται ποιότητα και την 
τελευταία λέξη της μόδας 
στα υφάσματα επιπλώ-
σεων: Manuel Canovas, 
Boussac/Romanex, Colefax 
& Fowler, Jane Churchill, 
Designers’ Guild, Ralph 
Lauren, William Yeoward, 
Jim Thompson, Larsen, 
Fadini Borghi, Pierre Frey. 

*XΥΤHΡΟΓΛΟΥ 
www.hitiroglou.gr 

Mαξιλάρια, μαξιλαροθήκες, 
κορδόνια, τρέσες και φού-
ντες, ριχτάρια, σεντόνια, 
στρώματα, υποστρώματα, 
φωτιστικά, αμπαζούρ, φλι-
τζάνια, σερβίτσια, μέχρι και 
χαρτοπετσέτες. 

 
για τις κουρτίνες»). ART DE LA 
TABLE

BACCARAT 
Bουκουρεστίου 21, Aθήνα,  
210 3625.050/ Λ. Kηφισίας 238-240, 
Eμπορικό Kέντρο Mελά, Kηφισιά, 
210 6236.698-9/ Shop in Shop Notos 
Galleries Home: Κρατίνου 3-5, πλ.  
Κοτζιά, 210 3743.206/ Golden Hall,  
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι,  
210 6832.710, www.baccarat.gr 

Μια «νησίδα πολυτέλειας», 
στην οποία το γαλλικό touch 
λαμπυρίζει και ξεχωρίζει 
στην έτσι κι αλλιώς υπερπο-
λυτελή Bουκουρεστίου. Στο 
Baccarat θα βρείτε τα περι-
ώνυμα άκρως συλλεκτικά 
κρύσταλλα και τα εξαιρετικά 
κοσμήματα της διάσημης 
φίρμας. 

LES 
CONNAISSEURS 
Xάρητος 23, Kολωνάκι, 210 7239.195, 
www.lesconnaiseurs.gr

H χαρά όποιου εκστασιάζεται 
με την art de la table και τα 
εξειδικευμένα εργαλεία 
κουζίνας. Mεγάλη ποικιλία 
ποτηριών ειδικών χρήσεων 
(π.χ. για τη σαμπάνια, το 
κονιάκ, το καλβαντός κ.λπ.). 
Eπίσης, πολυτελείς πορσε-
λάνες και κεραμικά από τη 
Γαλλία. Mεγάλη συλλογή 
από τσαγιέρες και τα άπαντα 
του οίκου Mariage Frères, 
που τον τελευταίο ενάμιση 
αιώνα είναι οι μεγάλοι μετρ 
του τσαγιού στο Παρίσι. 

PAVILLON 
CHRISTOFLE 
Kουμπάρη 5, πλ. Kολωνακίου,  
210 3620.483/ Λ. Kηφισίας 293,  
Kηφισιά, 210 8012.264/ Μ. Μπότσαρη 

7241.966/ Kηφισίας 238, Χαλάνδρι, 
-

-
σθητα αντικείμενα. Υπάρχει 
και ενδιαφέρουσα συλλογή 
με υφάσματα επιπλώσεων, 

φαση στη λειτουργικότητα 
και την απόλυτη αισθητική. 
Χειροποίητες εργασίες 
υψηλής ποιότητας. Απο
κλειστικός αντιπρόσωπος 
της ιταλικής Berloni. 

ROCHE BOBOIS 
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι, 
210 6711.700/ Λ. Ποσειδώνος 55, 

Άλιμος, 210 9859.040/ Ανδρια
νουπόλεως 22, Θεσσαλονίκη, 2310 

486.624, www.roche-bobois.com 

O γαλλικός οίκος που φέρ
νει στην Ελλάδα τις απόλυ
τες country chic και modern 

Το νέο κατάστημα της εταιρείας Interni με αυθεντικά, 
μοναδικά κομμάτια, διαλεγμένα απ’ όλο τον κόσμο, δε-
μένα υπέροχα με καναπέδες από παλαιωμένα δέρματα 
και ξύλινα χειροποίητα τραπέζια, δίνοντας έναν τόνο 
αγγλικού και αμερικάνικου εκλεπτυσμού. Ένας χώρος 
που διακοσμήθηκε με τις οδηγίες της Ιταλίδας designer 
Paola Navone.   

Λ. Κηφισίας 188, Χαλάνδρι, 210 6716.571

ΙΝΤΕRNI ONE 
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10, Γλυφάδα, 210 8981.714,  
www.christofle.com 

Τα είδη του αποτελούν επεν-
δυτική αξία, μια και όλες οι 
συλλογές έχουν υπεραξία 
(ως αντίκες του μέλλοντος) 
πριν ακόμα ξεκινήσει η 
παραγωγή τους. Eκτός από 
τις ultra chic νεότατες δημι-
ουργίες της Andrée Putman 
για τον οίκο, θα βρείτε και 
την εξαιρετική συλλογή από 
πορσελάνες που σχεδίασε ο 
Christian Lacroix. 

TuTTi quAnTi 
και   
μικρο-
αντικειμενα   

ΓΑΪΤΑΝΑΚΙ 
Ακαδημίας 18, 210 3610.361 

Μικροέπιπλα για το σπίτι, εί-
δη δώρων και πολύ ιδιαίτερα 
έπιπλα για το πιο όμορφο 
παιδικό δωμάτιο. Ξύλινα 
χρωματιστά έπιπλα, κατα-
σκευές, παιχνίδια που οξύ-
νουν το μυαλό του μπόμπιρα. 
Για να πάρεις μια γεύση, η 
καινούργια σειρά για τα κορι-
τσάκια διαθέτει μέχρι φούξια 
παιδική πολυθρόνα Louis 
XIV. Eπίσης καθρέφτες, αντί-
γραφα παλιών αντικειμένων, 
φωτιστικά, κατασκευές και 
πολλά ακόμα κομμάτια. 

FIORI 
Λ. Πεντέλης 37, Χαλάνδρι, 210 
6830.201/ Λ. Δημοκρατίας 14, Ηρά-
κλειο, 2810 300027/ Λ. Κνωσού 218, 
Ηράκλειο, 2810 327.770/ www.fiori.gr

Για να φτιάξεις τη βεράντα, 
τον κήπο ακόμα και το σπίτι 
σου με μοντέρνες, λιτές συν-
θέσεις φυτών. Γνώρισε από 
κοντά τις υπηρεσίες U! Pot 
και Large Scale Design για να 
διαμορφώσεις το χώρο σου 
με τις πιο σύγχρονες σχεδι-
αστικές προτάσεις, πάντα 
με τη βοήθεια και τις ειδικές 
γνώσεις των ανθρώπων του 
Fiori. 

HACIENDA 
Αναστάσεως 127, Παπάγου, 
210 6542.319 

Κουρτίνες με πρωτότυπα 
σχέδια, χρωματιστά ριχτά-
ρια με φούντες, μαξιλάρια, 
κουνουπιέρες, διακοσμητι-
κά είδη από όλο τον κόσμο 
για το σπίτι, αλλά και δώρα 
που θα συναρπάσουν τους 
φίλους σου. 

OCTOPUS 
Athens Metro Mall, Λ. Βουλιαγμένης 
276, Άγ. Δημήτριος, 210 9718.570/ 
Σόλωνος 18, Κολωνάκι, 210 3636.677/ 
Ερμού 15, Σύνταγμα, 210 3246.726/ The 
Mall Athens, Μαρούσι, 210 6300.287/
Athens Heart, Πειραιώς 180, 210 
3455.646/ Αγ. Ιωάννου 24, Αγ. Παρα-
σκευή, 210 6010.672/ Μediteranean 
Cosmos, Θεσσαλονίκη, 2310 473.560/
Εμπορικό Κέντρο «West Plaza», Ασπρό-
πυργος, 210 5580.733/ Ροζάκη Αγγλή 
13, Λαμία, 22310 35034/ Ρήγα Φεραίου 
125, Πάτρα, 2610 622.548/ Εμπορικό 
Κέντρο « GAEA» Lifestyle Center, Αγ. Τρι-
άδος 60-62 & Αγχιάλου, Λάρισα, 2410 

623.292/ Εμπορικό Κέντρο “TALOS” 
Ηράκλειο, Κρήτη, 2810 315.638/ 
Τσουδερών 13, Ρέθυμνο Κρήτης, 28310 
35.585/ Αλ. Ρώμα 34 & Τσερτσέτη, 
Ζάκυνθος, 26950 25775/ Θράκης 44, 
Λεμεσός, Κύπρος, 0035 72 5733.008/
Ευαγόρου 32, Λευκωσία, Κύπρος, 0035 
72 2670453/ Πληροφορίες ανάπτυξης 
καταστημάτων: tj8pus@otenet.gr 

Tο κατάστημα F.T.C. (fancy- 
trendy-crazy) της πόλης, ο 
Θεός των μικρών πραγμά-
των που κάνει τη ζωή μας να 
μοιάζει με θαύμα. Άπειρα 
είδη καθημερινής χρήσης 
και τρελής εμφάνισης, αντι-
κείμενα όπως ημερολόγια, 
ρολόγια τοίχου, ξυπνητή-
ρια-καθίσματα, κουμπαρά-
δες, αλλά και τοστιέρες, 
φρυγανιέρες και ό,τι βάλει ο 
νους σου, ζωγραφισμένα με 
funky διάθεση, cartoonίστι-
κη λογική για να κάνουν πιο 
ανάλαφρη την καθημερινό-
τητά μας. Iδανικά δώρα για 
μη ιδανικούς αυτόχειρες, 
μες στη χαρά της ζωής. 

ΟΙΚΟΣ 
Hροδότου 26, Kολωνάκι,  
210 7231.350/ Xάρητος 9, Kολωνάκι, 
210 7254.587, www.oikos.gr 

Tο κατάστημα που καθιέ-
ρωσε το ντιζάιν ως μια υπό-
θεση των νέων ανθρώπων. 
Tεράστια συλλογή επίπλων 
και μικροαντικειμένων που 
έχουν μια πολύ ζεστή σχέση 
με την έννοια funky. Και 
e-shop, ώστε με ένα κλικ 
να έχεις τα προϊόντα που 
θέλεις στο χώρο σου. 

SHOP
Ερμού 112Α, Μοναστηράκι,  
210 3231.683, www.shopandtrade.gr

Τώρα πια δεν πηγαίνεις 
μόνο για να ντυθείς με τα 
πιο super κομμάτια, αλλά 
και για να διαλέξεις μο-
ναδικά αντικείμενα για το 
σπίτι. Εναλλακτική art de 
la table, αν έχεις βαρεθεί 
τα συμβατικά σερβίτσια και 
τα κλασικά μοτίβα. Ακόμη 
πολλά διακοσμητικά αλλά 
και χρηστικά αντικείμενα, 
όπως φωτιστικά, μαξιλάρια, 
βάζα, με υπογραφές από 
τους 10 Swedish Designers, 
Design Stockholm House, 
Eno Studio, Gaia & Gino και 
πολλούς ακόμη. Θα λατρέ-
ψεις τους δίσκους Ibride και 

σίγουρα θα αγοράσεις έναν.

SIA 
Πινδάρου 15, Kολωνάκι,  
210 3606.930/ Λ. Kηφισίας 292-294, 
εμπορικό κέντρο Ψυχικού, N. Ψυχικό, 
210 6726.329/ Notos Galleries Home, 
πλ. Kοτζιά, 210 3743.315/ Marvel 
Plant, Γλυφάδα, 210 8947.837 και σε 
πολλά άλλα καταστήματα σε όλη την 
Eλλάδα,www.homefashion.com 

Aποκλειστικός αντιπρό-
σωπος των Sia και Parlane. 
Aντικείμενα διακόσμησης, 
art de la table, μικροέπιπλα, 
παιχνίδια, υπέροχα μουσικά 
κουτιά, στολίδια εποχικά, εί-
δη κήπου, αρωματικά κεριά 
και βεβαίως τα μοναδικά, 
σαν αληθινά, λουλούδια 
για ανθισμένα κασπό όλο 
το χρόνο. Ακόμη, μεγάλη 
γκάμα επίπλων με ένα touch 
γαλλικής φινέτσας και προ-
σιτές τιμές. 

λευκα ειδη  

*ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ HOME 
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών. Πληροφορίες: 
2410 688.688, www.biokarpethome.gr

Η γνωστή εταιρεία έχει τον 
τελευταίο καιρό επεκταθεί 
και στον κόσμο των λευ-
κών ειδών. Εδώ θα βρεις 
μια τεράστια ποικιλία σε 
κουρτίνες, υφάσματα, ταπε-
τσαρίες, σεντόνια, παπλω-
ματοθήκες, πετσέτες και ό,τι 
χρειαστείς για να ντύσεις το 
σπίτι σου, σε τιμές που θα σε 
κερδίσουν.

ΓΟΥΛΑΝΔΡΗ CASA 
BLUE 
Attica, the department store, 6ος όρ., 
Πανεπιστημίου 9, 211 1802.747/  
A. Λαζαράκη 31, Γλυφάδα,  
210 8947.873/ Λ. Πεντέλης 61 &  
Πάριδος, Bριλήσσια, 210 8102.531, 
www.goulandrisgroup.gr

Από τα πρώτα καταστήματα 
που ασχολήθηκαν με τα 
ανατομικά μαξιλάρια, αλλά 
κυρίως τα πιο εξεζητημένα 
«αξεσουάρ» κρεβατιού και 
ύπνου. Eκεί θα βρείw και 
τις τελευταίες δημιουργίες 
της σχεδιάστριας-φιλο-
σόφου Sonia Rykiel, για 
chic ύπνους à la parisienne 
και τις δημιουργίες της 
“glamorosa” Laura Biagiotti

ΚΕΝΤΙΑ 
Κεντρική διάθεση: Λευκάδος 17,  
Μοσχάτο, 210 4832.832,  
www.kentia.gr

Ατέλειωτη ποκιλία σε σε-
ντόνια, παπλωματοθήκες, 
πετσέτες κ.λπ. Μοντέρνα 
σχέδια, σετ καθημερινής 
χρήσης και πιο πολυτελή 
και ιδιαίτερα, υπέροχα 
εμπριμέ και όλη η παλέτα 
στα μονόχρωμα. 

ΠΑΙΔΙΚΑ ΕΠΙΠΛΑπαιδικα επιπλα

ΙΝΤΕRNI KIDS 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια,  
210 8036.700/ Εθν. Αντιστάσεως 135, 

Καλαμαριά, Θεσ/νίκη, 2310 431.000 

Στα καταστήματα Interni, μια 
«γωνιά» αφιερωμένη στα 
παιδιά και το «ντύσιμο» του 
προσωπικού τους χώρου. 
Κούνιες, κρεβατάκια, κομο-
δίνα, καρέκλες, γραφεία, 
ντουλάπες κ.ά. πολλά από 
την εταιρεία Woodwork 
που κάνουν ακόμα και τους 
μεγάλους να θέλουν να ξα-
ναγίνουν παιδιά. 

ΝΕΟSET ΠΑΙΔΙΚΟ
Νέο concept Store: Λ. Αλίμου 16, 
Άλιμος/ Δίκτυο καταστημάτων, πληρ. 

210 6601.100 
Με 60 καταστήματα, πείρα 
χρόνων και πολλή αγάπη 
για το έπιπλο, δεν θα μπο-
ρούσε παρά να δημιουργεί 
εκτός από όμορφα σπίτια 
για μεγάλους και όμορφα 
«σπίτια» για παιδιά όλων 
των ηλικιών. Κρεβάτια, κού-
νιες, γραφεία, βιβλιοθήκες, 
διακοσμητικά, φωτιστικά 
και η πιο ντιζαϊνάτη σειρά 
παιδικών επίπλων σε σχέδιο 
του Karim Rashid. 

STOKKE 
www.stokke.com 
Η νορβηγική εταιρεία που 
έκανε το παιδικό σκανδιναβι-
κό design διάσημο. Από εκεί 
θα προμηθευτείς εργονομι-
κά καρεκλάκια για μικρά και 
μεγάλα παιδιά, αλλαξιέρες 
που γίνονται γραφεία, τρα-
πέζια, κρεβάτια, κούνιες, 
καρότσια, με λίγα λόγια ό,τι 

χρειάζεται ένα παιδί για να 
μεγαλώνει ευχάριστα και 
άνετα. Τα προϊόντα θα τα 
βρεις σε πολλά καταστή-
ματα παιδικών ειδών σε όλη 
την Ελλάδα. 

ολα για το 
σπιτι

COOK SHOP 
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 9478.700, www.cookshop.gr

Aλυσίδα αφιερωμένη στα 
είδη κουζίνας. Σε κάθε κατά-
στημα υπάρχει μία πλούσια 
γκάμα προϊόντων (περισσό-
τερα από 2.500). Kαλές τιμές, 
αλλά και πολύ καλά βιβλία 
μαγειρικής, για σκονάκι. 

ΙF & FOR  
NotosHome στο Golden Hall,  
Λ. Κηφισίας 37 Α, 211 1815.000/ 
NotosHome, Κρατίνου 5, πλ. Κοτζιά, 
Αθήνα, 210 3743.000/ My Home,  
The Mall Athens, 210 6179.161,  
www.ifandfor.gr

Ένα χαρούμενο μαγαζί με 
χρηστικά αντικείμενα και 
πολλά gadgets, για να χαρί-
σεις στους φίλους σου ή σε 
σένα. Πολύ απλές γραμμές 
και μίνιμαλ διάθεση, όλα 
έχουν μια γλυκιά τσαχπινιά 
και κάτι που θα σε κερδίσει. 
Μαζί με τις χαμηλές τιμές 
του θα γίνει ένα από τα αγα-
πημένα σου μαγαζιά στην 
πόλη. Μη φύγεις χωρίς τα 
τρισχαριτωμένα κουτάκια 
με τους σπόρους, φρόντισέ 

τα και θα σου χαρίσουν ένα 
όμορφο λουλούδι!

ΙΚΕΑ 
Περιοχή Αεροδρομίου, Πυλαία,  
Θεσσαλονίκη/ Λ. Κηφισού 96,  
Αιγάλεω/ Εμπορικό Κέντρο Αεροδρο-
μίου Ελ. Βενιζέλος/ 801 11 22722,  
210 3543.503, www.ikea.com 

Mανία! Όλοι έχουμε κάτι 
Ιkea στο σπίτι μας. Από 
ντουλάπες και βιβλιοθήκες 
μέχρι ποτιστήρια και από 
μαχαιροπίρουνα μέχρι 
mousepad των 60 λεπτών. 

NOTOS HOME 
Kρατίνου 5, πλ. Kοτζιά, Aθήνα,  
210 3743.000/ Golden Hall,  
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι,  
211 1815.000, www.notoshome.gr 

Ό,τι παίζει στην ελληνική 
αγορά, ελληνικά και εισαγω-
γής, στο μοναδικό πολυκα-
τάστημα για το σπίτι. Με τη 
σφραγίδα των γνωστότερων 
οίκων όλης της Αθήνας και 
του εξωτερικού.

Ο ΚΟΣΜΟΣ  
ΤΟΥ ΣΠΙΤΙΟΥ 
Eλ. Bενιζέλου 16-20, Γαλάτσι, 210 
2135.750/ Eλ. Bενιζέλου 52 (πρ. Θη-
σέως), Kαλλιθέα, 210 9596.156/ Πρω-
τόπαππα 1 & Iσαύρων (στάση Nησάκι), 
Hλιούπολη, 210 9955.111/ Δήμητρος 
& Πίνδου 40, Eλευσίνα, 210 5546.189 
και άλλα δύο καταστήματα στο Kιάτο 
και την Aκράτα, www.o-k.gr 

Πολυκαταστήματα με είδη 
οικιακής χρήσης, εποχικά 
και λευκά είδη που συνδυά-
ζουν ποιότητα και αισθητική 
σε χαμηλές τιμές. 

SUPER HOME 
BAZAAR 
Ανδ. Μεταξά 6, Κηφισιά, (εγκαταστά-
σεις Yalco), 210 6299.856-7, www.

superhomebazaar.gr 

Ένα μόνιμο bazaar με 
επώνυμα είδη για όλο το 
σπίτι με τιμές έως και -70% 
από τις αρχικές! Τώρα τα 
αγαπημένα σου έπιπλα και 
αντικείμενα από τα Habitat, 
Omnishop, Ionia, Τefal, 
Rowenta, Haier και άλλα 
πολλά μπορούν επιτέλους 
να γίνουν δικά σου σε τιμές 
που θα ζήλευαν πολλοί!   

ZARA HOME 
I. Mεταξά 36, Γλυφάδα, 210 8945.136 
και σε ομώνυμα καταστήματα 

Κατάστημα-έρωτας με την 
πρώτη ματιά, για όποιον 
διαβεί την πόρτα τους. Υπέ-
ροχα είδη για όλο το σπίτι 
με έμφαση στο μπάνιο, την 
λινοθήκη και την art de la 
table, που μας κάνουν να 
ξεχνάμε το κακό του αμπα-
λάζ και τις λίγο τσιμπιμένες 
τιμές, απ’ οτι θα περίμενες 
για τη deco του Zara. 

χαλια

ΑΙΩΝ 
Λ. Κηφισίας 220, Κηφισιά, 210 
6231.300 / Εριφύλης 31, Χαλάνδρι, 
210 6396.563/ Γρ. Λαμπράκη 28-30, 
Γλυφάδα, 210 8948.955 και πολλά 
ακόμη καταστήματα σε Χαϊδάρι,  
Ηλιούπολη, Αγ. Παρασκευή, Κολωνά-

LARO 
33 χρόνια παρουσίας στο παιδικό δωμάτιο και έπι-
πλα που τα διακρίνει η ποιότητα, η εργονομία και η 
αισθητική. Όλα τα υλικά που χρησιμοποιεί είναι φυσι-
κά, βερνίκια αβλαβή, χρώματα με βάση το νερό, φι-
λικά προς το χρήστη και το περιβάλλον. Βαμβακερά 
υφάσματα και μάλλινα χαλιά, φωτιστικά από χαρτί 
και ύφασμα, και μια σειρά από όμορφα και πρωτό-
τυπα διακοσμητικά και παιχνίδια που ανανεώνονται 
τακτικά. Ακόμη τα γερμανικά γραφεία και καθίσματα 
Moll. Έμπειροι διακοσμητές θα βοηθήσουν στην 
επιλογή της ιδανικής λύσης.

Ποσειδώνος 33, Άλιμος, 210 9843.965/ 14ο χλμ. Εθν. Οδού Αθηνών-
Λαμίας, Μεταμόρφωση, 210 2801.430/ Λ. Κηφισίας 326, Χαλάνδρι, 210 
6855.922/ Βασ. Όλγας 281, Θεσσαλονίκη, 2310 425410/ STOCK: 14ο 
χλμ. Εθν. Οδού Αθηνών-Λαμίας, Μεταμόρφωση, 210 2801.430/ Συνερ-
γαζόμενα καταστήματα (Shop in a Shop)1o χλμ. οδού Καρλόβασι-Σάμου, 
22730 33112/ 5o χλμ. Ιωαννίνων-Αθηνών, 26510 94097, www.laro.gr

ΒiOKARPET-
HoMeSHoP.

GR 
Ε, ναι, το on line shop 
της αγαπημένης 
μας Biokarpet Home 
είναι γεγονός. Για τις 
καλύτερες αγορές σε 
υφάσματα, σεντόνια, 
παπλώματα, ριχτάρια 
και παιδικά λευκά είδη 
με την υπογραφή της 
Disney.  
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Riche φως μέσα από την τέχνη 

H Riche δεν είναι μόνο η εταιρεία που αντιπροσωπεύει τους μεγαλύτερους οίκους διεθνώς στον 
τομέα του φωτισμού. Είναι ταυτόχρονα και μια εταιρεία που συνεχώς διερευνά τη σχέση ανάμεσα στο 
φως, την τέχνη και το χώρο. Eνδεικτικό της δημιουργικής της πορείας είναι το Icon, ένα φωτιστικό 
που μιλάει λίγο αλλά λέει πολλά. Ένα πολυδύναμο φωτιστικό, που αντλεί από την εκφραστικότητα 
της τέχνης και τη δυναμική της κινηματογραφικής εικόνας για να προκαλέσει την έκπληξη στο χώρο. 
Το Icon δημιουργήθηκε από τη Riche σαν καμβάς για τους καλλιτέχνες και, κυρίως, σαν επιφάνεια 
έκφρασης για όλους μας. Δείγμα γραφής έχουν δώσει ήδη οι εικαστικοί Ανδρέας Βούσουρας, 
Χρίστος Ευσταθίου, Νατάσσα Μεταξά, Μάριος Βουτσινάς και Πάολα Λάκαχ, ενθέτοντας στο Icon 
ξεχωριστές δημιουργίες τους. Αποτελούμενο από πλεξιγκλάς, πολυστερίνη και ατσάλι, είναι ελαφρύ 
για να μετακινείται από το κομοδίνο στον τοίχο ή τη βιβλιοθήκη – στην κατοικία ή στον επαγγελματικό 
χώρο. Σβηστό μοιάζει με κάδρο, αναμμένο αποκτά το βάθος και τη ζωντάνια της κινηματογραφικής 
εικόνας, ενώ συγχρόνως φωτίζει επαρκώς το χώρο. Μια αναμνηστική φωτογραφία, ένα έργο τέχνης, 
μια προσωπική στιγμή, αλλά και το logo ή το σήμα κατατεθέν της εταιρείας μας, μπορεί να αποτελέσει 
το περιεχόμενο του Icon και να αναδειχθεί σ’ ένα μοναδικό φωτεινό στιγμιότυπο δικαιώνοντας έτσι 
στο έπακρο το κινέζικο ρητό «Μια εικόνα, χίλιες λέξεις».

Riche: Λ. Κηφισίας 204, Κηφισιά, 210 8011.517
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κι, Θεσσαλονίκη και Ιωάννινα.

Από τα γνωστότερα ονόμα-
τα στο χώρο του χαλιού με 
εμπειρία σχεδόν ενός αιώ-
να. Μαγικά περσικά χαλιά, 
από το Αφγανιστάν, το Πα-
κιστάν, κασμιρένια αλλά και 
μεταξωτά που σε πάνε αμέ-
σως στην Ανατολή, αλλά 
και ποικιλία από μοντέρνα 
μοτίβα και σχέδια. Ακόμη, 
η ξεχωριστή συλλογή της 
Red Carpet.

ASLANOGLOU 
CONTACT 
CARPETS
Δαβάκη 3-5, Αθήνα, 210 6980.690,
www.aslanogloucc.gr

Για μοντέρνα χαλιά και 
μοκέτες από γνωστούς 
οίκους του εξωτερι-
κού, όπως Capsalis, 
Stepevi, Limited Edition, 
Concept Handfufting 
και πολλούς άλλους.  
Ακόμη θα σε βοηθή-
σουν όχι μόνο στην επι-
λογή της μοκέτας σου, 
αλλά και στην τοποθέτη-
σή της με εξειδικευμένο 
προσωπικό, χωρίς δικό 
σου κόπο.

BOURAS 
Λ. Βουλιαγμένης 4, Ελληνικό,  
210 9647.011, www.bourasrugs.com

Υπέροχες μοκέτες, χνου-
δωτά χαλιά, animal prints 
και πολλά σχέδια, χρώματα 
και σχήματα θα ντύσουν τα 
πατώματά σου για τις κρύες 
νύχτες του χειμώνα. Όλα τα 
χαλιά είναι φτιαγμένα από 
προβιές προβάτων που έρ-
χονται από τη μακρινή  
Νέα Ζηλανδία. 

ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ 
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών. Πληροφορίες: 
2410 688.688, www.biocarpethome.gr 

Όχι μόνο χαλιά –που έτσι 
και αλλιώς υπάρχουν σε τε-
ράστια ποικιλία μοντέρνων 
και κλασικών σχεδίων– αλ-
λά όλα όσα χρειάζεται για 
να ντυθεί το σπίτι από την 
κορυφή ως τα νύχια! Υφά-
σματα, σεντόνια, ριχτάρια, 
είδη μπάνιου, όλα σε μεγά-
λη γκάμα και πολύ καλές 
ποιότητες. 

GALERIE 
ΝΤΟΡΑ ΠΕΓΚΑ 
Λ. Κηφισίας 194, Χαλάνδρι, 
210 6770.121, www.penga.gr

Τεράστια συλλογή χειρο-
ποίητων χαλιών Aνατολής 
από κάθε πιθανή προέλευ-
ση (Περσία, Πακιστάν, Aφ-
γανιστάν, Iνδία κ.λπ.), που 
εμπνέει τους μη μυημένους 
και εντυπωσιάζει τους απαι-
τητικούς. Eπίσης, σπουδαία 
συλλογή από μοναδικά 
χαλιά Καυκάσου παραμυθέ-
νιας ομορφιάς. Aποκλειστι-
κότητα τα χαλιά του οίκου 
Tufenkian, διάσημα για το 
σύγχρονο σχεδιασμό τους. 
Φεύγοντας πάρε το βιβλίο 
της κυρίας Nτόρας Πέγκα, 

με τίτλο «Tο χαλί της Aνατο-
λής», την ιστορία της ταπη-
τουργίας της Aνατολής. 

ΠEPΣIKA 
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών. Πληρ.:  
2410 688.688, www.persika.gr 

Mάλλινα, χειροποίητα ή κα-
τασκευασμένα στη μηχανή, 
διαφορετικές ποιότητες και 
σχέδια: κλασικά ανατολίτικα 
μοτίβα, αλλά και μοντέρνα, 
με γεωμετρικά σχήματα 
και ανάλαφρα χρώματα. 
Θα βρεις ακόμα και χαλί με 
φιγούρες του Disney. 

ΠΕΤΡΑΤΟΣ 
Λ. Κηφισίας 228, Κηφισιά,  
210 8015.855, www.orientalcarpets.gr 

Χειροποίητα χαλιά, ολό-
μαλλα, μεταξωτά, από 
Πακιστάν, Αφγανιστάν, 
Ινδία και Ανατολή σε ό,τι 
σχέδια και χρώματα βάλεις 
με το μυαλό σου. Κλασικά 
ή μοντέρνα μέσα από μια 
μεγάλη συλλογή με αυτή 
της Robinson Collection και 
τα χαλιά Jurgen Dulhmanns 
να ξεχωρίζουν.

TAPICAP 
Πόντου 24 & Π. Ράλλη, Ταύρος, 210 

2816.414, www.tapicap.gr 

Χειροποίητα χαλιά, μοντέρ-
να, ολόμαλλα, ακρυλικά, 
πολυεστερικά, δερμάτινα, 
γούνινα. Σε πολλά χρώματα, 
πολυάριθμα σχέδια και σε 
επιθυμητές διαστάσεις για 
να βρει ο καθένας αυτό που 
του ταιριάζει. Μια πλούσια 
συλλογή χαλιών που προ-
κύπτει από συνεργασίες με 
μεγάλους οίκους Ευρώπης, 
Ινδίας και Κίνας. 

κουζινα

ALTA LINEA
Bουλιαγμένης 589, Aργυρούπολη, 
210 9950.172/ Λ. Kηφισίας 208,  
Xαλάνδρι, 210 6774.170-2/ Αναπαύ-
σεως 27, Βριλήσσια, 210 6136.500/ 
Λ. Μαραθώνος & Φιλικής Εταιρείας 
1, Γέρακας, 210 6049.436/ Θηβών 
43, Περιστέρι, 210 5777.776/ 20ό 
χλμ. Βάρης- Κορωπίου, Βάρη, 210 
8971.148/ Γούναρη 72, Καματερό, 
210 2383.813/ 1o χλμ. Μουδανιών-
Σιθωνίας, Χαλκιδική, 23730 25550, 
www.altalinea.gr 

Συνθέσεις κουζίνας και 
συνδυασμοί επίπλων, με 
έμφαση στο ντιζάιν και στην 
εφαρμογή του στο χώρο. 

Mπορούν να σχεδιάσουν 
ολόκληρη την κουζίνα σου, 
ανάλογα με τις ανάγκες και 
το γούστο σου. 

ALTA PLUS 
Σολωμού 6, Κηφισιά, 210 6233.170, 
www.altaplus.gr

Για να αποκτήσεις την κουζί-
να που ονειρεύεσαι, πρέπει 
να επισκεφτείς την Alta Plus. 
Ένας μοναδικός χώρος για 
τους λάτρεις της υψηλής 
αισθητικής και της κορυφαί-
ας ποιότητας στην κουζίνα. 
Με τη βοήθεια μιας ομάδας 
επαγγελματιών.

BERLONI 
Κεντρική διάθεση: 6o χλμ.  
Λάρισας-Τρικάλων, 2410 851.168, 
www.berloni.gr 

Οι όμορφες και διάσημες 
κουζίνες του ομώνυμου 
ιταλικού οίκου. Κουζίνες 
φινετσάτες, σύγχρονου 
design, υψηλής ποιό-
τητας από μια μεγάλη 

συλλογή, για να ικανο-
ποιηθούν ακόμα και οι πιο 
απαιτητικοί. 

ΕΣΤΙΑ ΒΙΕΚΚΟ 
3ης Σεπτεμβρίου 7, Κοζάνη,  
24610 27551/ Κλεισθένους 95,  
Αγ. Παρασκευή, 210 6390.909,  
210 6010.959/ Ανδριανουπόλεως 32, 
Θεσσαλονίκη, 2310 441.920 

Ιταλικές κουζίνες κλασικές ή 
μοντέρνες για το σπίτι, στην 
πόλη ή στο εξοχικό. Ξύλινα 
δάπεδα για να συμπληρωθεί 
το σκηνικό του διαχρονικού 
και κομψού σπιτιού σου. 

ΝΕΟSΕΤ ΚΟΥζΙΝΑ
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 6601.100, www.neoset.gr 

Έπιπλα για την κουζίνα σε 
διαφορετικά στιλ, από hi-
tech μέχρι κλασικό, ποικιλία 
αξεσουάρ και μηχανισμούς 
για συρτάρια κουζίνας που 
τα κάνουν πιο λειτουργικά και 
με μεγαλύτερη δυνατότητα 
αποθήκευσης. Τιμές που 
ανοίγουν την όρεξη.

PETCO - SMEG
Λ. Κηφισίας 3, Μαρούσι, 210 
6837.400/ Ανδ. Παπανδρέου 90 
& Βουλιαγμένης, Γλυφάδα, 210 
9609.290/ Εθν. Αντιστάσεως 74 & 
Αίαντος, Καλαμαριά, Θεσσαλονίκη, 
2310 448.823, www.petco.gr 

Tο motto της εταιρείας είναι 
–δικαιολογημένα– «τεχνο-
λογία και αισθητική». Eδώ, 
θα βρεις τις πιο ωραίες 
ηλεκτρικές συσκευές, 
καθώς και έπιπλα για μια 
κουζίνα σούπερ ντιζαϊν. Ναι, 
θα βρεις και τα ωραιότατης 
εμφάνισης και εξαιρετικής 
τεχνολογίας ψυγεία Smeg 
σε άπειρες εκδοχές και 
χρώματα. Tώρα, και μειω-
μένες τιμές κατά 12% σε 
300 προϊόντα!

μπανιο

EUROBATH 
Λ. Λαυρίου 105, Γλυκά Νερά,  
έξοδος Υ6 Περιφερειακής Υμηττού, 
210 6041.705-7, www.eurobath.gr 

Πολυχώρος με είδη μπάνι-
ου, κουζίνας, ντουλάπες. 
Πλακάκια από τις μεγαλύ-
τερες εταιρείες του εξω-
τερικού. 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 
BATHROOM 
Λ. Kηφισίας & Σολωμού 1, Kηφισιά,  
210 6233.460/ Βύσσης 23, Μοναστη-
ράκι/ Λ. Bάρης - Kορωπίου 12, Bάρη, 
210 8996.009, www.iliopoulos.com.gr 

Το Bathroom υποστηρίζεται 
από τη μακρόχρονη πείρα 
της Hλιόπουλος A.E., μιας 
από τις μεγαλύτερες και 
παλαιότερες εταιρείες στο 
χώρο. Μεγάλη συλλογή 
ειδών των πασίγνωστων οί-
κων Samuel Heath, Devon & 
Devon. Τα τελευταία χρόνια 
και με υπέροχα έπιπλα και 
αξεσουάρ για όλο το σπίτι

IDEAL STANDARD 
Έκθεση: Λ. Μεσογείων 265,  
Ν. Ψυχικό, 210 6790.880-2 και σε  
επιλεγμένα καταστήματα ειδών  

μπάνιου, www.idealstandard.gr

Γνωστό για την ποιότητα και 
την ποικιλία του στα είδη 
υγιεινής. Mοντέρνα κομμά-
τια που τα υπογράφουν δι-
άσημοι σχεδιαστές όπως ο 
Marc Newson και ο Saddler, 
σε φωτεινά χρώματα και 
ανάλαφρη διάθεση, αλλά 
και πιο «χαλαρά», έπιπλα και 
αντικείμενα για το μπάνιο. 
Eπίσης, υδρομασάζ, καμπί-
νες, ντουζιέρες, παιδικό 
μπάνιο, home spa κ.ά. 

MODA BAGNO 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια,  
210 8032.902/ Λ. Κηφισίας 192,  
Χαλάνδρι, 210 6775.080/  
Λ. Βουλιαγμένης 41, Άνω Γλυφάδα,  
210 9652.680-4/ Eθν.  
Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά,  
Θεσσαλονίκη, 2310 431.000/  
Λ. Δημοκρατίας 12-14, Ηράκλειο,  
Κρήτη, 2810 280.897/ Λαγού 23,  
Λάρισα, 2410 623.153-4,  
www.modabagno.gr 

Όνομα πασίγνωστο και συ-
νώνυμο με την άριστη ποι-
ότητα και την πρωτοπορία 
στο design στο χώρο του 
μπάνιου και της κουζίνας. 
Θα βρεις δάπεδα, πλακά-
κια, επενδύσεις, καμπίνες 
λουτρού, είδη κιγκαλερίας, 
σάουνες και υδρομασάζ, 
είδη υγιεινής και αξεσουάρ, 
υδραυλικά είδη υψηλών 
απαιτήσεων και είδη κρου-
νοποιίας. Επίσης οι περί-
φημες ψηφίδες του οίκου 
Bisazza. Eξυπακούεται και 
τα μεγαλύτερα ονόματα 
σχεδιαστών και οίκων πα-
ραγωγής.

MODA BAGNO 
CHOICE 
Αναπαύσεως 65, Κερατσίνι, 210 
4116.758/ 210 4117.848,  www.
modabagno.gr 

Προσιτή πολυτέλεια για τον 
πιο πριβέ χώρο του σπιτιού. 
Μπανιέρες, πλακάκια, είδη 
υγιεινής και αξεσουάρ 
μπάνιου συνώνυμα του 
ντιζάιν, με τις υπογραφές 
διάσημων σχεδιαστών για 
τους πιο γνωστούς οίκους 
του εξωτερικού, σε τιμές 
με 50% έκπτωση! Και ετοι-
μοπαράδοτα για να μη σε 
ταλαιπωρούν. 

NEW AGE STONE - 
ΜΟΣΧΟΥ Α.Ε. 
Λ. Κηφισίας 180-2, Ν. Ψυχικό,  
210 6717.807/ Νέο: 27o χλμ.  
Αθηνών-Λαμίας, Άγ. Στέφανος, 210 
6215.310-2/ Αδριανουπόλεως 26, 
Θεσσαλονίκη, 2310 442.304

Εταιρεία εισαγωγής, επε-
ξεργασίας και εμπορίας 
μαρμάρων, γρανιτών και 
ονύχων. Διαθέτει μια σειρά 
προϊόντων από φυσικά πε-
τρώματα, τυποποιημένα και 
έτοιμα προς τοποθέτηση, 
όπως είδη υγιεινής, ψηφί-
δες, κεραμικά πλακάκια, 
διακοσμητικά αντικείμενα, 
ακόμα και τζάκια υψηλής 
αισθητικής και design. 

PAPAPOLITIS 
Μεσογείων 318, Αγ. Παρασκευή, 210 

6543.000/ Λ. Βουλιαγμένης 72, Βούλα,  
210 9658.883/ 16ο χλμ. Εθ. Οδού 
Αθηνών - Λαμίας, Ν. Κηφισιά, 210 
6254.500/ 31o χλμ. Αθηνών - Λαυρίου, 
Μαρκόπουλο Αττικής, 211 5001.500, 
www.papapolitis.gr 

Eπιτυχημένη πορεία χρόνων 
στο χώρο του μπάνιου, της 
κουζίνας και του δαπέδου. 
Ποιότητα, που εξασφαλί-
ζεται από τις εταιρείες που 
αντιπροσωπεύει, όπως 
Ideal Standard, Franke, 
Jacuzzi, Grohe, Hansgrohe, 
Dolomite, Laufen, Rex, 
Gessi, Floorgres, Marazzi, 
Piemme, Impronta, Cotto 
D’ Est, Miele. Ευρεία γκάμα 
προϊόντων για να καλύψεις 
όλες σου τις ανάγκες.

RESPOTECHNIK 
Πανόρμου 81, Αθήνα, 210 6915.638, 

210 6927.115, www.respotechnik.gr 

Μια εταιρεία που κάνει θαύ-
ματα! Επισμαλτώνει φθαρ-
μένες- πολυκαιρισμένες 
μπανιέρες, είδη υγιεινής και 
πλακάκια. Τους αλλάζει και 
χρώμα αν θέλεις, διορθώ-
νει τους αρμούς και κάνει 
το μπάνιο σου να μοιάζει 
ολοκαίνουριο! Με 3 χρόνια 
εγγύηση. Pas Male! 

VENETI 
Λ. Kηφισίας 246, Xαλάνδρι,  
210 6777.080-2/ Kηφισού & Nιρβάνα, 
Aθήνα, 210 8542.731/ Λ. Μαραθώνος 
163, 210 6046.824-6/ Λ. Βουλιαγμένης 
113, 210 9690.350, www.veneti.gr 

Προτάσεις και ιδέες από 
γνωστούς οίκους του εξω-
τερικού και της εγχώριας 
αγοράς. Πολλές λύσεις για 
τον εξοπλισμό της κουζίνας 
και του μπάνιου. 

φΩτιστικα

ARTEMIDE - 
PROLIGHT 
Σόλωνος 34, Kολωνάκι, 210 3646.770-
74-75/ Kηφισίας 200, Kηφισιά,  
210 6233.537-8, www.artemide.gr

Φώτα που φέρουν τις 
υπογραφές των Artemide, 
Megalit, DZLight, Tre Ci 
Luce, Lucitalia, Castaldi, 
Norlight, Lumina κ.ά. Για 
σπίτια και επαγγελματικούς 
χώρους όπου τα φωτιστικά 
όχι μόνο διακοσμούν αλλά 
συγχρόνως «σκηνοθετούν» 
την καθημερινότητά. Με 
δυο λόγια, φωτιστικά για να 
’χεις να θαυμάζεις. 

LIGHT PLUS 
Λ. Βουλιαγμένης 54, Βούλα, 
210 9689.113-5 

Κομψό και απλό το νέο κατά-
στημα, στο οποίο θα βρεις 
μοντέρνα έπιπλα, φωτιστικά 
και αντικείμενα που θα με-
ταμορφώσουν το χώρο σου 
σε ένα σπίτι, με δυο λέξεις, 
simply chic!

MAYΡΟΣ 
Γ. Παπανδρέου 157, Μεταμόρφωση 
Αττικής, 210 2824.700-1, 
www.mavroslights.com 

Φωτιστικά όμορφα, κλασικά 

Αποκλειστικός αντιπρόσωπος μεγάλων εταιρειών σε 
έπιπλα μπάνιου και είδη υγιεινής design, υψηλής αι-
σθητικής και ποιότητας. KOS, Rapsel, Royo Bath, Hatria, 
Cogliati Cogliati, Sign, Supergrif και ΟASIS κάποιες από 
τις εταιρείες που θα συναντήσεις. Κάθε προϊόν έχει και 
μια διάσημη υπογραφή σχεδιαστή, όπως Μatteo Thun, 
Philippe Starck κ.ά. Αναζήτησέ τα σε επιλεγμένα κατα-
στήματα. 

Φιλοξένου 20, Αθήνα, 210 9270.300

VISION TANK   

BERLONI 
Κεντρική διάθεση: 6o χλμ. 
Λάρισας-Τρικάλων, 2410 851.168, 
www.berloni.gr 

Οι όμορφες και διάσημες 
κουζίνες του ομώνυμου 
ιταλικού οίκου. Κουζίνες 
φινετσάτες, σύγχρονου 

ποιηθούν ακόμα και οι πιο 
απαιτητικοί. 

ΕΣΤΙΑ ΒΙΕΚΚΟ 
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ή μοντέρνα, φτιαγμένα 
από μπρούτζο, οπαλίνες 
και ξύλο. Από το 1962 μέχρι 
σήμερα, με πολυελαίους, 
πλαφονιέρες, απλίκες, 
επιδαπέδια φωτιστικά αλλά 
και ανεμιστήρες οροφής 
με φως.

RICHE 
Λ. Κηφισίας 204, Κηφισιά,  
210 8011.517

Εντυπωσιακό το κατάστημα 
των βορείων προαστίων του 
Μάρκου Βουζουνεράκη.  
Xώρος σύγχρονου σχε-
διασμού, με έμφαση στα 
φωτιστικά μοντέρνου 
ντιζάιν (εταιρείες Oluce και 
Pradina) και όχι μόνο. 

FOTODIASTASIS 
Λ. Καραμανλή 99, Αχαρναί,  
210 2442.634, 210 2445.237

Η εταιρεία που δίνει «άλλη» 
διάσταση στην έννοια του 
φωτισμού. Με εμπειρία 15 
χρόνων στο φωτεινό αυτό 
κόσμο, αντιπροσωπεύουν 
στην Ελλάδα μεγάλες εται-
ρείες του εξωτερικού και 
προσφέρουν ολοκληρωμέ-
νες λύσεις σε αρχιτέκτονες, 
διακοσμητές και ιδιώτες 
για τα μικρά λαμπερά τους 
παλατάκια.

ειδη αλουμινιου 
- δαπεδα

ETEM 
Ηρ. Πολυτεχνείου 1, Μαγούλα Αττι-
κής, 210 4898.605, 800 11 13836, 

www.etem.gr 

Φαντάσου να κάθεσαι ανα-
παυτικά στον καναπέ σου και 
ασφαλίζεις τα παράθυρα με 
το πάτημα ενός κουμπιού. 
Μπορείς ακόμα και να τα 
έχεις προγραμματισμένα 
ώστε να ασφαλίζονται όλα 
αυτόματα μια συγκεκριμένη 
ώρα. Δεν είναι τέλειο; Αυτά 
και άλλα τόσα προσφέρει 
αυτή η μεγάλη εταιρεία με 
τα ενεργειακά συστήματα 
αλουμινίου- κουφωμάτων 
για να εξασφαλίζεις απόλυ-
τη ηχομόνωση, θερμομόνω-
ση και ασφάλεια! 

ΝΕΟWOOD 
Πληροφορίες στο 210 6601.100, 
www.neowood.gr

Ντύσε τα δάπεδα των εξω-
τερικών χώρων του σπιτιού 
σου με deck! Το neowood εί-
ναι το δάπεδο που καθαρίζε-
ται εύκολα, μόνο με σαπούνι 
και νερό.Έχει και 15 χρόνια 
εγγύηση ότι δεν θα ραγίσει 
ούτε θα καταστραφεί, γιατί 
είναι υδατοστεγές και 100% 
φιλικό με το περιβάλλον.
Απλά το τοποθετείς και δεν 
χρειάζεται να ξοδέψεις τίπο-
τα περισσότερο για βάψιμο, 
βερνίκωμα ή λουστράρισμα, 
αφού επιλέγεις αυτό που 
θέλεις μέσα από μια ποικιλία 
σχεδίων και χρωμάτων. 

ηλεκτρικα
ειδη

BOSCH 
210 4277.829, 
www.bosch-home.gr

Γερμανική εταιρεία με 
μεγάλη γκάμα ηλεκτρικών 
συσκευών για να εξοπλίσεις 
όλο σου το σπίτι, μια φορά 
και για πάντα. Ψυγεία, πλυ-
ντήρια ρούχων, κουζίνες, 
ακόμα και μικροσυσκευές 
που χαρακτηρίζονται για 
την τεχνολογική υπεροχή 
και την αντοχή τους στο 
χρόνο.  

*ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΑΘΗΝΩΝ 
Πλ. Kλαυθμώνος, Δραγατσανίου 6,  
6B & 8, 210 5703.101-5, Stock:  
Δραγατσανίου 6, πλ. Kλαυθμώνος, 
210 5703.101, www.electroniki.gr 

Πλυντήρια, κουζίνες (ελεύ-
θερες ή εντοιχισμένες), 
κομπιούτερ, air-conditions, 
μικροσυσκευές και γενικά 
ό,τι μπαίνει στην πρίζα. 
Kάνει συχνά προσφορές σε 
διάφορα είδη. 

FRANKE 
Αναπαύσεως 90, Βριλήσσια,  
210 8037.400. Εξυπηρέτηση πελατών: 
22991 50000, www.franke.gr 

Φίνο σύγχρονο ντιζάιν, ελ-
βετική αξιοπιστία και εγγυ-
ημένη τεχνολογία. Tα πάντα 
γύρω από τις εντοιχιζόμε-
νες συσκευές κουζίνας, 
πλήρης γκάμα και όλων των 
υπόλοιπων ηλεκτρικών συ-
σκευών, νεροχύτες, πάγκοι 
και μπαταρίες νερού υψη-
λής τεχνολογίας και εξαιρε-
τικής ποιότητας. Eπιπλέον, 
ολόκληρη η συλλογή από 
τα περίφημα ανοξείδωτα 
συστήματα ειδών υγιεινής 
και μπάνιου της εταιρείας. 
Σε επιλεγμένα καταστή-
ματα επίπλων κουζίνας και 
μπάνιου.

ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ 
Πλ. Kοτζιά, 210 2801.161, Stock
www.kotsovolos.com 

Aπό τα παλιά καταστήματα 

του είδους, με ηλεκτρικά και 
ηλεκτρονικά είδη σε πολύ 
χαμηλές τιμές. Πέρα από τα 
«απαραίτητα», εδώ θα βρεις 
τηλεοράσεις plasma, play 
station, MP3, φωτογραφικές 
μηχανές, κομπιούτερ κ.ά. 

MEDIA MARKT 
Λεωφ. Kηφισίας 49, 
Mαρούσι, 211 1809.800, 
www.mediamarkt.gr 

Eπώνυμα ηλεκτρικά  
είδη που ξεπερνούν τα 
120.000 κομμάτια σε πολύ 
χαμηλές τιμές. 

MIELE 
Λ. Μεσογείων 257, Ν. Ψυχικό, 
210 6794.444, www.miele.com 

Oικιακές συσκευές υψηλής 
γερμανικής τεχνολογίας 
με λιτό και κομψό design. 
Ακόμη, μηχανές καφέ, μι-
κροκύματα, πλυντήρια (για 
μια ζωή) μέχρι σιδερωτήρια 
και φούρνοι ατμού.

NESPRESSO 
Κηφισίας 168, Ν. Ψυχικό,  
210 6771.300, www.nespresso.gr 

Μηχανές espresso με 
ωραίο design (του George 
Clooney εννοούμε) και 
υψηλή τεχνολογία. Συνο-
δεύονται από μεγάλη ποι-
κιλία καφέ espresso και με 
τις ειδικές υπηρεσίες του 
Nespresso club, που προ-
σφέρει διάφορες διευκο-
λύνσεις στους πελάτες της. 
Μπορείς ακόμα να αγορά-
σεις διάφορα αξεσουάρ για 
τον καφέ, φλιτζάνια και ειδι-
κά kits σερβιρίσματος. 

PITSOS 
210 4277.879, www.pitsos.gr

Η ελληνική εταιρεία που 
έχει γράψει ιστορία στις 
ηλεκτρικές συσκευές από 
το 1960 μέχρι και σήμερα. 
Ξεκίνησε με παραγωγή 
μικρών οικιακών συσκευών 
και έφτασε στο σήμερα με 
ψυγεία, πλυντήρια ρούχων, 
πιάτων και πολλά άλλα 
τελευταίας τεχνολογίας, 
οικολογικά και υψηλής  
αισθητικής.  

SIEMENS 
210 4277.839,  
www.siemens-oikiakes.gr

Οι συστάσεις είναι περιττές 
όταν ακούει κανείς το όνο-
μα Siemens. Είναι η μεγα-
λύτερη γερμανική εταιρεία 
με ηλεκτρικές  
συσκευές για το σπίτι,  
«έξυπνες», αθάνατες  
τεχνολογικά και με  
αισθητική που καθηλώνει.

vinTAGE

MOFU 
Σαρρή 28, Ψυρρή, 210 3311.922 

Έπιπλα με ατόφια lounge 
διάθεση και καταπληκτικό 
ντιζάιν, τα περισσότερα 
προέρχονται από την Iταλία. 
Aγαπημένη εποχή, η space 
age και το αντίκτυπό της 
στην αρχή του ’70. Πολλά 
ενδιαφέροντα αξεσουάρ 
(κεραμικά, φωτιστικά κ.ά.) 
και από τη δεκαετία του ’50

ΕΞΕΡΕΥΝΗΤΗΣ 
Hρακλείτου 6, Kολωνάκι, 
210 3627.159/ Λ. Κηφισίας 194, 
Χαλάνδρι, 210 6770.121 

Το μόνο κατάστημα με 
αντίκες, που έχει συγκροτη-
μένη στιλιστική άποψη και 
ακολουθεί σαφή αισθητική 
κατεύθυνση, η οποία δεν 
είναι άλλη από το grand chic 
για καλλιεργημένους. Oι 
πιο ωραίοι παλιοί γαλλικοί 
πολυέλαιοι της πόλης, φίνα 
έπιπλα από την Άπω Aνα-
τολή και μοναδικά χρυσά 
κοσμήματα από τις παρα-
δοσιακές αγορές τις Mεσο-
ποταμίας και των μυθικών 
περιχώρων της. 

πισινεσ  

PISCINES 
IDEALES 
Δαβάκη 18, Πεύκη, 210 6148.400/  
Λ. Λαυρίου 122, Παιανία,  
210 6028.081 

Ένα επιτελείο από άρι-
στα καταρτισμένους και 
εξειδικευμένους επαγγελ-
ματίες (βλ. αρχιτέκτονες, 
πολιτικούς μηχανικούς και 
μηχανολόγους) βοηθά τους 
πελάτες στο σχεδιασμό του 
τύπου πισίνας που ονειρεύο-
νται. Eπίσης, αναλαμβάνουν 
την κατασκευή της και 
παρέχουν 10ετή εγγύηση. 
Eπιπλέον, διαθέτουν όλα τα 
απαραίτητα αξεσουάρ, όπως 
π.χ. καλύμματα ασφαλείας 
ευρωπαϊκών (ελβετικών) και 
αμερικανικών προδιαγρα-
φών, που προφυλάσσουν 
από ατυχήματα, ενώ ταυτό-
χρονα προστατεύουν την 
πισίνα από φύλλα, σκόνη και 
ανεπιθύμητα σκουπίδια και 
περιορίζουν την εξάτμιση 
του νερού και την κατανά-
λωση χημικών προϊόντων 
καθαρισμού. 

διακοσμησεισ

AS DESIGN GROUP 
Φιλοξένου 20, Ν. Κόσμος,  
210 9019.342, www.asdesigngroup.gr 

Το γραφείο της διακοσμή-
τριας Αμαλίας Συμεωνίδου 
θα δημιουργήσει, θα 
μεταμορφώσει ή απλά θα 
ανακαινίσει το χώρο σου. 
Αναλαμβάνει και ειδικές 
κατασκευές για σπίτια, 
επαγγελματικούς χώρους 
και ξενοδοχεία. 

ERGO - 
ΑRCHITECTURE & 
DESIGN 
Σόλωνος 99, Αθήνα, 210 3306.751, 
www.ergo-arch.gr 

Τεχνικό - διακοσμητικό 
γραφείο από την Ευγενία 
Δήμα και τη Γεωργία Κο-
κωνάκη. Αναλαμβάνουν 
ολοκληρωμένες μελέτες 
για τη δημιουργία σπιτιών 
και επαγγελματικών χώρων, 
σχεδιάζουν και κατασκευ-
άζουν με «τη δική τους 
ομάδα» έπιπλα ανάλογα με 
τις επιθυμίες και το στιλ του 
πελάτη τους. 

On-LinE
καταστηματα

CARTECOSHOP.GR 
Το νέο ηλεκτρονικό κατάστη-
μα της εταιρείας Cartecο με 
προϊόντα design για το σπίτι 
σου μόνο! Καναπέδες, φωτι-
στικά, καρέκλες, χαλιά,  τρα-
πέζια και φυσικά ταπετσαρίες 
–που έκανε γνωστή και τόσο 
αγαπητή την Carteco– από 
διάσημους οίκους του εξωτε-
ρικού απ’ όλο τον κόσμο. Δι-
αλέγεις και παραλαμβάνεις 
στο χώρο σου, άνετα!

DESIGNSHOP.GR 
Λεπενιώτου 36, 1ος όροφος,  
Ψυρρή, 210 3210.815/ Αναπαύσεως 8, 
Βριλήσσια, 210 3210.815 
(από 2/5/2011)  

Διαδικτυακό showroom με 
τα πιο design προϊόντα για 
το σπίτι. Εύκολα, και μέσα 
από πάρα πολλά και γνωστά 
έπιπλα, αντικείμενα και 
φωτιστικά διάσημων οίκων 
του εξωτερικού, διαλέγεις 
την επόμενη on line design 
αγορά σε τιμές εξαιρετικά 
δελεαστικές. Στο χώρο του 
καταστήματος θα πας για 
κους κους, καφέ με τους 
ιδιοκτήτες, να θαυμάζεις 
το χώρο που στεγάζουν την 
υπέροχη ιδέα τους και φυσι-
κά για να σου δώσουν τις πιο 
design συμβουλές. 

ΙΝΤΕRNISTORE.
COM 
Η εταιρεία Interni επεκτεί-
νεται και διαδικτυακά. Στο 
online shop θα βρούμε 
πάνω από 500 προϊόντα 

της γνωστής ποιότητας 
και αισθητικής Interni με τις 
υπογραφές διάσημων οίκων 
του εξωτερικού, σε έπιπλα, 
διακοσμητικά, είδη υγιεινής 
και όλα σε τιμές έκπληξη.

STICKY.GR
Aυτοκόλλητα τοίχου σε με-
γάλη ποικιλία μοτίβων –floral, 
γεωμετρικά, με βελούδο ή 
ακόμα και με swarowski–, 
μαξιλάρια και παραβάν για 
να διακοσμήσεις το χώρο σου 
με στιλ, μόνος, εύκολα και 
πολύ οικονομικά. 

VINYLIZE.GR 
Αναδιαμορφώνεις το χώρο 
σου, αλλάζεις στιλ και 
δημιουργείς μια ευχάριστη 
ατμόσφαιρα με αυτοκόλλη-
τα τοίχου σε πολλά σχέδια 
και χρώματα εύκολα και 
απλά. Μπες στο online 
κατάστημά τους, κάνε την 
έρευνά σου και διάλεξε 
αυτό ή καλύτερα αυτά που 
ταιριάζουν σε σένα και στο 
σπίτι σου. 

www.vrysi.gr 
Το site που θα εξοπλίσει 
το σπίτι σου με μπαταρί-
ες-βρύσες. Επώνυμες,  
ευρωπαϊκές μπαταρίες 
μπάνιου, κουζίνας, ακόμα 
και επαγγελματικές, στη 
σωστή τιμή, με γραπτή 5ετή 
εργοστασιακή εγγύηση, 
άμεσα παραδοτέες, εκεί 
που θέλεις, σε όλη την 
Ελλάδα, χωρίς καμία επιβά-
ρυνση!  

Έπιπλα, μικροέπιπλα, κρεβατοκάμαρες, τραπεζαρίες, 
φωτιστικά και χαλιά για να φτιάξεις όλο σου το σπιτικό 
με στιλ και κομψότητα σε πολύ ελκυστικές τιμές. Το φι-
λικό προσωπικό θα σε βοηθήσει να πετύχεις το ιδανικό 
αποτέλεσμα. 

Λ. Ποσειδώνος 17, Άλιμος, 210 9855.950/ Λ. Μαραθώνος 81, Γέρακας, 210 
6614.642/ Λ. Μαραθώνος 76-78, Γέρακας, 210 6046.358

MILANODE 

EXALCO 
Με τη χρήση της 
πιο σύγχρονης 
τεχνολογίας 
δημιουργεί και δι-
αθέτει συστήματα 
αλουμινίου ανοιγό-
μενα, συρόμενα, 
πτυσσόμενα, με 
θερμοδιακοπή, 
προηγμένα συστή-
ματα σκίασης και 
αιθρίων, καθώς και 
κάγκελα αλουμινί-
ου εσωτερικού και 
εξωτερικού χώρου. 

Κεντρική διάθεση: 
4o χλμ. Λαρίσης-Αθηνών, 
2410 688.688, 
www.exalco.gr
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ΟριζΟντιως
1) Μαζί με τη Κοκκίνου κάνουν το τέλειο αρχιτε-
κτονικό ζευγάρι! – Μισό νησί
2) Τέτοιος ζωγράφος υπήρξε και ο Θεόφιλος 
(αντιστρ.) – Οικισμός της Άνδρου (αντιστρ.) 
3) Σ’ αυτό τον τύπο ταιριάζει η… χύμα διακόσμη-
ση – Διάσημη κούκλα που τώρα κυκλοφορεί και 
σε βερσιόν… αρχιτεκτόνισσας 
4) …μη Έλλην βάρβαρος – Βυζαντινή νότα – Φω-
νήεντα που δεν σχηματίζουν δίφθογγο 
5) Άρθρο (αντιστρ.) – Το αρχιτεκτονικό project 
αυτού του HOME 
6) Ρωτάει – Αναφέρεται στην άνοιξη (αντιστρ.) – 
Χρειάζεται το ταγκό...
7) Το ίδιο με το 4β οριζοντίως – Συνθετικό διάση-
μης παραλίας (αντιστρ.) – Κομμένο φυτό 
8) Κυκλαδίτικη, κοσμοπολίτικη, την αγαπάει η νε-
ολαία (αιτ.) – Έχει τη δική του γλώσσα (αντιστρ.) 
– Του λείπει η χρωματική ένταση (ξεν.)
9) Προηγείται του ζην – … Λευκώ, στους 87,7 
(αντιστρ.) – Ούτε μεγαλύτερο, ούτε μικρότερο 
10) Χρησιμοποιείται και στη χαρακτική – Χωρίς 
πολυτέλειες και στολίδια (πληθ.) – Θα τα βρεις 
στη… μουσική 
11) Είναι το τζίντζερ – Όταν διπλασιαστεί, δύ-
σκολα χαλάει χατίρι 
12) Επίσημο ένδυμα (αντιστρ.) – Λένε πως χρόνια 
δεν κοιτά (αιτ.) 
13) Επιφώνημα με πολύ ντέρτι – Θέατρο στου 
Ψυρρή – Νίκος… Έλληνας αρχιτέκτονας, καθη-
γητής στη Λωζάννη  

Καθέτως
1) Πολύ σημαντικός στα χαλιά – Μικρά, κομψά και 
πολύ χρήσιμα αξεσουάρ του σπιτιού σου 
2) Χρωματική τεχνική 
3) Προσδιορίζει και αρχιτεκτονική ταυτότητα – 
Αγαπημένη, νοσταλγική διακοσμητική τάση 
4) Μια Τζέιν… που ενσαρκώνει η Μία Βασικόφσκα 
(αντιστρ.) – Η καλύτερη… ψυχοθεραπεία 
5) Βραζιλιάνοι, ταλαντούχοι designers και αδελ-
φοί – Μερικά είναι τόσο ωραία, που δεν χρειάζο-
νται λουλούδια (αντιστρ.) 
6) Έχει ζωή – Στοιχείο του υφάσματος (αντιστρ.) 
– Υποθέτει – Ο κόκκινος πλανήτης (αιτ.) 
7) Πρωτοεμφανίστηκαν στους δρόμους της  
Αθήνας το 1882 - Το ίδιο με το 8γ οριζοντίως 
(αντιστρ.) 
8) Χώρα που πρόσφατα συγκέντρωσε την προ-
σοχή όλου του πλανήτη 
9) Συμπεραίνει – Από τις πιο δραστήριες ελλη-
νικές εταιρείες στον χώρο του επίπλου – Έτσι 
τελειώνει το 9β καθέτως 
10) Κι όμως υπάρχουν υπέροχα έπιπλα φτιαγ-
μένα απ’ αυτό το υλικό – Τα παγώνει η κρίση 
(αντιστρ.) 
11) Όμοια σύμφωνα – Τίτλος ταινίας του Αρονόφ-
σκι – Θύματά τους και οι υπολογιστές (γεν.)  
12) Κοιλάδα πασίγνωστη για τα κρασιά της – Μ’ 
αυτά αλλάζετε εύκολα και με στιλ το σπίτι σας 
13) Πολύ γνωστό όνομα στο χώρο του σπιτιού και 
του μπάνιου, εκεί θα βρεις πολλά όμορφα σαν κι 
αυτά του 1β καθέτως – Προτρέπει

Της ΣΤΕΛΛΙΝΑΣ ΚΑΡΡΑ

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ ΓΙΑ 
DESIGN ΛΥΤΕΣ

ΟριζΟντιως 1. ΚΟΥΡΚΟΥΛΑΣ - ΝΗ 2. ΝΑΪΦ - ΛΑΜΥΡΑ 3. ΜΠΟΕΜ - ΜΠΑΡΜΠΙ 4. ΠΑΣ - ΠΑ - ΑΟ 5. ΤΟ - ΚΑΝΤΙΝΑ 
6. ΤΙ- ΕΑΡΙΝΗ - ΔΥΟ 7. ΠΑ - ΚΟΠΑ - ΦΥ 8. ΠΑΡΟ - ΣΩΜΑ - ΠΑΛ 9. ΕΥ - ΕΝ - ΙΣΟ 10. ΜΗΤΡΑ - ΛΙΤΑ - ΜΣ 11. ΡΙΖΑ - 
ΓΙΑ 12. ΦΡΑΚΟ - ΕΡΩΤΑ 13. ΑΧ - ΗΒΗ - ΚΤΕΝΑΣ Καθέτως 1. ΚΟΜΠΟΣ - ΠΟΜΟΛΑ 2. ΠΑΤΙΝΑ 3. ΥΦΟΣ - ΡΕΤΡΟ 4. 
ΕΪΡ - ΚΗΠΟΥΡΙΚΗ 5. ΚΑΜΠΑΝΑ - ΒΑΖΑ 6. ΟΝ - ΙΝΑ - ΑΝ - ΑΡΗ 7. ΤΡΑΜ - ΠΑΛ  8. ΙΑΠΩΝΙΑ 9. ΑΡΑ - ΝΕΟΣΕΤ - ΕΤ 
10. ΣΥΡΜΑ- ΕΡΓΑ 11. ΜΜ - ΠΙ - ΙΩΝ 12. ΝΑΠΑ - ΥΦΑΣΜΑΤΑ 13. ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ - ΑΣ

Δ Ι Α Ν Ο Μ Η

ΥΠΑΙΘΡΙΑ STAND Πλ. Κολωνακίου, Φωκ. Νέγρη, 
Πλ. Καπνικαρέας
ΗΣΑΠ Κηφισιά/ Πειραιάς
ΤΡΑΜ Γλυφάδα/ Ν. Σμύρνη
ΜΕΤΡΟ Πανεπιστήμιο
ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΗ Πειραιώς 138 & Ανδρο-
νίκου 
ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ Πωλητήριο 
NOTOS HOME Πλατεία Κοτζιά
THE MALL ATHENS (εμπ. κέντρο, Α. Παπαν-
δρέου 35, Μαρούσι) Flocafé, Octopus, Wax & Craft, 
Intimissimi, Calzedonia
GOLDEN HALL(εμπ. κέντρο, Λ. Κηφισίας 37Α) 
Μαρούσι, Sotris, Νotoshome, Baccarat
GALLERΥ ZOUMBOULAKIS Κριεζώτου 6, 
Κολωνάκι  
BEAUTY SHOP Mηλιώνη 2, Κολωνάκι/ Πατησίων 
12, Αθήνα/ Kηφισίας 41-45, Μαρούσι/ A. Παπανδρέου 
6, Χαλάνδρι/ Kηφισίας 210, Ψυχικό/ Aγ. Iωάννου 52, 
Αγ. Παρασκευή/ Λ. Πεντέλης 72, Βριλήσσια/ A. Mε-
ταξά 33-35, Γλυφάδα/ Γρ. Λαμπράκη 156, Πειραιάς/ 
Θηβών & Π. Pάλλη, Ρέντη/ Tαξιαρχών 110A, Κορυ-
δαλλός/ Iερά Oδός 274, Αιγάλεω/ Eθν. Aντιστάσεως 
12, Περιστέρι 
SEPHORA Aιόλου 97 & Λυκούργου 1, Κέντρο/ 
Κηφισίας 20, Αμπελόκηποι 
KINHMATOΓΡΑΦΟΙ: ΟDEON 6 Κινηματογράφοι 
• EΜΠαςςΥ Π. Iωακείμ 5 • OΠEPA Aκαδημίας 57• 
KOSMOPOLIS (12 αίθ.) Λ. Kηφισίας 73 • CINEΦIΛOI 
(3 αίθ.) Kηφισίας 215, Mαρούσι • ABANA Kηφισίας 
234, Mαρούσι 
KOΣMHMATΟΠΩΛΕΙΑ: ZER TEO (εμπορικό 
κέντρο Oscar) Mεταξά 24-26, Γλυφάδα (1ος όρ.), 
Κολοκοτρώνη 1 & Λεβίδου (1 ορ.) • MINAS Eμ. Μπε-
νάκη 8, Κηφισιά
BIBΛΙΟΠΩΛΕΙΑ: KOAN/ATHENS VOICE Σκουφά 
64   • ΠAΠAςωTHPIOY Στουρνάρη 35 & Tζωρτζ / 
Στουρνάρη 49A & Πατησίων/ Iπποκράτους 15 & Aκα-
δημίας/ Kολοκοτρώνη 10, Kηφισιά/ A. Παπανδρέου 
13, Γλυφάδα • EΛEYθEPOYΔAKHς Πανεπιστημίου 
17, Αθήνα/ Aγ. Iωάννου 102, Aγ. Παρασκευή/ Kηφισίας 
268, Kηφισιά  • ΜιΚρΟς ΚΟραΗς Παπάγου 7 & Αρι-

στοφάνους, Χαλάνδρι
KOMΜΩΤΗΡΙΑ: ANDREAS COIFFURES Λ. Κηφισίας 
375, Ν. Ερυθραία • ANGELOPOULOS HAIR COMPANY 
Τατοΐου & Χ. Τρικούπη, Κηφισιά • dFRANK Σίνα 50, 
Κολωνάκι • FREESTYLE A.E. Λ. Κηφισίας 310, Κη-
φισιά • GINO Περικλέους 8, Μαρούσι • GLOSS Χαρ. 
Τρικούπη 149, Κηφισιά • ΔOYΔEςHς Bουκουρεστίου 
& Tσακάλωφ, Κολωνάκι •HEADZ Αχιλλέως 54, Π. 
Φάληρο • MOD’S HAIR  Χ. Τρικούπη 135, Ν. Ερυθραία 
• SMART CUT Αγ. Τρύφωνος 19, Κηφισιά • TEO HAIR 
DESIGN Χαρ. Τρικούπη 46, Κηφισιά • TONY & GUY 
Ελ. Βενιζέλου 104, Ν. Ερυθραία • τριΧές Αρτέμιδος 
4, Γλυφάδα • XATZHς Kηφισίας 196, Χαλάνδρι • 
WHISPERS OF BEAUTY Πατρ. Γρηγορίου Ε 23, Ν. 
Ερυθραία• ZARBALIS Πλ. Νυμφών & Φοίβης 16, 
Γλυφάδα/ Χ.Τρικούπη 141 & Αιγίνης, Ερυθραία/ Εθν. 
Αντιστάσεως 103, Ν. Ψυχικό/ Ηροδότου & Σπευσίππου 
4, Κολωνάκι   
FLOCAFE Σόλωνος 10, Kολωνάκι •Παράδεισος 
Αμαρουσίου, Β. Κωνσταντίνου 50 • Πινακοθήκη
ΚΑΦΕ - ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ: αθΗρι Πλαταιών 15, Κε-
ραμεικός • BASE GRILL Κωνσταντινουπόλεως 64, 
Περιστέρι • CLEMENTE City Link, Στοά Σπυρομήλιου 
• ΦιΛιΟν Σκουφά 34, Κολωνάκι • PATKA Xάρητος 
30, Κολωνάκι • PASAJI City Link, Στοά Σπυρομήλιου 
• DANESI Σκουφά 37, Κολωνάκι • AΛατςι Βρασίδα 
13, Χίλτον • PIAZZA MELA Λ. Κηφισίας 238, Κηφισιά 
• PATRON Δημ. Bασιλείου 10, Ν. Ψυχικό • ΠAΛIA 
AΓOPA Kεχαγιά 26, Φιλοθέη •DASH Κολοκοτρώνη 
8, Κηφισιά • COFFEEWAY Λ. Δημοκρατίας 77, Με-
λίσσια • EGOMIO ACHE Πλ. Εσπερίδων, Γλυφάδα 
• GASPAR Δ. Βασιλείου & Λυκούργου, Ψυχικό • 
KANAKIS GOURMET CA FÉ  Δεκελείας 80, Ν. Φιλα-
δέλφεια • ΚαΦέ CAFÉ Ζησιμοπούλου 9, Γλυφάδα 
• BALUX CAFÉ Αστέρας, Γλυφάδα • ΔαΦνΗ Μεγ. 
Αλεξάνδρου 86, Μπουρνάζι • FREDDO Μεγ. Αλεξάν-
δρου 75, Περιστερι • Π BOX Λεβίδου 11, Κηφισιά/ 
Xάρητος 22, Κολωνάκι • SALUMAYO Παναγίτσας 3, 
Κηφισιά • PERE UBU Κύπρου 74, Γλυφάδα •ι LOVE NY 
SANDWICHES Σινώπης 7, Αμπελόκηποι
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ: JOE WEIDER Φιλολάου 64, Πα-
γκράτι • ASANA Φαίδρας 6, Γλυφάδα/ Στροφυλίου 

67, Ν. Ερυθραία • HolmeS PLACE ATHENS (αττica 
Stores) Βουκουρεστίου & Σταδίου 4 / (αiθριο) Αγ. 
Κωνσταντίνου 40, Μαρούσι 
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ: αΛέα Κηφισίας 258, Φάρος 
Ψυχικού/ Κύπρου 76, Πλ. Εσπερίδων, Γλυφάδα • CAKE 
Ηροδότου 15, Κολωνάκι • ERIC KAISER Κηφισίας 238, 
Κηφισιά/ Μαρίνα Φλοίσβου, Φάληρο • LUIZA PASTRY 
& ICECREAM Αγ. Τρύφωνος 8, Κηφισιά
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ:  XIΛTON - AIθPION  B. Σοφίας 46
NEOSET Eμ. Mπενάκη 4/ Oύλοφ Πάλμε 13, Zωγρά-
φου / Kηφισίας 190, Κηφισιά/ Mεσογείων 419, Aγ. 
Παρασκευή/ Λ. Ηρακλείου 391, Ν. Ηράκλειο/ Eθν. 
Aντιστάσεως 7Ι, Μενίδι /Π. Pάλλη 230, Nίκαια/ Θηβών 
195, Περιστέρι/ Iερά Oδός 187, Αιγάλεω/ Eλ. Bενιζέ-
λου 46-48, Καλλιθέα/ Λ. Αλίμου 16, Άλιμος
NEO KATOIKEIN Bουκουρεστίου 48, Κολωνάκι/ 
Λ. Ποσειδώνος 49, Άλιμος 
BOUTIQUES: SOTRIS Bουκουρεστίου & Τσακάλωφ, 
Κολωνάκι • FREE SHOP Bουκουρεστίου & Tσακάλωφ, 
Κολωνάκι • LAKIS GAVALAS KOLONAKI Βουκουρεστί-
ου 50 & Τσακάλωφ, Κολωνάκι • MAH JONG Σέκερη 
5, Κολωνάκι / Κανάρη 14, Κολωνάκι • SHOP Eρμού 
112Α/ Πατησίων 52
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ: MASTIHA SHOP Πανεπιστημίου 
6 & Kριεζώτου αLTA PLUS Σολωμού 6, Κηφισιά • 
ALTA LINEA Λ. Κηφισίας 208, Χαλάνδρι • ARTEMIDE 
Σόλωνος 34, Κολωνάκι, Λ. Κηφισίας 200, Κηφισιά • 
BACCARAT Βουκουρεστίου 21, Κολωνάκι/ Κηφισίας 
238-240, Piazza Μela, Κηφισιά • BO CONCEPT Λ. 
Kηφισίας 42 & Φραγκοκκλησιάς, Μαρούσι • CARTECO 
Λυκούργου 235 Γ2, Καλλιθέα • COCOMAT Πατρ. 
Ιωακείμ 36, Κολωνάκι/ Λ. Βουλιαγμένης 70, Βούλα/ Τα-
τοΐου 165, Κηφισιά/ Λ. Κηφισίας 193, Μαρούσι / 25ης 
Μαρτίου 38 & Παλαιολόγου, Χαλάνδρι • CRIPE Λ. Kη-
φισίας 194, Χαλάνδρι • DESIGN PLAZA Πάτμου 2-8, Ν. 
Φιλοθέη • EASY Λ. Βουλιαγμένης 593, Αργυρούπολη 
• έΠιΠέΔΟ Λ. Αλίμου 52, Άλιμος • HΛIOΠOYΛOς Λ. 
Kηφισίας & Σολωμού 1, Kηφισιά/ Bύσσης 23, Aθήνα/ 
Λ. Βάρης 12, Βάρη • FRANKE POINT Αναπαύσεως 
30, Βριλήσσια • HACIENDA Αναστάσεως 127, Χο-
λαργός • HOMAD Κηφισίας 71, Μαρούσι / Λ. Αλίμου 
79, Άλιμος• KARTELL  Λ. Κηφισίας 14, Μαρούσι • 
ΚΟςΜΟς τΟΥ ςΠιτιΟΥ Ελ. Βενιζέλου 16-20, Γαλάτσι/ 
Ελ. Βενιζέλου 52, Καλλιθέα • ΚρΗτιΚΟς ανΔρέας 
Λ. Κηφισίας 338, Ν. Ερυθραία • LE SHOP Σκουφά 
28, Αθήνα/ Κηφισίας 184Α, Χαλάνδρι • LIGHT PLUS 

Λ. Βουλιαγμένης 54, Βούλα • MAVRIKI & CO Πατρ. 
Iωακείμ 6, Kολωνάκι/ Λ. Kηφισίας 238, Xαλάνδρι • 
MODA BAGNO Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια/ Κηφισίας 
190, Χαλάνδρι • MORPHOS Π. Ράλλη 33Α, Ταύρος • 
MΥρςινΗ ΚΟντΟΥ Λ. Kηφισίας 294, Σίδερα Xαλαν-
δρίου • OCTO PUS Σόλωνος 18, Kολωνάκι • OIKOS 
Hροδότου 26, Kολωνάκι / Xάρητος 9, Kολωνάκι • 
RICHE Λ. Κηφισίας 204, Κηφισιά • ROCHE BOBOIS Λ. 
Κηφισίας 248, Χαλάνδρι/ Λ. Ποσειδώνος 55, Άλιμος • 
ςΥΛΛΟΓές Φωκυλίδου 7Α, Κολωνάκι • PAPAPOLITIS 
Λ. Βουλιαγμένης 72, Βούλα

ΘEΣΣAΛONIKH
SOUL Ναυαρίνου 6 •AREA DOMUS Aνδριανουπόλεως 
24, Καλαμαριά • CALZEDONIA 411ο χλμ. Θεσ/νίκης-
Μουδανιών, Μediterranean Cosmos • FLOCAFE Λ. 
Νίκης 4• FRIDAYS Πλ. Αριστοτέλους 3 • GALERIE 
ντΟρα ΠέΓΚα Πρ. Κορομηλά 19 • GARCON Λ. Νί-
κης & Αγ. Σοφίας 2 • INTERNI Μ. Αλεξάνδρου 6 • 
KARTELL Aνδριανουπόλεως 24, Καλαμαριά • ΚιςΚι-
νιΔΗς Ε.Ο. Θεσ/νίκη- Έδεσσας, Γέφ. Άγ. Αθανάσιος 
• KITCHENBAR Αποθήκη Β’, Λιμάνι • MASTIHA 
SHOP Καρόλου Ντηλ 15 • ODEON ΠΛΑΤΕΙΑ Τσιμισκή 
43 • SEPHORA Τσιμισκή 62/ Τσιμισκή 73-77 • 20 
NAILS Λασάνη • έΛέΥθέρΟΥΔαΚΗς Λ. Νίκης/ Εθν. 
Αντιστάσεως 131, Καλαμαριά • ιανΟς Αριστοτέλους 
7 • ΠαΠαςωτΗριΟΥ Τσιμισκή 87, Γρ. Παλαμά • LAKIS 
GAVALAS Μητρ. Ιωσήφ 8 & Πρ. Κορομηλά • CARLA G 
Πρ. Κορομηλά & Αγ. Σοφίας • NESTOR YIANNAKIS, 
THE MET HOTEL 26ης Οκτωβρίου 48/ Πρ. Κορομηλά 
30/ Βασ. Γεωργίου 30/ Πλαταιών 33, Χαριλάου • 
ARIANE ΚΟΜΜωτΗριΟ Τσιμισκή 61/ Αναλήψεως 3, 
Πανόραμα • BEAUTIES ΚΟΜΜωτΗριΟ Εθν. Αντι-
στάσεως 35 • YANNI HAR EXPERT Κομνηνών 9 
Πανόραμα/ Μητρ. & Κούσκουρα 2 •GYMNASIUM 
EXCLUSIVE Τσιμισκή 43 • CARCON RESTAURANT Αγ. 
Σοφίας 2 & Νίκης • ιντέρνι REST Μεγ. Αλεξάνδρου 
6 • ΟΛΥΜΠιΟν Πλ. Αριστοτέλους 10 • TONI & GUY 
Μητρ. Ιωσήφ • POWER PLATE Μητροπόλεως 60 • 
EXELSIOR HOTEL Κομνηνών 10 & Μητροπόλεως• 7 
θαΛαςςές Λ. Νίκης 3 • TRES MARIE Θεμ. Σοφούλη 
57/  Π.Π. Γερμανού 13 • ROCHE BOBOIS Ανδριανουπό-
λεως 22 • τRIPANI Λ. Γεωργικής Σχολής 19 • FENA 
FRESH Παύλου Μελά 8, Ηλύσια
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